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SITUATION RENCONTREE

“Les principales sources de pollution de l'air sont industrielles - énergie électrique,
chimie, cimenteries par exemple. 97 % de la pollution de I'air en Roumanie est d'origine
interne au pays. Les centrales électriques classiques prcduisent 53 % des émissions de
$0O;. 70 % des émissions de NO, et 27 5 % de l'ensemble des émissions polluantes. Il y a
trés peu de technologie du contréle de pollution en Roumanie. La piupart des usines ne
disposent pas de la moindre forme de filtirasion. La pollution de l'air est particuliérement
grave dans certaines régions industrielles avec des effets particuliérement dévastateurs
sur l'agriculture locale... Les pluies acides ont causé la mort de 7 % des foréts roumaines.

La pollution industrielle se méle dans les milieux urbains a celle des systémes de
chauffage domestique dans lesquels prédomine I'usage du bois et du charbon. A Bucarest,
96 000 immeubles et 400 usines utilisent 300 000 tonnes de charbon et 90 000 tonnes de
bois par an.

La Roumanie est peu dotée en ressources d'eau. ce qui la rend particuliérement
vulnérable a la pollution des eaux. Un nombre croissant de barrages visant a régulariser
les débits provoque des probléemes d'eutrophisation. 3 000 km de cours d'eau sur
20 000 étaient biologiquement morts au milieu des années 80. 80 % des cours d'eau son!
inutilisables pour générer de I'eau potable.

Les égouts municipaux sont un probléme particulier. 220 viiles seulement en Roumanie
ont le tout-a-I'égout. 100 seulement disposen: d'usines d'épuration parmi lesquelles 30 %
ne fonctionnent pas convenablement. Lc nollution industrielle pose des problémes
identiques : 3 500 producteurs d'effluents inu. ‘'riels cu moins n'ont pas de systémes de
filtration ou d'épuration”.

Ce bilan (traduction libre), dressé par Duncan Fisher. i ‘rector of Eass-West Environment
Program. BIPE Conseil, a Paris, le 14 novembre 1991, inéri.ait d'éire cité.

Au Ministéere de 'Environnement, M. Petre Marcuta, Sous-secrétaire d’Etat (francophone),
présente la situation de fagon moins dramatique.

Le Ministére de 'Environnement a 2 ans d'existence. Ses compéiences s<étendent aux
dornaines suivants :

- définition d'une stratégie de I'environnement en Roumanie,
- surveillance de Ia qualité de I'environnement,




- ¢€laboration et application des réglementations destinées a protéger I environnement.

Un inventaire préliminaire de la situation de I'Environnement en Roumanie a été fait et si
des problémes majeurs peuvent éwe identifiés, le pays ne connait toutefois “pas de
situation dramatique”.

Les principaux "domaines sensibles” sont les suivants :

- chimie et pétrochimie,

- métallurgie,

- grands complexes zootechniques (eau et déchets),

- déchets ménagers et industriels en général,

- déchets toxiques dangereux dont la destruction controlée est une priorité.

Les seules priorités incontourmables énoncées par le Ministére de I'Environnement
concemnent les électrofiltres pour le secteur cimentier et la purification des eaux.

La Roumanie souhaite arriver a instaurer progressivement des normes compatibles avec
celles de la Communauté Européenne.

Il en va ainsi pour la pcllution des eaux de surface et souterraines. Une norme concernant
la pollution de l'air est actuellement en projet, de méme que pour l'eau. Le respect des
textes sera assuré par des amendes et pressions diverses prévues par la loi.

Concemant les déchets, M. Marcuta considére l'incinération comme une solution extréme
et donc non souhaitée a priori. Il fait remarquer que la Mairie de Bucarest a eu dans ce
domaine des contacts avec des firmes allemandes et que la purification des eaux
résiduaires chimiques est également concernée.

Le Ministére de I'Environnement dispose de 41 agences régionales de surveillance de
I'Environnement. Toutefois, les besoins manifestés par ces agences ne sont pas
susceptibles d'éme satisfaits par le Ministére, qui ne dispose pas des moyens nécessaires.
(Les installations de controle de la pollution industrielle seront donc 2 la charge des
entreprises).

Le projet d'investissement d'une de ces agences, celle de Baia Mare, ayant été remis a
I'Agence Roumaine de Développement, nous a éé communiqué. Il porte sur des
équipements de contrdle-mesure et n'était pas présenté comme prioritaire. Il est reproduit
infra pour information.

Quant aux investissements susceptibles d'intéresser des partenaires potenticls frangais, il
convient de noter que I'Etat roumain sengage 2 assumer les dégits causés par les
pollutions passées en assurant une remise a niveau compatible avec les normes




environnementales en vigueur. Aucune obligation de réparer des dégats anciens ne saurait
étre impos€e a l'investisseur étranger.

Tout comme les entreprises, les municipalités seront placées devant leurs responsabilités.
Ainsi, les eaux usées et les déchets ménagers sont du ressort des instances locales.

Une loi récente (n° 69) donne une autonomie financiére aux 2 900 municipalités
qui votent un budget et disposent de ressources propres (couvrant environ 30 %
des dépenses) et d'une subvention de I'Etat (couvrant environ 70 % des dépenses).
Parmi les recettes propres figure, entre autres impdts et taxes, un impot sur les
profits des régies autonomes locales (pour autant que celles-ci réalisent des profits,
car elles connaissent de graves difficuliés financiéres).

Budget 1992 des collectivités locales
Recettes en milliards de lei Dépenses en milliards de lei
Reccties propres 20  Fonctionnement 40
Subventions 63 Investissement 43
Total 83 Total 83

Ainsi, le budget de la ville de Bucarest est de 17 milliards de lei en 1992 (2,7 en
recettes propres, et 14,3 en subventions). Celui de Timisoara est de 3,4 milliards de
lei (0,9 de recettes propres, et 2,5 de subventions).

En pratique, les collectivités locales ont les plus grandes difficultés a financer leurs
projets. Les régies autonomes locales manquent tout autant des fonds nécessaires pour
améliorer les infrastructures, car les dotations que leur attribue I'Etat se font attendre et les
hausses de tarifs pour les services publics sont considérées par la plupart des responsables
comme inopportunes en égard aux circonstances (période de crise profonde et période
électorale).

Pour les entreprises, ces circonstances sont tout aussi préjudiciables. Les devises
manquent et les investissements impliquent le plus scuvent des sorties de devises. L'Etat
freine donc les sorties de devises et s'oppose ainsi a des investissements d'entreprises par
ailleurs rentables. D'autre part, les pouvoirs restent trés centralisés et la "destructuration”,
consécutive au changement de régime, n'a pas encore débouché sur une restructuration. La
production industrielle a considérablement chuté (voir a ce sujet en annexe le tableau des
principaux résultats économiques) et I'impulsion nécessaire pour relancer 'économic n'a
pas encore été donnée.




Ce contexte difficile est paradoxalement favorable a l'investisseur étranger et sur la
période janvier 1990/avnl 1992, la France se place comme premier investisseur pour un
montant de 53 millions dUSD (pour 458 sociétés enregistrées).

Un probléme majeur contribue a sensibiliser, depuis quelques mois plus encore, la
population roumaine aux problémes de I'environnement. Des déchets d'Allemagne
Orientale ont été importés en Roumanie "pour la fabrication de peinture”. Il v a eu fraude,
ces matiéres étant corrosives et radioactives. Des peintures auraient effectivement été
fabriquées et auraie.t provoqué, aprés utilisation, une dizaine de cas de maladies,
infantiles notamment. Des négociations sont 2n cours avec la RFA qui ne souhaite pas
réimporter les matiéres dangereuses, mais fournirait des équipements pour les éliminer.




INVESTIGATIONS

Les recherches ont éié menées dabord sur la base des projets identifi€s par
M. Gilbert Muller, Consultant ONUDI-COMEXAL. avec l'aide du Dr. Ivanus. lors d'une
premiére mission. Ces sources ont été compléiées pur un grand nombre de références
fournies par I'Agence Roumaine de Développement (ARD).

Les entretiens avec les différentes directions du Ministére de I'Industrie, avec le Ministére
de I'Environnement et avec les responsables sectoriels de 'A.R.D. ont permis d'écarter un
certain nombre de dossiers pourtant sélectionnés antérieurement, mais dont le caractre
n'érait plus considéré comme prioritaire.

Le programme d'entretien avec les entreprises a sans doute subi les conséquences dues a la
période estivale et aux délais exurémement réduits pour son élaboration. La qualité des
contacts, l'efficacité et les compétences du Dr. Gheorghe Ivanus, Consultant ONUDI a
Bucarest, Professeur d'Ingénierie Chimique, Président du Conseil d'Orientation
Scientifique de Petrodesign et Administrateur du combinat Arpechim S.A., ont rendu
possible cette enquéte.

Trois types d'entités ont €ié contractées en fonction d'objectifs distincts :

1. Des entreprises a la recherche de partenariats pour la fabrication d'équipements liés a
l'environnement (traitement des eaux, des déchets, filtration, épuration, incinération et
récupération d'énergie) et I'ingénierie liée a ces équipements.

2. Des entreprises cherchant 2 modemiser leurs process de production et recherchant pour
cela a divers titres des partenaires étrangers.

3. Des services publics, régies autonomes ayant a faire face 2 des problémes de gestion
des eaux et des déchets et recherchant des coopérations a cet effet.




PERSPECTIVES SECTORIELLES

CHIMIE-PETROCHIMIE

Ce secteur représentait en 1989 10% de la production industrielle et 26 % de la
consommation globale d'énergie é€lectrique. Surdimensionné dans les objectifs du
gouvernement il y a une vingtaine d'années. il n'a pas fait depuis l'objet d'efforts de
modemisation adéquats, les investissements ayant pratiquement €té stoppés dans les
années 80.

Technologie et équipements sont donc largement frappés d'obsolescence et la pollvtion
générée est massive ; ceci pour les engrais chimiques (notamment phosphatés) et tout
autant pour les industries pétrochimiques. Les entretiens et visites effectués sont a cet
égard particuliérement significatifs.

Les besoins et offres de coopération formulés par Oltchim S.A., Petrotel S.A., Arpechim
S.A. et Petrodesign S.A. sont présentées infra dans ce rapport. Les trois premiéres
entreprises citées ont des projets portant sur l'incinération de déchets avec récupération
d'énergie ; le traitement des eaux et des boues y est aussi un probleme grave. Les
technologies & mettre en oeuvre impliquent des investissements importants.

Petrodesign, une société d'ingénierie disposant d'une longue expérience de collaboration
avec les industries concernées est un partenaire potentiel de choix. Les sociétés Rafo et
Petrochim sont, quant a elles, répertoriées par I'Agence roumaine de développement pour
leurs projets liés a I'environnement. Certaines entreprises frangaises sont déja en relations
d'affaires avec des partenaires roumains et jouissent souvent d'une excellente notoriéié. Il
convient d'évoquer Petromidia, entreprise roumaine de raffinerie du pétrole dont les
capacités doivent passer de 3,5 millions de tonnes a 4,8 millions de tonnes dans le cadre
d'un programme de réhabilitation engagé avec TMR (Total - Marc Rich, une joint
venture). Le volet "économies d'énergie” du programme est important. Au terme de
l'opération, Petromidia, qui emploie S 100 employés, représentera 25 % des capacités de
raffinage en Roumanie.

On peut en outre signaler pour mémoire que plusieurs opérations de rénovation sont
engagées ou sur le point de I'étre par Petrobrazi S.A. (5 000 employés, pétrochimie) en
collaboration avec des filiales frangaises de sociétés allemandes.




Remarque : Les possibilités qui s'offrent de renforcer les liens industriels dans ces
secteurs ne doivent pas étre négligées. A court terme, les possibilités de
partenariat dans le domaine de la production d’équipements pour la maitrise des
problémes de pollution évoqués paraissent les meilleures.

Un cas particulier : TURNU S.A_, entreprise employant 6 000 personnes, spécialisée dans
les engrais (voir fiche d'entreprise dans la suite du rapport). Cette société, en accord avec
le Ministére de I'Industrie souhaite réaliser des installations de réduction des oxydes
d’azote au moyen d'une licence Rhone-Poulenc. Pour le paiement des services de Rhone-
Poulenc, le Ministére de [llIndustrie, Département de [I'Induswrie Chimique et
Pétrochimique, a sollicité I'aide de 'Agence Roumaine de Développement pour englober
cet objectif dans le programme PHARE (M. Misu Negritoiu, Président de 'AR.D,,
Secrétaire d'Etat, est aussi le responsable roumain du programme PHARE). Bien qu'une
réponse formelle soit encore en instance, les demandeurs ont toutefois appris que ce type
d'investicsement était peu susceptible de bénéficier de PHARE, orienté plutot vers des
études, conseils et logistique en vue de la privatisation. De plus, les crédits PHARE 92
seraient déja affectés. Cette situation est jugée préoccupante par le Ministére de I'Industrie
(M. Vlad Ciolac, Département Industrie Chimique et Pétrochimique), car au-dela des deux
installations souhaitées par TURNU S.A., ce sont en fait 10 installations de ce type pour
6 entreprises qui sont nécessaires.

N.B. Une note sur l'industrie chimique roumaine et une liste des entreprises concermnées
ont €€ réalisées en mai 1992 par les services économiques et commerciaux de
I'’Ambassade de France a Bucarest.




13

L'INDUSTRIE PAPETIERE

Réputée fortement polluante, elle fait I'objet de quelques propositions relevées dans les
"investment opportunities” publiées par I'Agence Roumaine de Développement. Certaines
d'entre elles font référence aux besoins en mati¢re de modernisation des installations de
protection de I'environnement. C'est le cas des propositions des sociétés Pergodur, Celrom
et Letea.

Letea regroupe 16 papeteries et produit par an 80000 tonnes de papier journal,
17 000 tonnes de papier machine ainsi que du papier a cigarettes et des papiers spéciaux.
Un contrat a été signé (par I~ biais de la centrale de commerce extérieure ROMHART)
avec la société frangaise Lamort pour la foumiture d'une ligne de désencrage d'une
capacité de 120 tonnes/jour pour la fabrication de papier recyclé. La mise en oeuvre du
contrat est subordonnée a la bonne fin du montage financier dont il fait 'objet.

Il convient aussi de signaler la société Somes Dej, un des plus importants producteurs de
pate a papier et de cellulose en Roumanie (environ 230 000 tonnes/an), li€ a un partenaire
italien pour la création d'une société mixte. Les projets de modernisation de Somes Dej
portent sur des équipements destinés a réaliser des économies d'énergie, I'augmentation de
la production et le traitement de la pollution. Des relations anciennes avec la société
frangaise Krebs (filiale du groupe allemand Hydrocarbon Engineering) en font un
partenaire privilégié pour la réhabilitation envisagé. Par ailleurs, un contrat (non entré en
vigueur) a éi¢ signé avec Babcock pour la fourniture d'une chaudiére a liqueur noire.

Remarque : Pergodur, Cebrom et Letea auraient des problémes qualifiés d'importants pour
des eaux résiduaires a forte teneur en acide sulfurique, et au manque d'équipement
(injecteurs et fours) pour des boues i briiler. Toutefois, aucune priorité n'a été manifestée a

cet égard par les responsables administratifs rencontrés.




LES MATERIAUX DE CONSTRUCTION

Le secteur cimentier (y compris plawres et chaux) est un secteur particuliérement polluant.
Les dossiers de I'Agence Roumaine de Développement font état de besoins
d'invesussements liés a l'environnement pour plusicurs firmes: Romcim, Cimentul.
Moldocim. Ces besoins pourraient vraisemblablement étre satisfaits dans une certaine
mesure par la création d'une entreprise mixte en Roumanie pour la production de filtres et
électrofiltres. Comelf, société roumaine déja présente dans ce type d'activités, pou:Tait étre
ce partenaire (voir dossier ci-joint). Il convient par ailleurs de signaler la récente joint-
venture entre "L2s Ciments Frangais”, un des leaders mondiaux. et Romcim, qui couvre
environ 80 % de la production en Roumante. Tres vraisemblablement, les technologies des
Ciments Frangais vont contribuer a améliorer la situation.

Réfractaires : dans ce domaine aussi, la filtration est problématique, et les besoins
confirmés par plusieurs sources. Les sociétés Casirom et Refrabaz notamment peuvent
étre citées pour des projets signalés a ' Agence Roumaine de Développement. Toutefois le
probléme comme pour le secteur cimentier peut étre envisagé comme partiellement
soluble par le développement d'une production locale adaptée, par Comelf entre autres.

Isolateurs, fibres de verre, céramiques, laines minérales : ce type de production a
l'origine d'une forte pollution des eaux (au phénol, notamment), est signalé par la Division
technique du Ministére de IIndustrie (lon Brézeanu, Directeur Général). Clest
probablement le cas de la société Firos qui par ailleurs signale 3 'ONUDI ses projets
incluant récupération et recyclage de déchets. Les fiches remises par Firos sont présentées
infra.

Traitement de surface : nickel, chrome, cadmium et zinc sont a l'origine de pollutions
préoccupantes signalées par le Ministére de 1'Industrie qui estime nécessaire l'introduction
de technologies propres.

Piéces de fonderies : ce type de production, trés polluante, est également signalé par le
Ministeére de I'Industrie, qui estime préoccupant le manque d'équipements de dépollution.

Remargue : Le Ministére de I'Industrie, lors de nos entretiens. avait manifesté son
intention d'éwdier rapidement les possibilités de partenariat a favoriser selon ses
objectifs prioritaires pour les maitériaux de construction (en excluant a priori le
secteur cimentier, compte tenu de la joint venture signalée).




METALLURGIE

Ce secteur est I'un de ceux identifiés d'emblée a I'analyse des données fournies par
I'Agence Roumaine de Développement.

Pour !a sidérurgic, les capacités de production installées ont une importance frappée du
scecau du gigantisme industriel en vigueur dans les années 70. L'objectif était de produire
25 millions de tonnes d'acier par an. Aprés avoir attcint 14,5 millions de tonnes, la
production annuclle est revenue actuellement 2 un niveau situé entre 8 et 9 milliens de

-

tonnes, dont S millions de tonnes pour le marché intéricur. Le surplus est destiné i
I'exportation.

Ce secteur comprend une trentaine d'entreprises et emploie 140 000 personnes, mais 96 %
de la production est le fait de 6 entreprises. Les équipements installés sont généralement
vieux d'une quinzaine d'années, d'origine occidentale, et gros consommateurs d'énergic.
Beaucoup de fours sont obsolétes (fours Martin) et hors service.

Pour I'ensemble de la méuallurgie, un état des licux serait nécessaire et différentes
évaluations ont éié engagées, sous l'impulsion du Ministére de I'Industrie notamment.

Une société frangaise a été consultée pour un projet : la société SOFRESID.

Sur le plan de la pollution, les besoins sont importants : le controle des émissions d'air
pollué est défectucux et il en va de méme pour la pollution de I'eau (dont le degré est mal
connu) par les usines . Des études sont nécessaires et des solutions adaptées au cas par cas
sont a déterminer.

Cenains besoins, toutefois, particulierement répandus, peuvent donner lieu a des
coopérations franco-roumaines et notamment par la création de sociétés mixtes :

- les filtres : la durée et les performances de ceux utilisés ne donnent pas satisfaction. Les
filtres a manches filtrantes sont particuliérement en cause. Les textiles techniques
devraient permettre de résister a des températures plus de deux fois supéricures aux
performances actuelles.

- les appareils de mesure de polluants sont insuffisants, en particulier pour les poussiéres,
I'oxyde d'azote, le soufre, le phénol dans les eaux, la cyanite,

- autre besoin signalé : des précipitateurs électrostatiques.

Le Ministere de I'Industrie estime par ailleurs que des formations de type stage en France
seraient trés utiles dans ces domaines. M. Viadimir Ghjeorghevici (Manager of
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Ervironment Office, Department for Metallurgical Industry) apprécierait ce type de
coopération et est disponible pour toute information complémentaire i ce sujet.

Documentation remise par ie Département de la Métallurgie (reproduite ci-apres) :

- List of environmental protection - topics to which the Department of Metallurgical
Industry is giving high priority

- List of plants which require urgent measures for what regards the environmental
protection.

Par ailleurs, plusieurs filiales du groupe CONEF S.A. ont signalé i 'Agence Roumaine de
Développement des projets de modemisation tendant 4 réduire la pollution tout en
améliorant les performances de la production. Les fiches de 'ARD relatives a ces projets
sont également reproduites ci-apres.




LES SERVICES PUBLICS E¥ L'ENVIRONMEMENT

Les investissements antéricurement réalisés par I'Etat sont désormais a la charge des
collectivités publiques, lesquelles recoivent, nous l'avons vu, une subvention du
Gouvernement. Le budget des collectivités publiques doit donc financer certains
investissements, les services publics concemés étant souvent gérés dans le cadre de régies
autonomes locales. Ce sont ces mémes régies autonomes qui, si elles réalisent des
bénéfices, payent un impét pour alimenter les budgets des collectivités locales...

Actuellement. des projets initiés avec financement de I'Etat sont donc abandonnés ou
repoussés sine die dans le cas, fréquent, ou la collectivité locale ne dispose ni de
ressources propres suffisantes, ni des subventions en provenance de 1'Etat, susceptibles de
permettre la réalisation des investissements nécessaires. Le systéme parait bloqué, d'autant
que les différents acteurs hésitent a le relancer, par exemple en augmentant les coiis des
services publics concemés pour l'usager. La période électorale actuelle n'est peut-étre pas
sans aucun rapport avec cette situation, qui est probablement appelée a évoluer lentement.

Il n'en demeure pas moins que cerntains besoins essentiels devront étre satisfaits et que des
aides bilatérales ou internationales sont et seront mises en oeuvre.

Des opportunités de coopération existent, signalées au cours d'entretiens avec la Régie
Nz:ionale des Eaux, APELE ROMANE R.A., avec la Municipalité de Bucarest, voire avec
d’autres entités régionales, locales ou méme nationales.
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CONCLUSIONS

Les besoins de la Roumanie en matiére ¢ cnvironnement sont considérables et les
investigations menées n'ont pu étre que tres pertielles. Les opportunités signalées dans ce
rapport sont bien entendu dintérét inégal. clles doivent s'apprécier en fonction des
stratégies que les entreprises frangaises, partenaires potentiels (dont un grand nombre est
identifi€ dans les pages qui suivent), entendent développer.

Les besoins évoqués ne sauraient étre confondus avec le marché réel et solvable. D'apres
Ecotec 1991 (Business Opportunities in Environmental Management in Eastern Europe),

cité par le BIPE, les marchés de 'Environnement en Roumanie peuvent étre évalués ainsi :

Pollution control and waste management
goods and services

1990 0,7 milliards USD
2000 1,5 milliards USD
La croissance attendue n'est pas linéaire et devrait s'accélérer en fin de periode.

C'est un marché a ne pas négliger, I'un des plus peuplés de I'Est européen avec pres de
25 millions d’habitants.

La Roumanie dispose de ressources humaines de qualité, ayant l'expérience d'un
développement industriel déja ancien et est dotée de ressources naturelles variées.

La Roumanie est un pays essenticllement latin ols la connaissance de la langue frangaise
est particulierement répandu. .

Les salaires y sont particulierement faibles ; I'évolution de la monnaie locale ces demiers
mois fait qu'un ingénieur, dans la pétrochimie, ayant 3 années d'expérience, gagne
actuellement I'équivalent de 550 F par mois ; employés et ouvriers gagnent souvent moins
que la moitié de cette somrne.

La création d'une société mixic peut se faire i des conditions particulierement
avantageuses et offrir des possibilités dépassant largement le cadre du marché roumain.

Les meilleurs projets sont A cet égard ceux relatifs a la fabrication d'équipements liés a la
protection de I'environnement.




2éme partie

Projets d'entreprises tendant a la fabrication locale
d'équipements liés a la protection de I'environnement
et développement d'une ingénierie spécialisée.




COMELF S.A.

Eng. Cailean OCTAVIAN Adriana TAUT
Marketing Manager Représentant Commercial
COMELF S.A. COMELF S.A.
Interiocuteur francophone.

COMELF, entreprise aujourd’hui indépendante, est un ancien département dUTEC dont la
création remonte a 1970.

COMELF fabrique notamment des filres et élecurofilires de technologie allemande a
l'origine (licence LURGI utilisée jusqu'en 1980). Cette technologie a été améliorée par la
suite selon les résultats de recherches roumaines. La distance entre électrodes pour les
électrofiltres est ainsi passée a2 250 mm ; or, les électrofiitres couramment utilisés en
Europe de I'Quest sont actuellement d'un type nettement plus important (pas de 400 a
450 mm) pour des utilisations comparables. La purification de I'air (50 milligrammes/m
doit étre plus performante et moins consommatrice d'énergie.

COMELF souhaite donc un partenariat susceptible de répondre a4 son besoin
technologique pour fabriquer des électrofiltres modemes (pour la désulfurisation de l'air
notamment). Une licence portant sur des électrofilres allant jusqua un pas de 400 a
450 mm est nécessaire.

Un contact préalable a été établi dans cette perspective avec "Lodge Cotrelle™ (groupe
Dressel) mais il n'y a pas réellement de négociations en cours.

Les équipements actuels de COMELF devraient permettre sans difficultés les fabrications
nouvelles envisagées.

COMELF serait en outre intéressée par des partenariats visant a produire :




- des filtres 3 manche, essenticllement destinés aux cimenteries,

- des tissus supportant d=s températures allant jusqu'a 300°C (les matériaux disponibles
=u Roumarn:s n tant performants que jusqua 150°C).

Mon interlocuteur considére que les débouchés locaux sont importants pour la filtration
dans la sidérurgie, les réfractaires et les cimenteries. I1 fait état d'une vingtaine
d'installations 2 modemniser rapidement et fait remarquer que COMELF n'a pas de
concurrents en Roumanie.

Par ailleurs, COMELF évoque aussi son intérét pour des prestations de sous-traitance et
pourrait proposer a des partenaires frangais la fabrication d'équipements pour I'épuration
des eaux, domaine dans lequel I'entreprise dispose d’'une expérience significative.

La fiche entreprise ci-aprés donne des précisions utiles sur I'entreprise.

Documentation remise (et reproduite ci-apres) :
- Brief Presentation of products and possibilities of our company
- Electrical dedusting installation (documentation commerciale COMELF)

- Equipment for water treatment and purification (documentation commerciale
COMELF)

- Spécifications de filmes COMELF et liste de références internationales pour les bag
filters.

COMELF est un partenaire potentiel disposant d'une expérience réelle de I'environnement
international et sa volonté de développement dans la filtration repose sur des données
confirmées par différentes sources. Le partenariat n'est pas une novation pour I'entreprise
qui vient de créer une société mixte, TRAILIROM, avec la société frangaise TRAILIGAZ.

TRAILIGAZ

29/31, Bd. de Ia Muette

95145 GARGES LES GONESSE CEDEX
Tél : (33-1) 39 86 60 29

Fax : (33-1) 34530196

M. DELCOMINETTE, Directeur Général
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Les entrepnises frangaises suivantes devront faire I'objet d'une premiére approche pour les
projets concemes :

Filtres i |

Neu Process International

70, rue du College

BP 5019

59705 MARC EN BAROEUL

Tél. : (33) 2045 64 56

Fax : (33) 204565 11

M. RUSSEL, Directeur Commercial

Société spécialisée dans la désulfurisation des fumées. Fabricant de filtres 3 manche.
Bonne expérience de 1a dépollution de I'air dans les cimenteries.

C ion et fabrication d'électrofil

SIDAC

9, Avenue Gabriel Pén

93800 EPINAY SUR SEINE

Tél : (33-1) 48 22 97 47

Fax :(33-1)48 2195 45

M. Basile BEKAKIS, Directeur Général - cumule la fonction de Directeur Export

SPEIC

3, rue des Vignes

78220 VIROFLAY

Tél. : (33-1)39 67 1000

Fax:(33-1)30240510 .
M. Dominique TOUCHAIS, Directeur Général

M. Gérard AUTANE, Directeur Commercial
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ELECTRICAL
DEDUSTING
INSTALLATION

COMELF




ELECTRICAL
DEDUSTING INSTALLATION

[ I

.
1]
(8]

.
X
8]

.

O
113

Y
n
i

fm
n

0w
o
O
3 0

vy Oy
v ()
¢

1
Y
)
3
14
|

Korz23 P

-~
Sc.erunor e

Germam

£~ 2722733702 MR Somar 37 2ws and
zarz 3 2SA T3¢ 22 79vd

.27 3langan
(ool Tialodiulalag]of JFLN

bT-Tetoliioiagielanal- lale EN
T

5]
‘

.

3
TS

esearzn Zotret LS

Tmerma- Jon 3y g

aEnsSEnN
‘}
43}
pas)
8]
3
Y

~{

ne 3esign Jf "ne 2:eclrasiale orecipitators
1§ cerrormea ynger 1igr 3« Conaiions oy
cur so-aperator (CPET - Sucurash

e General Data

Utilization: - Operation priciple:

They are ised ‘or a arje range ot e The gas that has (o be degusted passes
i through the mternal eguipment of the
nrecipitator. The particles that are n
suspension are electricaly loaded ang
so are separated from the gases 'low
ang atracled by the deposit electrodes
wich are linked 'o the ground.
The electncal loading of the dust
particle :s done due {o the corona type
discharges from the emission electrodes
feeded with continuous high voitage

austed jazes from 're <ement and
cnemical :rgustry ferraus and
non-terrnus mataturgy hermo Dower
plants. 330

Technical data:
8 Jdedusted ar ‘low

B 300 - 4000000 m*'h
& gases lemperature

20400 9r C current. The dimension of the dust
W :niet dust Zoncentration sarticles are 0.01-1000 micrones
100 3/m’.

B oullet aust concentration
0.05-0.15 ym’




The Components of the
electrostatic precipitator (ESP)

B Toe zasT3 b ine ealrsialg
orec £lallr mIiuldmg the mIorers
B "erna nsilalalen
@ Eecirca a o .Jtomalen nsianalon
B Satetv sysiem *Or the access o 7"
woitage
B Celluiar iocks
B Helicai canveyors
@ Thermal insuliation
B8 Access stairs ang platforms
@ Vzanous

¢ Internal installation

It consist of 1denticat tieids ahgned
on the precipiiators lenght. the
equipment of each teld consisting ct

Electron emission system

with

@ Emission eiectrodes - zodyn BS type
- Festern type

@ Shaking mechanism of emission

electodes - of cam tvpe with gear-motor

and hammers

Electrical loadet particles

settling system

with

@ Setting electrodes of CSV type.
cool formed shape.
Shaking mechanmism of setting
electrodes - 'Rotoht” type with
gear-motor angd hammers

¢ Electrical and automation installation

The electricai installation cantents

8 High voitage elecincal equipment
Low voltage eleclncal equipment
for auxiiar consumers

The high voitage

equipment data:

@ Feeding voitage 380 V (+12-10%)
to 50-60 Hz (+/— 2.5%)

@ High voltage 111 KV

@ Efticient high unitage 65 KV

Schematic drawing of electrostanc
- " preciptator

Etficien! current 1120 mA
Instalated power - in acnrdance to
electrotillers helds no

Automatical regulator with tinstors

Automalical requlation of high voltage

Automatical regulation of insulators
heating

Requiating posibhties nf shaking
rycie nt setting electrodes

8 Measurnng and signahising equipment of
max and min temperature recomanded
for gases

@ Measuring equipment of corona electrica
rameters

@ On and of! standing signalisation of all
vollage equipments.operating system. hed
system. as0




EQUIPMENT FOR
WATER TREATMENT
AND PURIFICATION

COMELF
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EQUIPMENTS FOR PUBLIC AND INDUSTRIAL
TREATMENT AND PURIFICATION

The COMELF -oint-stock company
Sistr:ta procuces anc cehivers
neginmng with 185C a .arge range of
Jnits and equipments for pubhic and
-ndustrial water treatment plants

Qur experience for carring out of this
instailattons as the cooperation with
the reaserchers. designers and
sustomers. permit the supply of scme
agroducts wich are in accordance whith
the mos: igh pretensions of our
parteners.

from the large range of units anc
installations destinated to the water
treatment. we present

e Radial scrappers

@ Radiai Settler scrappers of B Scrapper for secondary setilers with
water teeding DRA), "2- "me rarsocn: hydrauiical mud discharging (DRSH)

3T the mLs 2sulel I seling XY Tme mud Aischarging s hvgrauiucar magce
surnes Tn ety S Thew are ‘hrougn Jirec! section of actvaieg muc
sarres tLiam e "8 20 22 222830 ‘rom the settler s octiom

32 38 20 28 2]~ ozizmeters t s zarres Iu!or Jiameters o7

@ Scrapper ‘or settler with 26 30 32 33 30303283

mechanicai mud recycling (DRN),

388t C AR 10 TLS anIgeel resuied
QM s yrtes 320 ea 1 32ller s

corom trar e DLseris e
~rng-3macel 23%¢ 37 T The Lroviding

ITne IDLTE TLS tIfcaTian

ol
are tasel 1.1 Cr faws ot 3G e
228 332 340 53¢ 383 280 t0m's
8 Scrapper for settlers destinated
1o sugar plants (FZ) tar-ed 2t on
33 arc 4C ~ zamrerers
@ Scrapper for primary settier (DRP)
desnrated ‘o -esicuar saler reatmeant
stal.ors. the mecnar.ca. crase ‘er mud
3rg "cam rarspert b s zarred sut
ar ziamerers 3¢ 'C 2 t4 18 20 22
2528 30 35 40 42 5C aC
® Scrapper for secondary setllers
with blade {DRSL), 2esi~alea *2r "re
Sic'cgca cnase 3t ourtcaner fef
M tr3rsoOrt I Re ACtLe TLS TesL el
37 tlases seting orosellers Cone
2§ zarres Juttor 0 D 4

2C 22 25 m nameters




e Longitudinal scrappers

B Scrapper for iongitudinal settier
for water feeding (DLA}. 225173122 70

W Scrapper for longitudinal settler
with chain, for water feedings (DLAL),
mMahes ne trarspon of the mud
Joansiream 10 Lpstream O the 1ank
w:th the maimn of the scrapper cnain
it scarmed ourtor 3358 5m
@ Scrapper for longitudinal primary
settier (DLP). dest.nated for residua!
water treatment the mechanical phase
angd provides ihe transport ot mud and
foam trom downstream to upstream it1s
carned out for tanks with a width of
335456 7.8and9m

Scrapper for secondary longitudinal
ettler (DLS). destinated 10 residual
water treatment. the biological phase.
It is carned out the version of mud
pumping discharge (DLSP) or siphonage
(DLSS) for tanks with width of 3.5.
456789m

@ Scrappers for long«tudinal settlers
AT INE T Lsed T
*Qr the ooman, mednan Ca ohase DLPL
arg o0 ne secomdany poicgca chase
ed ou! for settiers

A awatm o3 $and Smofor simpe
scrappers Or with a width of 6. © 8.9
ana 10 ~. a0 doubie scrappers

4

DLSL 1 scarr

B Desanding-cianer (NA). provides
the residuat water purnihcation.

the mechanical phase. tor the sand
discharging settted into the
iongitudinal gesander

They are carried out N2A. N3A M3A
types. \n accordance with the
compartiments number

It 1s carried out into sand discharging
with blades version. three types N2L.
N3L and N4'._ accordance with the
compartiments number

¢ Other equipments -

@ Plan grate with mechanical cleaning
(GPM), destineted to the residual

water trealment to plant inlet, tor
retaining ang discharge of particles

with 3 width wich exceeds the grate's
steps It 1s carried out for wigth of

500. 600. 800. 1000 1250 and 1600 m

@ Scrapper for mud thickner (IM)
destinated for the residual water
treatment piants. biological phase for
the transport of the mud seltled on
thickner s bottom

B Mixing Tanks, destineled 0
preparation and homogenising of
chemical reactives solutions {hme.
alumimum sulphate. ferrous suiphate.
terric chlornide. active silica) for

water treatment plants The tanks
version 1o be carned out 1s that

with legs (RAP) or that with side
suports (RAS) tor volume from
0.63-25 m’




The COMELF |oint-stock company Bistrita
offers the following services:
Manufactuning of units and instatiations
for water treaiment of whole presenteted
range according customers design or
after its documentation.

Capntal repainngs, modernizing or part

in tne installation

Spare parts 1o the supplied units or

after customer's documentation
Cooperations of manufactunng cooperations
of some units from the same range
Errection on site, technical assistance and
service works.

émell ®
COMELF SA

Str. Industner Nr.4 cod 4400 Bistrita Romania
Telefon 990/50381 50158 50479 50166
Tzlex 37208 Fax. 990/50460
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ADDRESS:

Str. Industriet Nr. 4
Bistrita 4400

ROMANIA

& @mell
JOINT-STOCK COMPANY

; Trade Regisler No. J/08/02/30.91.1391  Capilal: 13424 miLis

phone 990/5038i 50158 50479 50166 50121 telex 37208 fax 50460

BAG FILTERS

Using

- used as dust separators.covering a large range of gases with
dust . from different industrial branches:the construction
materials industry.chemical industry.metal industry.e.t.c.

Technical data
- dimensional range from 48 to 480 bags
- bag filtering surface (m2) 1.1
- bag sise (mm) - diameter 180
- lenght 2900
- maximum worklng temperature (gr.C) 120
- dust granulosity (micrones) 0,01 - 100
- maximum dust concentration of gases (g/cm3) 100
- revers-blowing pressure (water colomn mm) 1200
- dedusting cutput (%) 99,90 - 99.98
- working environment - gases with in suspension dust.,untoxic,
noninflamable.noncorosive ,unexplosive.
Note: - depending on customers requests we may carry out auther
filter types according customer's project or theme.

FRAME FILTERS

Using

- used as dust separators.covering a large range of gases with
dust.from different industrial branches:the construction
materials industry.chemical industry.metal industry.e.t.c.

Technical data
- dimensional range from 33 to 288 bags
- filtering surface of a frame (m2) 3.45 - 5,45
- fram sise (mm) - depth 180
- bright 735-1135
- lenght 2525
- maximum working temperature (gr.C) 120
- dust granulosity (micrones) 0,01 - 100
- maximum dust concentration of gases (g/cm3) 100
- revers-blowing pressure (wWater colomn mm) 1600
- dedusting output (%) 99,95 - 99,98
- working environment - gases with in suspension dust.,untoxic,
noninflamable,noncorosive,unexplosive.
Note: - depending on customers requests we may carry out auther
filter types according customer's project or theme.

-9



PULS-JET FILTERS

Using

- used as dust separators.covering a large range of gases with
dust ,from different industrial branches:the construction
materials industry,chemical industry.metal industry.e.t.c.

Technical data
- dimensional range (m2) 20.68,102,150.375
{ filtering surface of a frame )
- bags number 36.68,90,100,250
- filtered gases temperature (gr.C) -long last 80 - 120
-short last 160
'~ maximum dust concentration of gases (g/m3) 15.10
- maximum dust concentration of filtered gases (g/m3) 0,03
- comprescsed air pressure (barr) 1600
- working environment - gases with in suspension dust.untoxic,
noninflamable,noncorosive,unexplosive.




REFFERENCE LIST of FILTERS

COMELF Bistrita has an experience of more than 20 years in the field
of desianing and manufacturing of bag filters. We manufacturina
these filters in two versions:

- with reverse blowing and low pressure:

- with reverse blowing and high pressure ( PULS-JET).

We have delivered more than 1000 filters.of witch folowing to
foreign customers:

Type of filter Delivery year Customer Country
Bag filter 30mp 1975 KAKANY YUGOSLAVIA
60mp -"- -t- -"-
300mp -"- - -"-
60mp 1978 SHEIM SAID SIRIA
100mp -"- -"=- -"-
120mp —"- - -"-
240mp -"- -"= -"-
400mp -"- -'- -"-
122mp == SOMALIA
240mp -"- ="=
7omp 1979 KOHAT PAKISTAN
1035mp -"- -"- -"-
120mp == -"- -"-
60mp -"- HUAI HAI CHINA
120mp -"- -"- -"-
240mp -"- -"- ="-
280mp == -"- -"-
320mp == -"- ==
120mp == COREEA
240mp -t -"-
48mp 1981-82 ALQAIM . SIHJAR IRAQ
80mp == -"- -"-
100mp ~"- =" -"—-
140mp == -"- -"-
160mp -'- == -"-
200mp == - == ==
264mp - ="M= -"-
60mp 1981 SIBILING LIBAN
240mp -"- -"- ==
460mp -t- -"- ==
66mp 1982 HAGA HAMMA DI EGIPT
( ASSIUT 2 )
110mp == =" ="
220mp -t == -"-
352mp -"- == ==
400mp -"'- == iy
60mp 1983 ATTOCK PAKISTAN
100mp - == -
120mp == -'= ="
480mp "= -t- ~"=
180mp == MANGALORE INDIA
240mp - -t -""=
480mp -'= -= ) -t
120mp 1990 -CIH CRIVOI-ROG URSS
180mp -- == -




Type of filter Delivery year Customer Country

PULS-JET FSC 102 1991 HENAN CHINA
filter FSC 15¢C - - - - -r—
FSC 375 -- -"- -t-
FS 68 - - -- -"-
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FAST-ECO S.A.
Ing. Ahil Nicolae DUMITRESCU Ing. Costel MAG
Directeur Général Chef de Prcduction
FAST-ECO S.A. FAST-ECO S.A.

Les entretiens se sont déroulés partie en anglais, partie en frangais.

Fast-Eco fabrique essentiellement du matériel de mesure-controle, et notamment pour le
domaine de I'environnement. la société est issue d'une entité plus vaste (IAUC) dont les
composantes se sont séparées.

Fast-Eco dispose dans l'enceinte de I'école polytechnique de Bucarest de locaux
importants. Cette situation particuliéere remonte 2 l'origine de l'entreprise, qui fut
auparavant un atelier-école.

Fast-Eco s'est développé et comprend actuellement dans trois biatiments disposés en étoile
sur 4 niveaux :

- 6 ateliers de montage,

1 atelier de métrologie et controle de qualité de la production,
I atelier de mécanique,

1 atelier de traitement de surface,

1 petit atelier bois-emballage.

Avant la "révolution”, un institut-laboratoire étaiz lié a I'entreprise et réalisait pour elle des
prototypes. Cette structure est devenue une société indépendante et Fast-Eco ne dispose
plus que d'une petite équipe (25 a 30 ingénieurs) pour la conception de ses produits.




Sous I'ancien régime, les besoins en matériel de mesure-controle étaient obligatoirement
soumnis a IAUC qui, dans la mesure du possible, faisait fabriquer le produit voulu. Dans le
cas contraire, une autorisation d'importation pouvait étre délivrée.

Aujourd'hui, le marché n'est théoriquement plus captif. Fast-Eco présente ses produits au
Ministére de I'Environnement, qui répercute a ses 41 agences régionales, lesquelles
viennent directement se fournir aupreés de Fast-Eco seion leurs besoins.

L'entreprise et ses productions sont présentées dans un document remis lors de la visite (et
reproduit ci-apres).

Fast-Eco a eu peu de relations avec des entrepnses francaises (quelques ventes de
perceuses a Rhino S.A,, filiale de Sensemat située a 32500 FLEURANCE).

Autre expérience a l'export signalée : 5 laboratoires mobiles (photomémie, préléevement
d'air et d'eau) ont été vendus a la Bessarabie russe en 1991.

Pour la Maine de Bucarest, une station de surveillance a été congue et réalisée (pour un
projet qui en comportait 4). Cette station a €té mise en fonctionnement en janvier 1992 et
pendant 5 mois, mais l'opération s'est arrétée du fait des difficultés financiéres de la
Mairie. La station automatique était interrogée par téléphone grice a3 des modems. Un
descriptif de ce projet figure ci-aprés.

Lors de la visite, les ateliers avaient cessé de fonctionner (peu d'activité en aoiit), a
I'exception de deux ; 'un ou un petit groupe d'ouvriers effectuait une opération sous-traitée
par un donneur d’ordre allemand (le remplacement des piles d'un stock de montres), 'autre
atelier érait loué a une entreprise qui y faisait effectuer des travaux de confection.

Les capacités de production de Fast-Eco sont destinées a de petites séries.

Fast-Eco souhaite coopérer avec des entreprises éirangéres pour mettre en oeuvre des
techniques modemnes. -

Les projets signalés :

1 et 2. Compteurs d'eau et de gaz pour appartements

Ce peut étre un projet 2 long terme mais difficile 2 engager dans l'immédiat,
orienté comme c'est le cas vers le marché roumain. Les compteurs d'eau et de gaz,
le plus souvent, seraient installés au niveau des bitiments et non chez les
particuliers. Par ailleurs, d'autres sources indiquent qu'une augmentation
significative des tarifs de I'eau est actuellement peu envisageable, ce qui ne devrait
pas pousser les particuliess a souhaiter des compteurs individuels.
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3. Pour les compteurs d'énergie thermique. il est difficile a ce stade d'apprécier
I'opportunité. Ceux-ci sont installés dans les centrales.

4 Compleurs a ultrasons pour mesurer le débit des fluides. 1ls seraient demandés
pour mesurer les débits de vapeur dans différentes industries. Il s'agit de systémes
utilisant deux palpeurs pour déterminer le débit. Le besoin en équipements de ce
type a €té confirmé par ailleurs.

5. Fast-Eco propose =ncore de coopérer dans le domaine de I'appareillage médical
(spectromérique et chromatographique).

6. Fast-Eco, enfin, se déclare intéressé par les propositions de sous-fraitance sans
limitation aux domaines évoqueés.

La fiche entreprise ci-aprés donne des informations complémentaires.

Documentation remise :

- catalogue produits, en anglais, partiellement reproduit,

- descriptif du projet Bucarest en roumain, reproduit ci-apres,
- présentation en anglais de Fasi-Eco, reproduite ci-apres.

Les entreprises frangaises suivantes sont susceptibles d'étre approchées pour les besoins
manifestés dans les domaines liés a I'environnement.

Spectrometres

SECOMAM

9. rue de I'Escouvrier

95200 SARCELLES

Tél. : (33-1) 3994 00 05

Fax : (33-1) 3990 82 58

M. K. CONSTANT, Directeur Général et Responsable Export

JOBIN YVON

16/18, rue du Canal

B.P. 118

91163 LONGJUMEAU

Tél. : 533-1)60 54 1300

Fax : (33-1) 69 09 07 21

M. PAN, Directeur Commercial
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nal .I -I by II

KROHNE S.A.

Usine des Ors

B.P. 98

26103 ROMAN SUR ISERE CEDEX
Tél. : (33) 75054400

Fax : (33) 75050048

M. DELRIEU, Directeur Commercial
M. ROLIN, Directeur Export

ULTRAFLUX

Technoparc

17, rue Jeanneret

78306 POISSY

Tél. : (33-1) 3979 26 40

Fax : (3361) 397991 22

M. PIERRAT, Directeur Export

Compteurs 3 eau

COMPTEUR WATEAU

1214, Avenue Industrielle

Bat. H1

59520 MARQUETTE LEZ LILLE
Tél : (33) 20422542

Fax : (33) 2042 2541

M. Alan PHILIPPS, Directeur Général

SCHLUMBERGER INDUSTRIES S.A.
Division Eau

50, Avenue Jean Jaurés

B.P. 620

92542 MONTROUGE CEDEX

Tél. : (33-1) 47 46 60 00

Fax : (33-1)47 46 69 32

M. BRODIN, Directeur Général
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LA FRANCAISE DES COMPTELURS
29-31, rue Ampére

69680 CHASSIEU

Tél : (33) 7890 66 13

Fax : (33) 78 90 56 69

M. CHABUEL, Directeur Commercial

Compteurs d'énergie thermi

SCHLUMBERGER INDUSTRIES
Département Energie Thermique

125, rue de Paris

B.P. 120

91304 MASSY PALAISEAU CEDEX

Tél :-33-1) 69 19 12 22

Fax : (33-1)69 1912 38

M. FERREOL, Responsable Export Pays de I'Est

ENERDIS

1/9, rue d'Arcueil

92120 MONTROUGE

Tél. : (33-1) 47 46 78 00

Fax : (33-1) 46 54 50 63

M. Jean-Georges HUGLIN, Directeur Général

M. Arcadio SAGGIOTTO, Directeur Commercial

COMPTEUR WATEAU

1214, Avenue Industrielle

Bit. H1

59520 MARQUETTE LEZ LILLE
Tél. : (33) 2042 25 42

Fax : (33) 2042 25 41

M. Allan PHILLIPS, Directeur Général




48

Compteurs 3 gaz

SCHLUMBERGER INDUSTRIES S.A.
Division Gaz

420, rue d’Estienne d'Orves

B.P. 84

92704 COLOMBES CEDEX

Tél : (33-1) 47 60 87 00

Fax : (3361) 47 84 81 10

M. Thierry NORMAND, Directeur Général
M. Pierre CHIOTT], Directeur Commercial




UNIDO

QUESTIONNAIRE DE L ENTREPRISE

g Date ___________

E 1. Identification de ] ‘entreprise

; .......................................................................
! Nom : FAST-ECO S.A.

; Adresse : 47 rue ¥abricii, Bucarest, Roumanie

; Tél. : 400.90.81.60.20 Tx : 10297 Fax : 400.90.31.41.7

2. Nom , Titre et Function de la personne contactée dans 1 “entreprise
et éventuellement son numéro de téléphone direct

- . . D D W - A e R R A W e  — T A MR A A e T A R - W e . e - e - e -

—— ——————— i ——— . S T e e e A Y S G - — — . - -

Autrei(s) (A expliquer)

! 3. Statut de 1l 'entreprise:5Societé Commerciale par Action

! Entreprise d'Etat Ooui X! Non !_!
i Entreprise Priveée Oui ::: Non :::
! Entreprise Mixte (proprieté d Etat et privée) Oui :_: Non !_:
i Joint-venture Oui ::: Non :::
:

-

4. Principales lignes de production Capacité annuelle

ar ww we

-Appareils pour le controle du niveau de pollution ce

;

! 1 ' environement. 300 piece
! —Appareils a rayons laser et appareiis spectrophotometrique. 100 pieéce
! -Apparerls & utilisation genérale de laboratoire. S00 pieéce
! 5. Capacité utilisée (pourcentage)
e N - T
i ~hpparells pour i€ Ccontrol ou nlveau

! de pcliution A 70 %

i fipparerls lace- es A

i =Rpparelis 0c laporarolire T IVA LS L
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6. Technologies de production utilistes

e e e L . n e e e T L e e - W e Gn e W TS R eh M e e e AP TR e Sh WL L Gn R M e e G e we T G G W WS SR R ML SR MR e e e e W W e e

Les technoloqgies utilisee sont classiques :

usi1naqge par enlevement des copeaux

- sonvertures galvaniques

-~ usinage optique

Far ailleur,pour la fabrication des produits & caracteére unxque on
utilise pas des systémes robotiques ou automatigue.

7. Le cOut des ventes de chaque ligne de production pour les
dernidres trois années financieres. NB. Tous les cOuts seront
exprimés en dollars d Etats-Unis d Amérique convertibles au
cours du change a la date a laquelle ce questionnaire a été
rédigeé (mille USS).

8. Pourcentage des ventes ,le cas échéant,en devises convertibles
les derniéres trois années

Domestiques Total en pourcentage Etrangeres Total en pourcentage
(type de ien vaieure) (pays) (en valeure)
1 entreprise)

Entreprise d Etat 100 % - % - %

{composantés electronique

toles et tuyaux en &acier

et alliage,matieres R
plastiques,vernis et peinture;

*" ws Bw ww eE WE aw TS wm WE aw we PP Re G G e e We ew e

10. Total de 1 °actif le 30 juin 91 et le 31 décembre 91 en
indiquent séparement (mille)

- > " - " - - - — S - - e S e e n - - — D A = > = —— W E» L  ———  — e —— -

H Z0.06.1991 31.12.1991
d lei USs lei Uss

] t1) Macriines et outillage 144,051 720.255 139.7289 b696.945
: (117 Lebiteurs commerciaux 70.542 52,71 49.480 247.4

; t111) Stocy Oe produlite fini1s 167,817 &19.06 162.971 214,855
H et seml-progulte

' t1v) Livere 27,750 11£.72 41.264 206.72

S S U I ok S Ao lhe Tyl 7 TG 104 1,965 .55

_— me mm e me e wm mm mu Wm em W% me we B mw MR e We %N G NN R R e e e S NE mw SR ee @ SC ow S Fe e S ES gs TE e= °F en o0 o




11. Total d investissements pour des nouveeaux machines et
outillages les derniéres trois anneées financiéres

L e e s e S Em R em 8 Y T TR G Gk R TR Sn G G e e T R e e n G R R e e M - Y = e e e G - . R R R G e e T S . R me S e e A e e W W =

1989 1990 1991
Mille lea 12.500 S5.300 6. 900
Mille USs 62.3 =9 34.5

e - S e - - - - - G - . WS . R S B SR h S e = . T e M e - R R L e e . - - T R R R e T L M e e T - e e - W e e -

12. Détails sur marketing de la société et opération de distribution
pour ventes intérieurs et exportation

e o R e e e e R T e e T S TS R TR SR SR e e e S A e e S R G SR G e ke e S e T e e - W e e W e W R Gm am

La commercialisation des produits se réalise A& base des con-
trats annuelle et/on sur commande de gré a greé.

L ‘exportation s effectue pareile.

La distribution est assurée par FAST-ECO par des réseaux
spécialisés, -

—————— —— —— - . WD G SR M MR e e A e G T P G WD R R SR e e A S T e S e S - G R S SR L mm e e e S em . - -

13. Ressources Humaines

Catégorie . Nombre Salaire moyen/année/catégorie
. (y compris les bénéfices)
lei/année US$/année
Directeurs S - 600. 000 3,000
Fonctionnairs et ventes 79 240.000 1,200
Ingénieurs et techniciens 70 300. 000 1,500
Main d’oeuvre de production 89 200,000 1,000°

Main d oeuvre saisonniere - - -

Total personnel S47

Indiquez pour la direction de la société (I personnes au maximum) :
1. Leurs noms et titre 2. Leur functions dans 1 entreprise et

le nombre d années dans cette fonction 3. Formation et diplomes

4, Langues étrangeres pratiques (parlées et/ou écrites)

Directeur 1 : 1.DUMITRESCU AHILE - ingénieur
Z.Director général avec Z ans d anncienté
Z.Ilrgénieur diplome
4. Le frangais (parles

Directeur = : 1.POPESCU LINA -economicste
<.Direcrteur commercial avec 1,5 ans o' anncienté

mr me mr wm Be mME mm W am We mE me e me T ww " am WO e BN ew Y% en W ae PN e P e oe TN ww ** oe

Z.Economicre - dipiome en finance-comptaciliiteé
i 4, -
; Iirecteur - : [.FwDURARY JLADIMIK - 1ngenieur

H Lelnrecteur tecrnrioue &vet S ane d Arnncilernté
: Solngeraeunr ainiaTe

) [P S SRS S0 ol B Y T RN F




\ i4. Détails sur n'importe quel probléme de la sociéteé , en particulier!
{ en ce Qui concerne les arrangements de comptabilité de COMECON
* entrés en vigueur le premier Janvrier 1991 :

- - T e R W R MR e e T N TR G e e e W MR e e m Y e e T e e e e e T T R ER G R G - S e Y B T Gm R e TR e e Sh e e e e W e

On n'a pas d arrangement de comptabilité de COMECON.

15. Priére de preciser quels sont vos éventuels projets d’'expansion
et fournir des précisions sur les nouveaux produits et 1 accroisse-
ment des capacitées de production résultant de 1 ‘utilisation des
moyens en provenance de 1°étranger

Description des projets :

Un projet de coopération afin de produire d appareils suivante:
1.- Compteur d’'eau : 2.3 million USS
2.- Compteur de gaz : million US$
3.- Compteur d’ énergie thermique million USS$

pru
ua

Compteur avec ultrason pour
mesurer le débit & fluide : 3.2 million US$
Total T1G6.S million USS

H
|

16. Prieére de cocher les cases correspondantes.En cas de recherche

d‘apport de capital et de prets priére d'indiquer les montants
en USS$ :

Investicsement par apport de capital
Joint—-venture {(apport du partenaire étranger O million US$)
Emprunts (montant & million US$)
Credit fournisseur : 2.5 million US$
Audit strateégiques A

te ce mm mm =m e em we =@ WE w% Pe SE wm UE we W e WE e T BE S8 we fe e == Se e

Expertice

Management -
) Marieting X
Assistance technilgue -
FHUtre.s) ‘priere o€ preclser.
Audit strategiques s

Autrerc) LCOODEratlionNIS ) ,FEeCNErCrer L6 )
Achat oe L1i1cence
HMCPN&T OF C€a&v/CIr-1a&aire
FACCRS NOLIVELL Mmarchec
Sous-troltance

R

Fir i T e faeemet




le concours d- _ Projets d expansion et rgch!PChaﬂt !

ours Un partenaire étranger sont fermement invitées , dansl
un premier temps , A ne pas solliciter un apport en capital ou !
une prise de participation de leur partenaire. En effet , la majo-
rité des firmes occidentales adoptent vis-a-vis de telles demandes
des attitude treés réservées. Des investissements en capitaux ne
sont Pas envisageables qu apres 1 ‘exploration et mise en oeuvre
concluante de 1 une ou 1l 'autre forme de coopération possible . On
S ’'orientera donc de preéférence , au depart , vers des partenariats
ne nécessitant pas d'apport de tels capitaux.

Note 1 Les entreprises ayant des

! 17. Une quelconque ¢tude de faisabilité a-t-elle été entreprise
U concernant le projet mentionné ci-dessus ? -

¢ ’ Oui :X! Non 1_!
!

Si oui, préciser par qui et a quelle date cette étude a été entreprise

-y - - — - = = — A . D R . R R TR R R AR P R WP WP W P e - e e P M T mS S R S R e G WR M R M e SR e R e D Cm = -

: L 'étude de faisabilité élaboree par "ELECTROUZINPROIECT" S.A. 1992
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Research And Ecologic Devices Production

TN

NEN X B N

Dear partness,

We invite you 10 read this puper describing the uctivity
of the commercial company FAST EC()-SA hoping that it
will succeed in stirring up the interest with regard to a

puossible co-operation.
Bucharest Being open to any form of partnership and coluboration
47 Fabricii Street that you propose, we are waiting for your offers and impli-
Code 77541-6 citly your point of view.
POBox 16 P.D.G

Phone: (00400) 316847 ‘
Telex: 10297

dipl. ing. Abil Nicolue Dumit
Fax:  (00400) 123926 p.one icolae Dumitrescu

1 4
The Board
% Administration Board of directors *
President, ) T [ General ﬁiilﬁilﬁ&--(iipl. ing. Ahil Nicolae Dumitrescu !
dipl. ing. Ahil Nicolae Dumitrescu
Genernl mnnager FAST 1CO SA Trade manager, dipl. ec. Lina Popescu

Chief accountant,  dipl. cc. Gheorghe Grigovay
Member,
dipl. ing. Constantin Nedeleu Chiel engineer, dipl. ing. Viadimir Paduraru

|
|
|
|

Chicf engineer with

h‘l‘llll‘l’l', pll)(,ll(”'l" dipl, inu, Sl('fun [u':ul‘

dipl. ing. Miranda Calugiiiescn

. fast eco:




The Future Belongs to Those Who
_Think About the _Ifuture

O LT ey
B e ald

gy —- + m

An already well-known name, FAST ECO-SA represents
an ideal partner for any company that is basicaly prevccu-

pied with the wellfare of human being and the future of
mankind.

Covering a large range of activity in research and quality
control, our products are designed and made to run a
long time. Also, our stafl in maintenance and consulting
technical experts are always ready to answer your perti-
nent questions and offer first class services.

Joining our competence with that of our clients, for the
mutual scientifical and technical progress, we take into
account our products growth of the performance and the
mcataining of certain links for a real pertnership.

Scourge of the contemporary super-industrialization, the
pollution must be supervised and diminished by the con-
Jjugated endeavor of the experts.

The quality and continous improvement of our stafl
knowledge conferrs on the products for the control Jf am-
bient environment pollution competitivity and trust.
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Why Us? Activity

As a complex production company, according 1o the arca which

For over ten years FAST represents the object of its activity, FAST ECO-SA is structured in
ECO-SA is the main pro-  units of production, thus:
ducer of apparatus and re- oo
Search It bute tn 3 concrns Production of the control o ©

-

form an ample trisl in many- of ambient environment

sided rescarch that can be pO”LlfiUIl equipment
applied in industrial produc-

tion.
With « ngodcrn cndow- - Production Of
ment and having many con- .
nections in the marketing spectrophotometrical
network, FAST ECO-SA ol equipment
fers conditions for investors
of cupitnl, technolopy und
servitcc i'!l imlu:lr{ ol;' llp- Production of
aratus for control and la- :
gonlory resemrel. chromatographical
The main structure of the equipment
company you can flnd scc-
tions specialized in produc- .
ing apparatus for: Production of general
- the contiol of ambient [ab(”—a"”y and medical
environment poflution, . .
- spectrophotometry, technics equipments
- chromatogeaphy,
- laboratory und medical
technics, ; ;
- materiol testing, Produclzor_z of equipments
- vltrusaund undistructive for material testing
control,
- mechanicnl processing.
A peculiar  catepory of ;
products is called ‘hobby~ Pro¢_1ucnw} of ultrasound
respectively equipments and undistructive control
devices used in fucrative ac- equilnncnt
tivity of small producers.
Thanks to the implemen- ——
tution of compnters in the
cquipments strucnre - ming Yy ;. N
mlicrloprm'vs.\ur and  micro- Mcchanical processing —:,
computer systems - FAST —
ECO-SA has o first priority I

in competence wnl qunlity

nud answers 1o the modern ‘ |
needs of exigeney in produe- I

ing ony Kind of cqnipments, II“,”)-)' [”’(I(/H('!S’




Hobby Products

Field of
applications

What problems it
can solve

Reprezentative
equipments
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The smali producers’ workshops
Shops

Gym workout YMCA clubs

Sheet metal banding (up t0 2mm), wood and plastics
carving by design, boring, stands for supermarkets, cloth
departments, outdoor furniture, weight loss and indoor
pools equipment.

e Bending Tools .

® Woud Working Tuming Lathes (with or without lmnscr'ip(m)
¢ Drilling Machine

e Racks

e Furniture for Terraces / Breweries

¢ Rowing Mechanic Equipment




Other Supplies

EXNER R N S

FAST - ECO SA. can offers a large runge of technological working and services:

- Wurping

- milling

- planc and circufar granding

- Jrilling and granding in coordonates
- selection

- pressing clc.

- polishing

- copper-plating,

- chrome-phuting

- nickel-plating

- zinc-plating

- cadmium-plating

- browning

- making and corrosion printed
circuits

- chemical composition determina-
tion of a large tange of stuffs spe-
cific 10 metallurgical industry, in
acid baths and , also, the residual
and cpurated walternrs

- tipical analysis of the products
derived from oil or those from
the laquers and pants industry

- books
- pertodicals

- POSICTS
- labcels
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({[ CUTTING AND HEAT
TREATMENT

MUECHANICAL WORKING

METAL CONSTRUCTIONS

«

GALVANOPLASTY AND
STENCIL PROCESSE

OVERHAULING AND
CURRENT REPAIR WORK
FOR MACHINE-TOOLS

OPTICAL AND TECIHNICAL
GLASS WORKING

- —
CHEMICAL ANALYSIS
L

FMICI'R()I.(X;ICAL TESTS

- ")
(([ PUBLISHING - PRINTING

—_————

- various dimensions of boxes
- enclosures

- frames

- fences

- gates

- burncrs

- covers

- welts

- racks ctc.

)) - spherical fcns

- billcis

- spectrophotometrical tanks

- optical and intcrferential glass

- mcdium and finc cuts of optical
glass, window panc and plexiglas,
obtaining planc and spherical sur-
faces

- arlicics of luxury (ash trays,
candlestick ctc.)

)) - tests and gaugings for: length,
mass, prossure, time-frequency,
clectric and magnctic, phisics and
¢hemical




Control of Ambient Environment
Pollution Equipment
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Field of Labs for labour protection and control of ambient envi-
. . ronment pollution froin: metal-working industry, siderur-
app”cat'ons gical industry, chemical industry, clectronical industry,

food industry, stations of water purification, agriculture.

What problems it Tests for air, water and dust

can solve The quantitativ and qualitativ analysis of various pollu-
: tion agents.

e Multichannel Automatic Device for Pick Up Gas

Reprezentative Samples

equipments

e Portable Air and Dust Pick Up Device
e Water Sample Automatic Pick Up
e Water Sample Portable Pick Up v
¢ Gauge for Automatic Measuring of Water Harshness
¢ Uniparametric Equipment for Water Quality Control
e Multiparametric Equipment for Water Quality Control
e Portable and Labs Equipments:
- Oxygenmeter
- Numerical p-mV meter Gauge
- Sclective lon Electrodes lons Annlyzer

¢ Air Toxine Analyse Monitors: NO2, I113S, Clz, 1IC], SO2,
HIN3, dust

. , ] I L ’ :’i)
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Spectrophotometrical Equipment
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. Labs for metal-working industry, chemical industry, geo-
F 'e’d. of . chemical, biology, agriculture and food industry (labs for
apphcatlons consumer's prutection inclusive), research and human

and veterinary practice.

. . Concentration scale of various clements (in solutions) in
What p'f oblems it current lab tests.
can soive
. o Visible Spectrophotometer
Reprezentative
p- e Visible Ultraviolet Spectrophotometer
equ:pments

e Atomic Absorption Spectrophotometer
e Data Purchasing System
o I mm,2 mm,S5mm, 10 mm, 20 mm, 50 mm

Spectrophotometrical Vats

Interferential Filtres of Middle Length Wasve for Visible

Flame Photometer

Filter Photocolorimeter

- fast ecoz;




Chromatographical Equipment
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. Research and plant labs for the following filds: medicine,
Field of education, food industry (labs for consumer’s protection

applications inclusive), chemical industry, oil petroleum industry, met-
al-working industry a.s.o., as well as for auto-service sta-
tions.
. The quantitativ and qualitativ analysis of gns mixtures or
What Pr oblems it chemical substances in evaporation.
can solve
. Gas Cl tograph ided: .
Reprezentative | ° =% o PPN ‘
equipments - Thermoconductibility Detector

- Flame ionization Detector
- Electron capture Detectoy
o Multidetector Gas Chromatograph
e Chromatography Integrator
e Thin Layer Chromatographic
e Gas Calorific Value Continual Measure Instalation

e CO3, CO and Other Combustible Gas and Temperature
Concentration Measure Analyser

o CO Analyser in Exhaust Gas
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General Laboratory and Medical Technics
Equipment
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Field of :;:;ts)'t:::s medical (hospitals, polyclinics and dispen-
applications
What probiems it l[)::;l‘(lz:’l;;erl)lt of labs (in general) and dental technics (in
can solve
_E—e;'_e';en tat;;em— e Automatic Titrator e Portable Digital
equipments e Magnetical Stirrer Thermometer
o e Laboratory Stirrer with e Vacuum Abortion -,
Flexible Shafy Device
¢ Refrigerated Laborator e Pre-Heating and
Centrifuge . heating Oven
e Table Centrifuge e Thermostat-Controlled
e Electric Drying Closet Wax Former
e Negatoscope e Electric Wax Heater
e Density Gauge e Crown Battler
o Turbidimeter




Field of
applications

What problems it
can solve_

Reprezentative
equipments

Equipment for Material Testing

Sty wew v

Research and plant labs for siderurgical industry, fine

mechanic industry, chemical and petrochemcal industry,
light industry (textile and leather).

Testing the mechanical skills of metalic materials.

The derermination of various parameters of the mineral
oil products, lacquers and paints, paper, leather and tex-
tiles.

Traction Testing Machine

Hydraulic Press

Hardness Gauge Equipments

Pomps for Calibrated and Verified Manometers

Distillers ( Distillation Testers )
o Gauge for Viscosity
e Mensurcments

o Inflammability Testers

[ f c : "- . o - 1
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Ultrasound Undistructive Control Equipment
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Field of

applications

What problems it

can solve

Reprezentative

equipments
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Labs for metal-working industry, siderurgical industry,
engineering machine-building industry, chemical indus-
try, in industrial spaces and portable field equipments.

Finding out the faults in founding, lamination, forging,
faults occured duricg the thermic treatment, the faults
proceed inexploitation and localization of structural dam-
ages in various metal parts with a complex configuration.

e Metal-Sheet Ultrasonic Inspection Installation

e Steel, Aluminium, Titanium-Zirconium Tubes and Bars
Defectscope and Dimensional Control With Ultrasound
and Turbionar Currents Equipments

o Ultrasound Defectscope Portable Equipment







Facilities
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Apploch from
\ ! Dimbovitz Quay
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Cooling Tower

q Approch from
Armata Poporulut

|

¢ Double electrical energy supply from the municipal electrical network and TEPS - IPB

¢ Double thermal cnergy supply from the municipal thermal network and TEPS - IPB
® Double hot water supply from the municipal water-supply network system and TEPS - 1PB

¢ Double patable water supply from the underground water and watcr-supply network system
e Railway access — about 600 m

e Air traflic access — Airports Otopeni and Binensa
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fast eco:

RESEARCH AND ECOLOGIC Bucharest, 47 Fabricii Street, Code 775416, Phone 31 68 47, Telex: 10 297, fax 31 41 70
DEVICES PRODUCTION

OFFER

FAST ECO-SA offers you the following products:

1. Pre-licating and Heating Oven CPI 1000 265328 lei 1800 US$
2. Electric Wax leater 9999 lei 70 US$
3. Welding Support LOBOFIX 6000 lei 70 USS$
4. Vacuum Abortion Device AGV 73-0 166288 lei 800 US$
5. Crown Battler 3000 lei 30 USS
6. Thermostat - Coatrolled Wax Former 14004 lei 80 USS
7. Refrigerated Laboratory Centrifuge 395877 lei
8. Thble Centrifuge 229376 lei
9. Flame Photometer FFD-01 P 735324 Jei
10. Portable Digital Thermometer Type TDP-01 31823 lei
11. Portable Numerical pli-mV-Meter Gauge 133866 lei
12. Thin Layer Chromatographic Equipment ECSS 02 868404 lei
13. SF 20 VI1Z 595293 lei
14. Gas Chromatograph GC 5000 Series 1855798 lei
15. Spectrophotometrical Vats - 10 mm 9451 lei
- 20 mm 9789 lei

16. Table Kit for Water Quality Contrul 116378 lei
17. Portable Air and Dust Pick Up device PAP 02 137431 lei
18. Unipsrametric Equipment For Water Quality

Control UNIPAM CN- 576474 lei
19. Uniparametric Equipment For Water Quality

Control UNIPAM CL 576474 lei
20. Water Sample Automatic Pick Up PAA 02 334333 lei
21. Gauge for Automatic Measuring of Water Hardness

Type AMADA 963014 lei
22. Multichanel Automatic Device for Pick Up Gas

Sumples PAG-02 409181 lei
23. Laboratory Stirrer With Flexible Shaft AF 2 63089 lei
24. Sclective lon Electrodes lons Analyser 183442 lei
25. Guuge for Viscosity Mecasurements Type

Engler With ‘Tronsformer _ 197958 lci
26. Hull Ccll Galvanic Bath Control Installatior 104928 Ici

27.  Centrifuge for Extructing Bitumen From Asphalt
Mixtures 201786 Ici




28. PiRO 21 232786 lei
29. Manometer With Piston and Weights MPG 60 Bar 147076 Ici
30. Digital Indicating Instrument for Meusuring

Tempernture With Thermoresistance Pt 100 147808 lei
31. Metascope 4600000 lci
32. Laser Particle Size Analyser 60 AGL Type 900000 lei
33. Tiaction Testing Machine AT 10 kN 4000000 lei
34. Negatoscope N 4 115651 lei
35. Density Gauvge D 4 . 72885 lei
36. Adiabatic Calorimeter 540453 lei
37. Contact Dispiacement Inductive Transducers TIC 16.1,
14.1, 16.10 9792 lei
38. Contsct Displacement Inductive Transducers for
Naval Use TICS 35.100 12254 lei
39. Contactless Displacement Inductive Transducers
TIFC 143, TIFC 14.02 10174 Jei
40. Collapsable Cart v 5600 lei
41. llobby Wood Working Lathe DA 1000-2 52224 lel 345 USS
42. Hobby Wood Working Lathe DA 1000-2 C 84000 lei 425 USS$
43. Hobby Sheet Metal Edging Machine DA 1050 A 85000 lei 695 USS$
44. lHobby Boring Machine DA 13 50241 lei 297 US$
45. Hobby Sheet Metal Edging Machine DA 1020 A 85087 lei 950 US$

Payment conditions: Irrevocable and confirmed letter of credit.
Delivery conditions: Ex - Works.
Spare parts are delivered at the special orier of the customer.
Delivery terms: Dependiog on the ordered quantity.
Wiurranty conditions: 12 months from putting into service but not more than
18 months from the date of delevery.

NOTE: This products bave been designed for working in the temperate zone.

ING. AINIL NICOLAE DUMITRESCU
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SELECTIVE ION ELECTRODES
IONS ANALYZER

The analyser measures the onic con-
centrations in water and sokutions, R is used
in the chemical, medical and educational
aboratories.

The anaiyser uses ion-selective
electrodes and it is calibrated on a decade
by means of standard solutions belore each
and every use.

Since the analyzer may be use several
types of electrodes wich do not have the
same mean temperature of the solution to
be measured shouid be approximately
equal to the temperature of standard solu-
tions.

The ionic concentration is displaced in
percentage (on a 3-digit readout), with one
decimal for the subinterval 1 (10% - 99.9%)
and with two decimals for the subinterval 2

(1% - 9.99%).
Technicel Dets
- Measuring interval:
or 10" - 10° M CN 102 -10° M
SCN- 10" - 10° MA B 10" -10° M
; 50" . 10° M s 10" -10° ma
Fe* 10" - 10™ M A 10" -10° M

The procuct is delivered with two measuring electrodes (C1 and CN) and with one reference electrode. Other types
of slectrodes avaitable on request from the electrodes supplier: the Chemistry institute in Chyj.

- aCOURcY: (#)35%

-supply voage: 220V ;SO Hz

- POWer CONBUITIION: max. 20 W

- working temperature nterval: 0-40gdC

- overall dmensions: 310 x 200 x 210 mm
- woight 7.5k9

RESEARCH DEVICES PRODUCTION
8A  Coou 77041 0 BUCHARBST, AOMANA TaLEX t0Bey o mTO
-8 4 .
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MULTICHANNEL AUTOMATIC DEVICE
FOR PICK UP GAS SAMPLES PAG-02

The device is used in working and environmental protection in order to reafise the pick up of gas sampies in view
bsequent analysis in the laboratory by analitical methods.
The device consists of a pneumatic circult and an electronical section which leads the pick up process . .

1
Technical Deta
- pick up channels number 8
pick up system on the
8 channels successively
-pick up capachy 0.17..2.2Vmin
- pick up period on a channel 05.3:24h
- pick up cicle siope 240192 h
- electrical supply 220V d.¢./50 Hz; or S batteries
type IFTM (1.2 V) series bound
maximal power adsorbed .
from tw nest 150 VA
- differential adsorbtion pressure 0.6 x 10° Pa;
- device's weight 40 £ 2kg
- opersting temperature +5.. +40°C

. . el LTl A L. e e TS Tt NS
ﬁd RESEARCKH DEVICES PRODUCTION
BA  covs Y70t e -BUCHANET, RGMAMA TELEX 10EET
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PORTABLE AIR AND DUST PICK UP
DEVICE PAP 02

The device ls designed kar work protection and erwironment protection fisids with an aim 10 realies the action of pick up
of air and dust samples in view of subsequent analysis isboratories. by analytical methods:
The pick up device consists of the following components:

- main engine
- 4 volume-meters
- pick up vesssis, lter rames including the rod thet supports them
- gloctical set
Technicel Dests )
pick up channels - medmal number 4
pick up system works simutanecusly: mmwmhum-:mso&mm.
otc.
pick up volume for 3 channels: 10..45Vmin
pick up volume for t chennsl: 4.1 .. 25 /min
wpply: . 12V d.c. from rectiler defvered at the same time with the devios|
maximal power adsorbed from the electrical nest: 100 VA
dWerentiated adecrbed pressure; 25x 10°Pa
overall weight: 135 k. (@xcluding the supplier)

ABO.NQO. 4 40 29083 /1909
]
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WATER SAMPLE AUTOMATIC PICK UP
PAA 02

The product PAA 02 &
designed 10 pick up water samples
(suriace, industrial, drinimble water)
twt ae 0 be omiysed in
fsboratories.

The samples asre picked up
with an slectric pump (or directly
froen an slready existing plant) which
sends them in a dosing device
(which operstes on the principle of
consiant capaciies) and then, by &
rotative mechanical distributor these
are panad into tanica.

ﬁ
Technical Dets
- sutomatic operation period: 24 hmex
- number of samples ir 24 hours tme: 24
- water quantRy picked up in 1 hour time: 1000...1250 mi
- composition of water sampie gathered in a can in 1 how time: 1. 2, 4 or 8 samples
- time slope between two picks up: sdjustable: 60; 30; 15 or 7.5 min.
- slectrical supply. 220V; 50 Hz
- power used (sxcepting the electric pump): S00 W
- welgit (excepting the slectric pump; empty cans): aprox. 85 kg
- overall dimensions (excepting the electric pump; empty cans): 780 x 660 x 935 mm
The device is provided with an electric pump type EP 3/4"- 01
(mace by "ELECTRO-BOBINAJ") having the following description:
- capechy: 20 Ymin.
- nominel rotation: 6000 rot/min.
- mexdimal suction level 7m
- suction & dreining level 2[m
- gloctrical power. 20V, 50 Hz
- adsorbed power: BOW. )

RESEARCH DEVICES PRODUCTION
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UNIPARAMETRIC EQUIPMENT FOR
WATER QUALITY CONTROL UNIPAM - CN

Thes equipment is designed 10 be used in water quallly
control stations for controling the Quality of water resources
msdmdssg\edkrmmaqmm
n water, the equipment may alsn continuously survey the
Quality of used waters, of feed waters for induswial  pur-
poses. The equipment is a unt containing the following
components:

- water finer
- measung cell and hydrauliic systism mocule

Principie of Operation

The equipment operation relies on the elecyrochemical
measuremem of water CN concentration. The
elactrochemical cell is of differential type and is made up of
EMITTED méasung electrode of CN” ions and of refer-
ence electrode winch, in general, is a ssturated calomel
slectrade.

The signal emitted by the cell is proportional with the
concentration of analysed ions, the comespondance being
of the logasithmic type according to Nemst's law. The signal
mwwmcusmwmmmm

age- cusvent mmmhmmwnn

recorder.
~\
Technical Dats
- Mmeasunng rterval 0.26-260 mgCN A
- Dase error (+/-) 5% ot of measured value,
- repeatability error: (4-) 25%;
- SUpply voRage: 20V SO Hz:
- DOWer CONSUmpon. 800 VA:
- 0erghon temosransre. 5gdC-40gd C
- water lemoerahse. 5gdC-40gdC.
J

. 0___._

RESEARCH DEVICES PRODUCTION
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TABLE KIT FOR WATER QUALITY CONTROL

Y
Technicel Dete
The ionng MEcErs can Be Muensed:
- Wmpernase o-w0®C
- dunoived exypen 0- 30 mpA
- pit $8.52
- allafniy 0- 0™ MO
- oy 0 - 90 mi NeOH
- o herdness 0o-0%G
- oaron dionide: 0-vW0S
- nAlySs: 006 - 0.5 mgt
- nivems 08 - 30 mgh
- SAYMONA Q1 - 10 mgA
- ehiordes 20 - 250 mgA
- suphates: D - W0 myA
- MANgIness. 0 - 100 mgA
- prosphete: 03 -5 mgA
- ahaTanium: a1 -8 mgA
- won 01- 10 mg!
- CONtivily: 0 - 70 sgmom”
_J

RESEARCH DEVICES PRODUCTION
“ 47 FASMICH STRERY, P.O 18 PHONE I1884T7 FAX V4170
COOE 77841-8-BUCHAREST, AOMANIA TELEX 10887

ABO.NO. J 40 8883 /1089




STRUCTURA RETELE{ URBANE PENTRU
SUPRAVEGHEREA S| CONTROLUL
CALITATII AERULUI

AERQ AERO
211 r4L

B |
ugsn Al IMODEM B
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Releco fe.
lL © urband
i
MODEM A Manp 7 T O MODEM O

— — \mprimanta
| | _,L grofico
Ponov }____4 ’—l—.‘—'_‘l———\ 1 Video lerminoi

minoptic R0 AL LLLATCR cu occes releo
oAy _
i Video Yerminal
— ] L—Jrcu occes tefea
Consola de Vvd.eo
diokg [ s Terminol
ervice B

Releaua urband pentsu supravegherea i controlul calitatil aerdul ofecd mijloacele tehnico si informatifle desti-
nate cunoasterll sldril reale de poluare, b vecara adoptdri misurlor edecvate pentry as!gurarea conditifor normale de
desiisurare a viotll s! activitailo: Industriale

Roteaua este constituld dn ansambhyl ctar4or favate de supra.eghere si control AERO 277, centnd de achi-
2lle. stocare si structura legaturdor de teleeon nuni.an

In tunctie de supra‘ata terhori'ui cont feataria g-‘»v_. 373%23 s de nalura activit Wilor industriale existente, reteaua -
Prevazutd cu o structurd Renbiil - postain I te 1280 s'ati ! 2’y AZRD 277, Ln seddiu centrar cu maxim 3 terminale in-
teligente, avind acces Indeponi n iy orcare f UnCLane somiiLase telefonce de legaturg

Mdasurgrea concen!ral.oi navelor sa realireazd da ci're s'atile de & ereighore dispuse In teritoriu care, func:
tionind th regim automat, furnizeaza «!2:c’e onerative roferitoare ta urmatorii agenti poluant:
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- sisterul de colectare reziduri din procesul de Pentru expedierea datelor spre sediu! cential .1
colectare; retelel, h cabina este prevazut un bioc de interttare - i~

- instalatie de electroalimentare; tip MODEM - cu linia telefonica.
- instalatie de huminare 24 V c.c.; Pertry calibmiroa periodicd s-a prevarut, in inte-
- instalatie de dimatizare; rlond cabinel. o nisa Folatd I cape sint depositate butoi
- instalatio sanitard o rezervor apd arata, cu amestec aer-nax3 (de concentratii certificate) si un sis
chiuvetd sl rezervor colectare ape uzdte. tem de tubusl sl robineti care permite admisia probelor
Senzorfl pentry misurarea parametrfor meteo ol lantid de ndsware.
atmosferel sit fxatl pe 0 platformd exterioard montata pe Functionarea achipamentelor de masurare este
cabinel. aulomstizaty, astid IhcR prezenta unui operator este

Pentry achizitia informatiior de la monkoare s-8 necesard doar pentru actvitdtde poriodice de intretiners,
previzut un concentralor de date Cu MICTOProcesar care calibrare. sau verficare.

realizeazd urmatoarele 2 functil principale: Constructia incimel permite adoplarea oricired
- culegeres periodich 8 readiatelor milsuritorBor configuratid inleme (numana determindrlor rAmMind ace-
de la monkoare o lor In vedersa @xpediers lasi), monZoarele find realizate sub forma unor softare
catre sadhs contral of retalel; tipkzate amplasate h 4 d tip INDEPENDENT.
- emierss documentelor scrise privind Informe- Pentru amplasarea b terloriu Incinta este ehipath

e contrailzate (prin dotares. optional, cu 0 Imprimant Cu Un sistem antielractie si semnallzare la violare.

, \ \ Carscteristici tehoilce 1
- dimenshunt interioare utle: (4000 %2500 x2500) mm
- lemporatura interloark: , 14°-26°C
- conditl exterioare: _ clima tempera! coitinerald
- glimentare electricA: I x220V, 50 Hz; 2,5 kW
- masa: max 2,4 tone
\ y

FABRICATIE DE APARATURA 9 (IINTIFICA

STR FABRICH 47,00.P.186 TELEFON J18047 PAX 214170
GOD 77841,0.6 SUCUREYTI, ROMANIA TFLEX 1omn7
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Dy e, NN BINGENT 51. Giruota
Nt cue 52. Anemometry
ASroen Deii L B 40 S3 Senzod temperatrd, umiditate
a2 Yars salecteablimantarg 8. Chimatzor
R R R ARG K11 ) 7. Spdlator
fyuv i o sttunctionald (ca2ind) sire amgpiasate dudape. 3. - monitor pentru masurarea concentratiel

Lo anenrteda T ramoun stata locald pentru comtrold
b SUONGVOY, s ek aendul, ip AERO 277.

incirma ea™ cestintd asigurdil condtilor cii-
= v poipsest~ forctiondtll monsoarelor de masurare &
roindil precun sk deservirlor supiimentare necesare.

Dir penct do vedero constnictlv, incinta este rea-
it sUt foea unei caroseri auto, care satisface nor-
mativole netior, feroviar s maritim.

fn cabini sint amplasate urmitoarele echi-
samaata e o trarara dispuse 4 dulapud tip INDE-

ShANT.

asnr 1 pedloe pontiy massiarea concentratiel de
Seciacarbun si sovventi erganicl;

“v ~ 1o pentry masurarea concentratiel de
tio =t cte suitin aer;
S aar pentru madsurarea concentratisl de
Y Togen sutfurat th aer;
- 1ontor pentry mdsurarea concentratiei de

.+ 3 de carbon th aer,

dulao o 2

duap nr. 4:

de clor In aer;
- monltor pentry masurarza concentratief
de acid clorhidric In aer;
- microstatie meteorologica pentru masu-
rarea a 6 parametri fizico-chimici al atmos-
ferel (viteza si directia vintulul, temperatu-
ra, umiditatea sl presiunea aerului, doza de
radiatii);
- monftor pentru masurarea concentratiel
de oxizi de azot in aer,
- monitce pentru masurarea concentratiei
de amoniac In aer,

monitor pertry masurarea concentratiel
de praf in aer.

Totodata, In structura cebinel mal sint prevazute:
- sistemut pentru prelevare si vehiculare probe *
de aer;
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oo teristic] genersle

d4n mdsurare: detectie cu
FEERIER W URTS |
e 4 protuycrare a datelor: cu
L aisd. monitond constuie und
- oo 4 dulapurd de tip INDE-
r eNDENT, puncteie do conexune a
conductelor de gaz sint accesible di-
ect

Principiul de functionare

Principiul de baza:

- detectord de tip FID, cu lonizare In flacara, generea:d un curent
proportional cu concentgatia hidrocarburilor din aer;

- blocul pneumatic asigura functionarea fn condhtil stabllite pe durata
calibrardl sl In procesul de méasurare;

blocu electronic aslgurd automatizarea urmdtoarelor secvente:

masurare, auvtocalibrare, autczero, masurarea concentratiel probel,
auiotest, comunicarea externd a valorii masurate sl lnregistrarea auto-
mata locala

Caracteristici tehnice )
e mdsurare: 0-200.0 ppm
<2 misurare: max. 5%
. 2 masurare: 0.1 ppm
. de gabarit: 830 x 650 x 1670 mm
3 olectncd’ 220 V, 50 Hz.; 80 VA
1o gaze: direct din aparat sau din surse extericare

FABRICATIE DE APARATURA P rIINTIFICA

GTA. FABRICH 47, 0F. P .18 TELEPON J18847 FAX 314170
COoD 77841, 8.8, IWU“.TI,.W‘NIA TELEX 10 807

NR.INRTG. J 408068 - 98"




'MONITOR FOTOCOLORIMETRIC PENTRU
MASURAREA NOXELOR DIN AER - FG 26&

Caracteristict generale

™ i naamy | - principiu! de misurare: fotoce ~ -t~
Ii u - specificati ehnice T condgrem - -

§ dardele nationale ™ vsare
]

;
i

; - horma de comuncate {8 2
!

1]

- construchv Dlocurile funchongl -- - -

2k Ih sentars Boirate M oca'a 3 4 -t s
INDEPENCENT a®>'a ®n 3 =52 ¢ - :
277.

Principlul de functionare

Principiul de functonare se barzes:d - -
otaps distincte:

- prin absorbtie: din proba de zar es%e -as. ot
noxa Intr-un reactlv, corect ales;

- pein misurare fotometrick sl pre'scracas
semnalului se cbtine direct concantrat.

Montorul este aichtuit din 8 blocuri ‘darsi--
lar prin  alegerea filrelor intarferentials
mactivulul sl a constantelor de calibrare scer -«
fieclirel noxe se asigurd procesul de n.Ajurs- -
8 concenvatiel.

Apafaml prezintk  independent rer.Mat
mbsurbrd Tn forml numericd. transmifindu.l =~
concentratorviul de date CO 284 orin lo~z. >
numerice de semnal prevhiute th conformitata
cu norma de comunicate F.S 232,

Calibrarea |

Caibrares monitorubyl se face In doul etaca.
pariodic:

- verificarea valorli *0° a concentratie! do noxA
ptin admisia  seactivuiul  curst I cuvy
foocolorimetricd;

- admisia unui amestec aser-noxi o
concentratie atestatd, In lantul do mBsurare -

1. radiator 8. subsnsambls fotomerry corectare & Indicatel.
2. veniiator 8. elocvovaivih Curectarsa indicatiel se face prin utlizare s
3. vanslormetos 7. cuvl reacte amestecuridor ner-noxh din butellile statiel AERD
4. rezervor 8. elsctrovaivl aer ary.
&
(" , \;
Caracteristici tehnice
- Intervale de misu.are: .Gz 0.10 mdmg
-NHz 0..05 mg/ms
-802 0..1,250 mg/ma
-HS 0..12  maimS
-HC 0 . e “j
-NO2 .. e ?
- efoarea relativd de masurare: :',!o ‘5";‘d“' L2 ;
- constanta de infegrare: m 200 VA
- piterea consumata: !"‘%
- timpul de Mnolre a reactividul: e

FABRICATIE DE APARATURA STINTIFICA

SR PARRICH 47,00 P %€ TELEFPON J10847 PAX 314970
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__ MONITOR FOTOMETRIC PENTRU
MASURAREA CONCENTRATIEI PRAFUL I
iN AER - IP 285

Sﬁ —e cSTe
Qe
) - (0OTAre
Qer
F
aer
curat
Carceristici generale

- principkd de msurare: itomatric:

- prin aplicares procedeulul dubiu fascicu se Inbunititeste
raportul semnal-2zgomot sl se reduce Influenta tactordor ponwbaxod
asuprs rezultatelor masurdsi;

- misurares In timp reel a concentratiel;

- prelucrarea rerultatelor méswird cy un s!slom cu micro-
procesor,

- afisares locail & rexuftatelor ¢l transmisia lor ta CD 284, hn

conformitate cu norma de comunicatie RS 232:
- constructiv: 86 monteazs intr un sertar atat h und din cole
4 dulapuri tip INDEPEDENT.

Principiut de functionare

Principid de functixnare este difu-
Ziomutric si presupune masurarea intensitatii
optice a fasciculuul de lumind Impristiat la
135° tat3 de directia radlatiel incidents.

Prelucrarea numericd a semnalulul
fumlzeaza valoarea concentratiel de praf afi-
satd pe panou frontal al monitnrulul i, tot-
odatd, transmisd concentratorulul de date CD
284

[ ™
Carscteristici tehnice
- interval de misurare: 0.1- 10 mg/m®
- @r08r0 do misurare: max. 25%
- slimentarea electrich: 20V, 50 Hz
- dimensiuni de gabark: 189 x 154 x150 20 mm
- masa: max 10 kg
. Y,

FABRICATIE DE APARATURA $IINTIFICA

BYN. FABNICH 47, OF.8. 18
CO0 77841, 0.8, BUCUREYTS, HQMANCA ToLAX

TELEPON 16847 PFAX 314170
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ANALIZOR DE HIDROCARBURI TOTALE
S| SOLVENTI ORGANICI

Aparatul este utiizat pentru determinarea concentratiei de
hidrocarburi totale si solventi organici din aer.

Produsul este montat intrun rack de caiculator de tip
INDEPENDENT 100. Produsul se compune dintr-un detector FID , un
sistem pneumatic, un sistem electric comandat de microprocesor, buteli

de gaze. mregistrator.

Sisternul pneumatic introduce in detector proba de masurare,
gaz etalon si proba pentru calibrare 1a zero. Dupa fiecare ciclu se
afisaza digtal concentratia de hidrocarburi totale si solventi organici din
aer.

in" cazul depasiri concentratiei prescrise, aperatul are
posiiltatea de avertizare.

Aparatul functioneaza in regim automat si poate transmite date
U @it sistem.

(~ Y
Ceracteristici tehnice
- interval de masurare: 0..200 ppm
- eroarea absokan: 20 ppm
- puterea sbeorbita: max. 300 VA
- masa produsulu: max 120 kg,
- dimensiuni de gabark: (560 x &30 x 1670) mm.
\ S
AR

FABRICATIE DE APARATURA §rUNTIRICA

STA.FABMCH 47,0F0.9.16¢ TRELEFON S18847 FAX 314170
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MICROSTATIE METEOROLOGICA

) . == --Anemomelry
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Microstatla meteoroleg'cd, para comporentd a <tativl AERO 277, este destinata masurarll parametrilor fi-
zico-chimicl al atmosterel M scopul fundamentant prognosel spatio tem;.ori:le a starli de poluare a acrulul.

Din punct do vedero construstly, microzlatia metaoro'eg’cd este amp'asata intr-un sertar, in unul din celo 4
dulapurl de tip INDEPENDENT din strectura 2atst ACRO 277, ¢ esta conectatd prin cablurd la senzoril fixatl pe o
platformad metalicd aflata po aco:*:n..ul 1 -\! RO 277.

Paramelril masurabli al atmoderns” ¢ 1

- viteza sl directia vinto'ul

- umiditatea sl temperatesa aeutul

- presiuned atimiosicricd

- doza de ra.diatil din aer

FABRICATIE DE APARATURA BTINTIFICA
SA  coorr '";:q:.::: ‘;::"‘:.': :::::0'4 218047 pan 314170
say, u ' :




Caracteristici tehnico-functionale principale

1. Misurares Viezel vintulul consti In misurarea tratiel oadul unul andmometru cu cupe, turatie care este
proportionaif cu milrimea miksurati-

- inervel de miisurare: 140 mfs
- groare do miisirare: 203 nvs
- alisaree vRezet mamerich
- sgmnal de lesire usmeric: 12 b

. 2 Obrectia vinuid 90 determind prin utlizarea unul traducior Incremental de rotatie cu decodarea semnalulul
hmaumd-mm

= interval Jo miisurare : 0..360° C
mam 12z

- s direcit: B

- samngl do iesire: 4 b

L 4
3. Coma de radistf se misoerl cu Un rOentgenometry cu camerd cu ceatd; semnalu electric obtinut este
supus conversiel anelog numer’ce of scalist;
: QTWMuMWMWWwWWdem

Mnm

« intervel do miisurare :

. =interval de misurare: $0°C..+50°C
- rezohsis de misurare: 01rc
- Qroares de mesurare max 05°C
- 4mp de /mpuns: 1 min

8. UmidRatee asruks se misoars utftzind ca traductor un higristor cu prelucrare numericd & semnalulul elec-

0.90 %

- eroare de misurare’ max +2%

- rezol.tia de misurare: 1UR

- tmp de thepuns: 10 min. .

6. Presiunea atmosferich se miisoars prin utilzarea unul senzor eloctric diferential, care ki modific3 rezistenta
h functie de variatis presiunl. Semnalul electric obtinug se prefucreazd numeric b vederea Inlariziril sl scalarii:

- irterval de misurare : 600 mbar...1050 mbar
- gromse de mieurare: me 5%
- Ump de thepuns: mex. 1 min

Functionares canalelor de misura mentionate este asiguratd de sursele iccale de electroalimentare.
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Aparstu esto destinal concentrari cAve statla contrald de supraveghers & informatilor reprezentind sta-
rea caltith aendul din zona unde este dispusd cabina de monliartzare.

Concentratocul acceptd un numir de 18 candle de achizRie de date, acostea putind fl exprimate astfel:

1. Prdntr-0 valoarv analogicd in intorvalul standard de 0...10 V &l un cod de stare pe 4 bitl, nivel TTL;

2 Dighai sorial, asincron, conform siandardeior RS 232 sl pontry nivelels de tensiune, CCITT V24,

Aparatd are In compunero un calcuetor de proces dedicat, un bloc de convorsie analog-dightald st cir-
cultele anexs pentru comenzi, semnaudd sl almontdn. Programcdie de aplicatie asigurd gostionarea resurselor
herdware, comanda cana’olor de achizRie s datelor analogice sau digha's, conversia analog-numericd, autotesta-
res sistemulul sl protocoalie de comunicatio atkl cu apuratele la care este ccroctat e sl cu statla contrald pentru
oo oste r.acesarh cuplares concontratondul 1a un echipamont de tip MODEM (standard RS 232).

- functionars i interdond cabinel, Intr-un irtenva. de temperaturd de ta + §5°Cla + 40°C, fert de actiunes prafulul,
& precipltatiior atmosferice, a sgentior conozvi;

- oroares de conversle, pe caralele preluate analogic, este de madm =0,1%;

- gtabiitatea cu temperatura a convertondul analog-dighal esto mal bund do £1%/35°;

- stabliiatea th timp a convertondul analog-digial este mal bund de £0,1%/24 b;

- intrarke analogice de date simt protejate la aplicarea unel tensiunl inverse de maxim 20V c.c.;

- caracteristica de conversie: liniard;

- comunicatia asincrond este cu 1 bt STOP, caracter de 8 bitl, rata de transfer de 2400 bands;

- p\Feres absorbRA de la reteaua de 220 V c.a. este de maxdmum 80 VA

- concentraturul ocupd h interiond dulapulud de automatizari o 20nd de 290 mm haltime, avind o constructie de
tip sertar;

- masa concentratorulul de date nu deplseste 50 kg.

- concentratorul poate redacta un buletin local de analizi/stare a aparatelor daca in locul MODEM-ului se conec-
toaza o imprimantd «natriceald.

FABRICATIE DE APARATURA 9 FIINTIFICA
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PETRODESIGN S.A.
| Ion BOTGROS Jon ANTON
f Directeur Général Directeur Technique
i
PETRODESIGN S.A. PETRODESIGN S.A.

Interlocuteurs anglophones et francophones.

Petrodesign S.A. est issu d'une entité plus importante, I'Institut IPROCHIM dont elle s'est
séparée apres la "révolution”. C'est une entreprise d'ingénierie.

Petrodesign a 500 employés dont 270 ingénieurs parmi lesquels 150 process engineers se
répartissant en trois divisions spécialisées par types de productions (monomeres,
polymeéres et chlorosodiques). Aux nombreux ingénieurs chimistes s‘ajoutent des
ingénieurs spécialisés en automatisation, en électricité. Ces équipes ont l'expérience de
linternational et elles ont notamment réalisé trois usines dans I'ex-URSS et divers
équipements en Yougoslavie.

Certaines technologies ont été achetées a lI'éranger. La technologie de "Progil” a éi€
achetée il y a 20 ans pour la fabrication de phénol et il en a été de méme pour les produits
chlorurés. Une licence américaine a €t€ achetée pour le butane (Sté Petrolex).

Pour la plupart des installations réalisées, le design de base a ét¢ importé avec certaines
installations spéciales, mais les détails de conception, tout comme la inise en marche, sont
l'oeuvre de la structure Petrodesign.

Petrodesign souhaite élargir son champ d'activités en développant une spécialisation dans
I'environnement : gestion des déchets, collecte, destruction, incinération. A cette fin, des
études spécialisées ont été engagées, notamment une étude comparative sur I'état des
technigues utilisées en Roumanie et a I'étranger.
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Petrodesign s'intéresse donc a des contacts avec des entreprises étrangéres disposant de
licences en matiére d'environnement. Le champ d'action visé est vaste et s'étendrait a de
nombreuses industries qui ont des besoins en matiére de protection de I'environnement :
industrie métallurgique par exemple, papetiére également, etc. La transformation des
plastiques offre aussi des possibilités de développement.

Petrodesign souhaite renforcer ses capacités en informatique (la plupart des équipements
de calcul sont restés dans I'ancienne structure Iprochim). Pour cela, Petrodesign envisage
un réseau de PC qui comprendrait au début 5 postes de travail avec des possibilités de
développement ultérieur.

Cet équipement devrait permettre des applications tant techniques que de gestion et
financieres. Une éwude montre que les équipements nécessaires représentent un
investissement d'environ 100000 USD. Une liste des équipements concemés est
reproduite ci-apres. Elle porte sur les équipements de base et non les logiciels
d'application (parmi lesquels mes interlocuteurs citent CHEMSHARE, ASPENPLUS,
SIMSI, CHEMCAD).

Partenariat : mes interiocuteurs ont envisagé ia création d'une soci€ié mixte avec un
partenaire frangais. Plusicurs noms sont suggérés en vue d'une recherche de partenaires
potentiels : I'Institut Frangais du Pétrole, SOFRESID (pour ses compétences dans les
produits chlorurés), avec lesquels Petrochim a déja eu des contacts.

BEICIP et Technip sont également cités.

L'épuration des eaux chimiquement polluées, de l'air rejeté avec de fortes teneurs en
agents nocifs, et des sois également chimiquement pollués constitue une opportunité
confirmée par d'autres sources pour le développement des activités de Petrodesign.

Une fiche d'entreprise reproduite ci-aprés donne des informations complémentaires.

Documentation remise : :
- catalogue de prestations et références (en anglais, partiellement reproduit ci-apres),
- liste d'‘équipements informatiques pour projet de développement (reproduite ci-apres).




Sociétés cité : o

BEICIP

B.P.213

92502 RUEIL MALMAISON

Tél. : (33-1) 47 08 81 89

Fax : (33-1) 47 08 41 85

M. BIGACHE, Directeur division projets industriels

TECHNIP

Tour Technip, La Défense 6

Cedex 23

92090 PARIS LA DEFENSE

Tél : (33-1) 47 78 21 21

Fax : (33-1)47 782403

M. de LA MOISSONNIERE, Service Export

SOFRESID

59, rue de la République
B.P.719

93104 MONTREUIL CEDEX
Tél. : (33-1) 48 70 40 00

Fax : (33-1) 48 7044 44

M. HERVE

INSTITUT FRANCAIS DU PETROLE
1/4, Avenue du Bois Preau

B.P. 311

92506 RUEIL MALMAISON

Tél. : (33-1)47 4902 14

Fax : (33-1)47 323092

Les entreprises frangaises suivantes pcuvent étre approchées pour les suites a donner
Dépollution d |

EIF ECOLOGIE

97, rue Pierre de Montreuil

93100 MONTREUIL

TéL : (33-1)48 58 91 44

Fax : (33-1) 48 58 45 98

M. DEUTSCH, Directeur Général

M. JOSSEAU, Directeur Commercial
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BRGM

Avenue de Concyr

B.P. 6009

45060 ORLEANS CEDEX 2

tél. : (33) 38 64 31 87

Fax : (33) 3864 3013

M. TIXERONT, Service Commercial

M. BERGAYA, Direction du Développement

GEOCLEAN

71, chemin du Moulin Carron

69570 DARDILLY

Tél. : (33) 78 3529 11

Fax :(33) 78 43 27 52

M. MODOL.O, Directeur Commercial

Ingénieri . ind iell
SOGREAH

6, rue de Lorraine

38130 ECHIROLLES

TéL : (33) 76 3340 00
Fax : (33) 76 33 4296

USSI INGENIERIE

116, Avenue Aristide Briand
B.P.72

92223 BAGNEUX

TélL : (33-1) 46 11 0000
Fax : (33-1) 46 64 84 90

M. DEFREYN

SOCETEC

5, rue Chante-Coq

92800 PUTEAUX

Tél. : (33-1) 4901 1000

Fax : (3361) 47 78 07 35

M. PIETRZAK, Directeur Commercial




INTER G

168/172. Bd. de Verdun

92400 COURBEVOIE

Tél. : (33-1) 49 04 59 00

Fax : (33-1) 49 04 59 01

M. BICHARD, Directeur Général
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LAB S.A.

Tour Crédit

129, rue Servient

69431 LYON CEDEX 03

TélL : (33) 78 63 7090

Fax : (33) 78 60 94 87

M. LAGARRIGUE, Directeur Commercial

NEU PROCESS INTERNATIONAL
70, rue du College

BP 5019

59705 MARC-EN-BAROEUL

Tél. : (33) 20 45 64 56

Fax :(33)204565 11

M. RUSSEL, Directeur commercial
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Projet
TF /RER/90/001
CIVISICN DES INVESTISSEMENTS INDUSTPIELS
PROFILE DU PRCJET D’INVESTISSEMENTS INDUSTRIELS
Fays: ROUMAKNIF Nc.Cu drojet:
Code ISIC: Date:

A ccmpléter par 1’CNUDI

Spécialisation dans 1’¢€la- .
Nom cdu nrojet: boration des projets tech- le projet est: MNouveau

noloaiques et l’exécution des équiperents ,, nisation/E si
destinés 3 la protection du milieu:air,eau}ggﬁrﬂ sation/Extension

ronndes du projet Coilt total Au rrojet Tyre de ressource
(€quiv.milliers US del.) étranqgdre derandée

Produit : Projets Terrain et Financerent
concernant la pro- immeubles:
tection du milieu Cash
Ecuipement: 0,10 Crédit de
. capital
Canacité/rreccuc- . .
tion planifide: Capital/circulant Crédit de
Autres {licences, fournisseur
technologies ,etc.) Expertise
Enplacerent: Total 0,10 Managerent
PETRODESIGN S.A. Quota du Marketing
Bucarest partenaire 0.05 Technique
étranger: ’
Formation du
Structure de la personnel
Ventes ' propriété: : ]
\}
Marché local S0 Roumaine 51 Iz;z:;::::::s et
Exportation 10 Etrangdre 49
Technologie
100 ) 100
Clés en main
11 existe d€ja : L’investisseur local "* Autres (3
appartient aux: spécifier)
Etude de pré-
investissement Secteur privd

datée
Secteur publique
Autres études
(A mentionner) Mxte (nrivé et
pubiique)
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== ' PROJET SOMMAIRE

INVESTISSEUR : Nom (en langue du pays et en langue francaise)
Societatea PETRODESIGN S.A, - Bucuresti
Sociét€ PETRODESIGN S,P, - Rucarest

Adresse Compléte + Tél + Fax + Tx
56-58, rue Ca3derea Bastiliei, Bucarest
T€1,59.23.70

En quelle année 1'entreprise a-t-elle été créée et quelle est sa situation légale (entre
prise d'état, coopérative, société a responsabilité limitée, société privée) ?

1992, Entreprise d’Etat

L'entreprise est-elle rattachée a un ministére ou & une autre agence gouvernementale ?

oul
K] Si Oui, priére de préciser- pRattachdée au Ministdre de 1’Industrie

NON ml

Indiquez pour la Direction de la Société (5 personnes au maximum) :
1. Leurs noms et titres 2. Leurs fonctions dans 1'entreprise et le nombre d'années dans
cette fonction 3. Formation et diplOomes 4. Langues étrangéres pratiquées (parlées et/nu

écrites)
Manager 1 - BOTGROS ION, directeur, 2 ans, inaénieur technoloque,

anglais
Manager 2
Manager 3

Manager 4

Manager §

TITRE DU PROJET et description sommaire
Spécialisation dans 1’élaboration des projets technologiques et 1’exdc.
tion des équipements destinés 3 la protection du rilieu: air, eau, sol
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Description et spécifications des produits fabriqués :

Projets complets pour installatiens pétrochimriques (540 calculateurs
de projet)

VOIP ANNEXE

Ventes (en pourcentage) 1988 1989 1990

10¢ 100 100
Marché Intérieur ——— -
Export - Marchés ex-COMECON —— ——— ———-
Export - Marchés OCDE a——- ——ee ————
Export - Autres Marchés S ———- ———
Total des ventes TOO 3 T00 % T00 =

Quels nouveaux produits sont éventuellement envisagés d'é&tre fabriqués avec 1'assistance
d'un partenaire &tranger ?

Projets concernant la protection du milieu enviromnant contre les
agents de pollution chirique et pétrochimique

Décrivez toute nouvelle technologie ou process dont vous aurez besoin pour réaliser le
nouveau projet
Procédés rodernes d’épuration des eaux chiriguement irpures, de 1’air

d teneur d’agents de pollution nocifs et du sol 3 teneur de sub-
stances chiriques

Pour réaliser votre projet avez-vous besoin de-nouveaux &quipements OUI 3| NON U
Si Oui, priére de préciser
Progranme et calculateurs pour assister 1’€laboration des projets

Quelles sont les facilités existantes devant &tre modernisées et développées pour la
réalisation du projet ?

Bureaux d’dtuvde (2000 xr.2), personnel qualifid




Cestination des nouveaux produits fabriqués ?

Marché Intérieur | gg %

Marché Extérieur 10 ?‘
)

Evaluation du cout total du projet
Participation de 1'entreprise

Participation étrangére

(En Millions de USS)

Le projet inclut-il les couts pour les mesures de protection de 1'envrionnement ?

oul @ WD

CONCLUSION : TYPE DE COOPERATION ETRANGERE RECHERCHEE

Investissement
Capital G Emprunts m

Expertise

Management Marketing

Formation Joint Yenture

(]
=
Accés Nouveaux - Développement de 1a
Marchés Production

0

Sous-traitance

Achat nouveaux &quipesents

Crédits m

Assistance Technique
Licence

. Yente de Technologie

HE OBH

Projet Clés en Mains

M MNMMRM™A




ANNEXE

Activité de base de 1’Institut PETRO-CESICN

A. Documentation

= Ftude de faisabilit€ et rarketing

- Analyses d’offres

- Spécifications techniocues pour €cuiperents

- Analyses éconoriques et financidres

- Etudes technolooiques

- Etudes technico-€conomiques

- Elaboration des projets de base (Basic-Desian)

- Projets d'exécution: construction, rontace, automati-
sation, €lectricues, eau-canalisation, chauffage-ventilation, etc

B, Technologies disponibles

- Monordres de synthdse pétrochirique
- Polymdres

- Elastomdres

- Produits chlorosodicues

= Produits halocénés

- Produits insecto-fonoicides

- Epuration des eaux résiduelles

C. Assistance technique pour :
- Constructions et rontage
- Mise en marche -
- Extensions de capacité
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The trends of the chemucal industry development
in Romania have been determined by science
progress, by favourable surroundings n all the
other fields of technique and by social de-
velopment.

Set up as a requirement of the technical progress,
the chenucal engineering, involved in all the sta-
ges of a process development, has taken into con-
suderation and even determined the trends of the
chemucal indusiry development.

As a policy of the chemical indusiry development,
being aware of the leading part of resesrch and
desigrung achvihes, they have been duly orgam-—
zed by the foundation of some research and de-
signing institutes with a well-defined status.
IPROCHIM — founded in 1948 — had to deve-
lop the whole designing activity for the basic
orgamic, inorganic, petrochemcal and fertilizers
industnes.

In more than 37 years uince its foundation IPRO-
CHIM has developed and organized as the Cyna-
mrcs of chemical industry development in Romas-
nia and its pofenhal continuous progress requ:-
red.

Regesiered in 1976 as an Engneenng Company
with the International Office of the World Organi-
zation of Industrial Property, IPROCHIM has join-
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ed three divisions dealing with the most 'mpor-
tant branches of the chemical industry, a civil en-
gineenng division (general layout and construc-
tons, installations, architecture), an instrumenta-
tion division, a utihty division, 8 division tor spe-
ial process units, all of them divided in their turn
into several sechons Jdepending on ther specitic
frields of activity.

These divisions are added the lollowing sec-
tions for: techno-economic studies, calculat.on ba-
sed on computerized programmes and a model
ccmpartment.

Al through the development of our Company a
large number of highly qualified personnel has
beer selecied and trained; they have conhnu-
ously /mproved their skills in gur country. by sol-
ving a large number of problems 1n implementing
numerous chenxcal and petrochemical platforms
of plants by taking part in varnious saienbfic and
technical symposiums and by aitending special-
zation courses. -

The technical level of IPROCHIM's stalf has also
been improved by their permanent and close con-
tact and co-operation with researchers, university
stalf and Romanian technicians working in the pro-
duction itself as well as by numerous cooperahons
with foreign specialists to the elfect of implemen-




t:ng :r Romania several plants based o= ‘oreign
hicences and cooperating :n \mplemen: ng severa.
jons for third partners

The h.gh technical potental of IPROCHIM s also
proven by its part-cipation. with specialty papers.
in vanous international symposiums, by i1ssue of
a large number of papers in the technical hiterature
of Romamia and abroad, by granting consulhng
services and selection of experts by UNIDC and
World Bank several of the experts being success-
fuily fulfilhng the jobs they have undertaken.
But the most concrete and conclusive proof ss the
exstence of a large number of chemical and petro-
chemcal plants implemented in Romama and
abroad, such as those in: USSR, Egypt, Iran, Tur-
key, Syna, China, P.D.R. of Korea, Mexico.

At present, considering the huge process of
reorgan:zation, rationahzation and concentration
of the production in the field of the chemical and
petrochemical indusiries, a process developing all
over the world, our Company, on the basis of
some prognosis studies, i1s directed towards re-
considering and up-dating the processes and to-
wards yielding-together with the researchers from
the Institutes it collaborates with — new products,
as for example special plashics and fine synthes:s
products.

- Wn amw.




SEVERAL
ACHIEVEMENTS
OF OUR
COMPANY

PETRODESIGN S. @.
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The achvity of our division 1s manly focused on
the following directions:

@ Pyrolysis of petroleum cuts yielding some ba-
sic products such as: ethylene, propylene, C cut,

Cocut, BTX—cut;

@ Advanced processing of the above-listed
cuts;

@ Processing of methane gas and acetylene;

@ Production of synthetic fibres and yarns
which are separately dealt with in another leallet.
The complex degree of processing the above men-
tioned products 15 murored by the flowsheels
enclosed, and in which by means of a list and a
key, all the products for which IPROCHIM per-
forms engineering works can be easily found.
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PRODUCTS FOR WHNICH IPROCHIM PERFORMS ENGINEERING WORKS

Product Key
Acetylene A AL Ag
Acetaldehyde B,
Acehc Acid C; Co
Acetic Anhydride Dy
Acetone Va
Akyl Phenols le
Allyl Chloride Hie
Acrylic Acid Iy
Acrolein . Hyy
Acrylonitrile b
Acrylonitnle Butadiene Styrene Resin {ABS) G;3
Acrylonitrile Butadiene Ruober (NBR) Mg
Aniline N,
Sisphenol A 17
Benzene N,
Suladiene ) Jo Ls
Sutadiene Latex M,
Butadiene Rubber (8R) M,
n-Butanol Cy
Butyl Acetate D,
n-Butylenes K,
Butyl Phenol le
Carbon 8lack Ny
Carbon Monoxide 8
Carboxylated Nitrile Butadiene Lalex (XNB) Mg
C, Resins My,
Cumene Hy, H,
Dimethy! Terephthalate {DMT) Ng
Divinyl Benzene - €4
Dodecene Hy
Ethyl Acetate Dy
Ethy! Alcohol G,
Ethyl Benzene E;
Ethylene Glycol Gyo
Ethylene Oxide Eyo
Ethoxylated Products Gy,
Ethanolamine Gy
Epichliorhydrine ('
Formaldehyde Dio
Hydrogen Cyanide Ds
Hydrotreating Gasoline A M3
lonite G‘
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o«-Methyl-Styrene Butadiene Rubber (MSBR) M
—«-Methyl-Styrene

Methyl Ethy. Ketone (MEK) M.
Methyl-tertiary Buthyl Ether [MTBE] Ma
Methylmerbacr, late Ca
methyl Poivmethacrylate Hs
Nonene i HS
COxc Alcobots N
Phenol tS
Phtalic Anhydr.de N,
Polyester Resin Ny
Poiyrsobutylene Mg
Polyisoprene Rubber (IR} My
Polyethylene (LDPE) G,

Polyeihylere (HDPE) 8




Product

Polycarbonates
Polyethers
Polystyrene

Polypropylene

Propyleneglycol

Propylene Oxide

Poiyesters

Polyvinyl Acetate

Polyvinyl Alcohol

Polyvinyl Chloride (PVC) emuision
Polyvinyl Chioride (PVC) suspension
Vinylic Copolymers

Styrene

Styrene Butadiene Rubber [SBR)
Terpolymers

Themoplastic Rubber

Thiocols

Vinyl Acetate

Vinyl Chloride Monomer (VCM)

Fe» PET
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MAIN PRODUCTION CAPACITIES IMPLEMENTED
AND PLASTICS DIVISION

WITH PARTICIPATION OF PETROCHEMICALS. RUBBER

tpy
Ethylene 730.000
Ethylbenzene 260.000
Styrene . 100.000
Benzene 230,000
Butadiene 200,000
Acryloniinle ¢0.000
lsobutene 30.000
Isoprene 95.000
Vinyl chlonde 245.000
Acetylene 120.000
Ethylene oxide 80,000
Ozo alcohols 140,000
Phenol 120,000
Acetaldehyde 100,000
Butanol 50,000
Phthalic anhydride 36,000
Dmt 200,000
Carbon black 120,000
Vinyl acetate 40.000
Paolyvinyl acetate 36.000

tpy
Methyl methacrylate 18.000
Methy! polymethacrylate 15,000
Acetc acid 20.000
Butyl acetate 16.000
Acroleyne and acryhc acid 13.00
Alkyiphenols 10.000
Fatty alcohols 10,000
Epichiorhydrine 15.000
Ethyl elcohol 25.000
Hydrocyanic acd 20,000
Methyl-tertiary butyl ether 15.000
Formaldehyde (100°,) 130,000
Styrene butadiene -ubber 150,000
Pclyisoprene rubber 90.000
Polybutadiene rubber 30.000
Polyviny! chlonde 105,000
Polystyrene and styremic copolymers 70.000
Polypropyiene 120,000
High densuty polyethylene 210,000
Low densuty polyethylene 210,000

For all the petrochenucal plants 1n operation in
Romama which include the umits already mentio-
ned, IPROCHIM worked out feastbihity studies,
profile studies. location studies, techno-econonnc
studies as well as the whole detal engineerning
for the process. erection. instrumentation, ciwvil
engineering, architecture, equipment, heal.ng
and ventilation, elecirical systems, water supply
and sewage systems, water treatments, networks,
lay-out

Moreover, our Company’s experls supervised the
construchon, erection and comnussionming of all
the plants pertaiming 1o i1s prohile

Our projects were based on Romarnian Research
Inshitutes’ processes, ICECHI M mainl, They were
olscy based on some process licences and know
how owned by most reputed fore-gn companies
Out of these we can mention Lurgs. Bayer. BASF,

IHDE, krupp, MHeyden Yacke: Dynamt Nabel
(W) Burntechiica, Mantedison SR AN
RIP I Prnqcll» (‘puﬂ” Puvqyi Potroyir bvgrinee

(brarce) 100 et sy (B gty ohupar,

.
to yield the ltollowing products: formaldehyde,
rthylbenzene, styrene, phenol-acetone, MIBE,
butadiene from C -cut. SBR and polyssoprene
Now we are d.rect‘y invorved in fulfiling the 1ask
assigned to the Romanmar chemical engineering
to solve the most comples problem of the new
stage called for by the policy of the development
of the whole economy, viz utilization of new po-
tential power and raw materials sources

Among the problems we are most concerned
about. we mention:

— up dating of the processes avalable to the ef-
tect of decreasing the power and raw materials
consumphons,

— development of new processes for a more
reasonable uhlization of by prgducts and wastes
corming manufacture of some products,
— unprayvement ol the instramentatinn af the
planty and apphecation ol cantrol and mnomtorning
by means o0 camputers and macropro-

from

Syctering
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ALKYLATION PURIFICATION ZONF RECTIFICATION
TOR
DRYING COLUMN REACTO COLUMNS
SETTILER AND
REACTIVATION
WATER ZONE
ETHYLBENZENE
OFF GASES a0 SOLUTION f
WATER - =0 DEmHviBERTENe
)
]
]
}
Lo
]
Wy ETHYLENE POLYETHYLM :
/ [ BENZENE RECYCL " == ResiSue

Application

Process for ethylbenzene manulacture via high pu-
rity benzene alkylahon with concentrated ethy-
lene (99.9%) n the presence of an aluminium
chloride catalytic complex. An allernalive of the exchange resins) or for other purposes.

process makes possible the use of diluted ethy- The botiom product (higher polyethylbenzenes) s
I‘eone Ilrom refinery gases (minimum content 8 to used as heavy solvent or as blendstock for hiquid

vol.%).

fuels.
Products

Description
The main product of the unit 1s ethylbenzene of Dried benzene (fresh and recycled) in excess :s
high concentration (min. 99.7°, wt) which s used

alkylated with ethylene in iquid phase ¢n the pre-
for manufacture of monomer styrene polymeriza- <ence ot an aluminium chloride catalytic comples

and of recycle polyethylbenzenes.

The catalyhc complex, separated by setthng, 15
subjecled to a special reactivalion stage and recy-
cled to the flow. Reaction crude product i1s wash-
ed with water for decomposition of catalyst tra-
ces and with sodium hydroxide solution for hy-
drogen chlonde neutralizahon. Acid waters from
alupwnium chloride hydrolysis can be used as flo-
culating agent for waste waler treatment units.
In the conventional frachionating system consisting
of three columns, unrelated benzene, high purnty
ethylbenzene, a polyethylbenzene recycle frac-
tion and heavy bolloms are separated. To obtain
diethylbenzene, an additional purification column
's needed.

Columns are designed for a maximum thermal
energy recovery. Feed necessary for one ton of
ethylbenzene 15 about (.760 ¢ benzene and 0.273

hon grade. The unit can be also operated for s-
multaneous produchion of diethylbenzene used
divinylbenzene manufacture (a feed-stock for 1on

Y
L:

ﬂ_.l~

ethylene.

Utilities

Typical requiraments per 1,000 kg ethylbenzene
for a umt of 40,000 t/year ethylbenzene.
Alununium chlonde, t 0.007
Sodium hydroxide, t 0.004
Electricity, kWh 20
Steam (40 at), ¢ 1.54
Steam (3 at), t [1R]]
Recycled cooling water (28 C), m:+ A5
Coid water {15 C). m» 17
Nitrogen (7 at), Nm: 13
Asir, N 40

Commercial Instaliations
Flante oF SO.000 and 100,000 t/y capacity are

being nnw aperated
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SERVICES WE CAN OFFER :

The tachnical potential we have available, our ex-
perience acquired during  years in obtainment
of the results pointed out before, our close coope-
ralion with researchers and wide cooperation
with worldwide companies are a guaraniee for
the quality of the services we can grani as an engi-
neering Company, as for instance:

— Prefeasibility and feasibility studies;

— Location studies;

— Profile studies;

— Techno-economic studies;

— Optimization studies;

— Tender specilications for the implementation of
chemical projects;

— Technirsl expert appraisals in process plants
in operation and in revamping of some earlier
plants;

— Licence documentation for the processes
available;

— Basic design for our own processes and for |i-
cences of processes supphed by various licences
we collaborate with;

— Final drawings for process, erection, insiru-
mentation, civil. engineering, architecture, electr:-
cal systems hesting and ventilation installation,
water supply and sewage systems, equipment, uh-
hity networks, eic;

— Documentation providing the chemical plat-
forms with uhlity sources, transportstion, mainte-
nance and reparrs for the process umts, equip-

ment, electrical equipment and instrumentation
efc; .

— Organization of management, operation and
maintenance ol the chemical plants;

— Orgamzation of laboratories checking the
processes;

— Technical assistance for building, erection and
commussioning ol process plants;

— Assistance for procurement of various unifs
and equipment within contracts for process li-
cence and basic design;

— Selection of the supplier by tenders analyses;
~— Preparation of technical reports for the profile
of activity;

— Preparation of technical offers requested by
vorious pariners either direclly or by tenders;
— Preparation of technical appendices to the
sale-purchase coniracts for process plants;

— Preparation of complete programmes for te-
chnological sizing of the plants and of various
types of units;

— Traiming of operating and supervising staff for
indusinial processes and plants;

— Specializahion of designing staff in our feld of
achivity;

— Modelling for the general lay-out and erection
ol equipmeni, laying of pipes and installation of
instrumentation on various scales.

The services granted by our Company ere expor-
ted by Romanian Foreign frade Companies:

Romconsult, Industriaiexportimport, Uzinexport-
import, Geomin.
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Dipl. Eng. Mihai DUMITRESCU
Manager Research-Development
Department
RATMIL

Interlocuteur francophone et anglophone.

Ramil est une régie autonome de 80 000 salariés qui regroupe 16 usines et 2 instituts
chargés de la conception des produits et de lingénierie. Chacune de ces usines est
désormais une société commerciale et organise elle-méme la vente de sa production pour
le marché intérieur, le siege de la Régie s'occupant des relations commerciales avec
I'étranger.

Il y a quelques mois, 50 % de la production était encore a usage militaire. L'évolution de
la régie dans le sens d'une reconversion dans les activités civiles s'est poursuivie. Factivité
civile représente désormais 70 % de la production.

La construction mécanique domine dans cette production trés variée qui comprend de la
machine-outil, des outils pour machines-outils, des sous-ensembles pour l'industrie textile,
des pompes, des sous-ensembles et composants hydrauliques, des biens de consommation
tels que bicyclettes, lave-linges, réfrigérateurs, des éléments de camions, des pieces
détachées pour I'automobile (sont auss. en projet des fabrications de mini-tracteurs. de
motoculteurs, de petits moteurs 2 et 4 temps et de moteurs diesel).

Prés de 40 % de la production est exportée. Le CA export était de l'ordre de 50 millions
d'USD en 1991. En 1992, les ventes a l'exportation progresscraient légérement. Les
productions de machines-outils, de lave-linges et de réfrigérateurs ont donné lieu a des
accords avec des groupes étrangers.

Ramil recherche de nouvelles opportunités de collaboration avec des partenaires
étrangers.
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Incinération des déchets :

Concemant le domaine de l'environnement, l'entreprise projette de fabriquer des

installations modulaires complétes d'incinération des déchets industricls et ménagers ;

solides et liquides, les boues y compris toxiques ou dangercux. Ces installations devront

aussi permettre la récupération d'énergie (vapeur, électricité). Elles comprendraient

notamment :

- des fours pour briller les déchets solides,

- des chambres de post-combustion pour détruire des gaz, toxines, dioxines, vers 1200°C,

- des lignes pour les déchets liquides tels que substunces chimiques des combinats
chimiques,

- des lignes pour les déchets liés a la galvanisation des métaux lourds.

Des contacts préliminaires ont été engagés avec la représentation de ABB en Roumanie
ayant pour objectif une "agregation line”, trois lignes en une installation complexe.

Ratmil considére que ce projet répond aux besoins d'une clientéle située dans les zones
industrielles proches des grandes vilies o les déchets sont actuellement stockés dans des
conditions illégales (information confirmée par ailleurs).

Une nouvelle loi pour i'environnement est au stade de projet et sera soumisc
prochainement au Parlement (une ncuvelle Chambre des députés sera €lue en septembre).
La loi actuelle n'est pas motivante pour les combinats, mais la nouvelle le sera trés

probablement.

Ratmil a lancé une enquéte et interrogé des mairies des grandes vilies pour approfondir sa
connaissance des besoins et fournir des informations aux responsables locaux.

Pour la réalisation de ces équipements, Ratmil fabriquerait les pi¢ces pour lesquelles
l'outillage et la technologie sont déja disponibles. Les équipements d'automatisation, les
filtres, peut-étre, seraient importés. Le champ des négociations avec un partenaire étranger
est donc vaste. Une joint-venture 50/50 est envisagée.

La fiche d'entreprise ci-aprés compléte les informations obtenues de M. Dumitrescu.

Il convient également de signaler qu'une autre unité de Ratmil avait antéricurement fait
état de projets portant sur la réalisation avec des partenaires étrangers, de filres 2 air et
installations d'épuration de l'air ainsi que de seringues jetables (cf. fiche d'entreprise a la
suite).
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Les entreprises frangaises ci-dessous mentionnées sont a approcher pour les suites a

donner.

EMC SERVICES

23, rue des Beaux Soleils

B.P. 205

93523 CERGY PONTOISE

Tél. : (33-1) 303192 67

Fax : (3361) 30733 56 31

M. MILLOT, Directeur Relations Extéricures

SARP INDUSTRIES

Route du Hazay

78520 LIMAY

Tél - (33-1)309204 77

Fax : (33-1) 34 77 99 67

M. THELLIER, Directeur Commercial

SGN

1, rue des Hérons

Montigny-le-Bretonneux

78182 ST QUENTIN EN YVELINES

Tél. : (33-1) 30 58 60 00

Fax : (33-1) 30 58 65 22

M. LEBOURLEUX, Directeur Commercial

nal I - ﬁ ° - Io

TES

Zl

B.P. 20

42153 RIORGES

TéL. : (33) 7771 67 63

Fax : (33)77 7274 60

M. CASTIER, Directeur Commercial




LAURENT BOUILLET INGENIERIE
3, Place Renault

B.P. 220

92503 RUEIL MALMAISON
TéL : (33-1) 47 52 78 00

Fax :(33-1)47 511089

M. VANDERPOL

INOR

8, rue Henni Becquerel

92500 RUEIL MALMAISON

Tél. : (33-1) 47 1003 SO

Fax : (33-1) 47 3204 54

M. ARMBRUSTER, Directeur Général

CNIM

35, rue de Bassano

75008 PARIS

Tél : (33-1)47 235524

Fax : (3361)47 230920

M. LEPOULTEL, Directeur Général

Déchets industriels/incinérati

TREPAUD

44, rue la Boétie

75008 PARIS

Tél. : (33-1)456264 10

Fax : (33-1) 4562 87 02

M. PAOLOZZI, Directeur Commercial

LAURENT BOUILLET INGENIERIE
3, Place Renault

B.P. 220

92503 RUEIL MALMAISON
TéL. : (33-1) 47 5278 00

Fax : (33-1)47 51 10 89

M. VANDERPOL




SARP INDUSTRIES

Route du Mazay

78520 LIMAY

Tél. : (33-1)309204 77

Fax : (33-1) 34 7799 67

M. THELLIER, Directeur Commercial

Traitement des boues

TREDI

1, Avenue Georges Pompidou

69003 LYON

Tél. : (33-1)723304 17

Fax :(33-1)723383 60

M. LEVASSEUR, Directeur Commercial




QUESTIORNAIRE ERTREPRISE

JIOENTIFICATION DE L°ENTREPRISE (en langue du pays et en langue frangaise)

. Nom  Regia Autonori "RATMIL" - Uzina Mecanic® Plopeni
Regie Autonome RATMIL - 1'Usine Mecanique Plopeni
Adre§se gir.Repudlicii nr.7, loc.Plopent, Jud.Prshova
1w nlnnnm - Pramya

T€1: 971/26741 Tx: 19257 Fax: 971726741

STATUT DE L'ENTREPRISE : cocher la case correspondante

Entreprise d'Etat 8 Socidté anonyme 0
Entreprise Privée D Société & Responsabilitd Limitde D
Entreprise Mixte 0 Cooplrative 0
(propriété Etat et privée)

Nom, Titre et Fonction de 13 personne contact dans 1'entreprise et éventuellement son
Numéro ge téléphone direct, ainsi que langues étrangdres pratiquées (parlées et/ou
écrites

IRIMIA ICH, ingénieur, directeur technigue
teléphcne $71/24462 - langue éntregere - frangais (pariée)

Indiquez pour 1a Direction de la Société (3 personnes au maximum) :

1. Leurs noms et titres 2. Leurs fonctions dans 1'entreprise et 1e nombre d'années dans

cette fonction 3. Formation et diplimes 4. Langues étrangires pratiqu&es (parltes et/ou

dcrites)

Manager 1) JiWCU GELU, - , 2.directeur genéral-3 ans, 3.ingenieur, 4. langue frangaise-
parlee

Manager 2 1, IRIMIA ICN, - , 2. directeur technique - 10 ans, 3. ingenieur,
4. langue frangaise - parlee

Menager 3 1, 4IU ION, - , 2. dircctsur commercisl - 13 ans, 3. ingénieur,
‘4, languz frangaise - parlée




RESSOURCES WUMAINES Nombre
Catégories de personnels 1989 19%0 1991
Cadres 212 206 155
Employés (Buresv et Serv. Vente) a5 45 52
Ingénieurs et Techniciens 730 715 656
Main d'oeuvre de production 6149 6050 6CCC
Main d'oeuvre saisonnidre - - -
TOTAL 7134 7016 £925

i .. —
-

Principalies productions et capacité totale utilisée pour chacume d'entre-elles (en %)

1989 1990 199

4 % 3
Pomoes avec pistons-3runinghauss 83 70 &5
Pempes 3 engrenages-3esch 86 75 §8
Ponpes Eaton 6% 63 oS
<ilyndres hidraulinues 8C 67 5%
constructions metaliques . 82 76 5¢

Total B4.4 63,4 57,¢

Origine des principales sources de matidres destinées 3 la production (en pourcentage)
Domestiques 97 %} Etrangdres 3 %

LAY

-

'.. v-v- '.!‘ ii .

Pridre de préciser quelles sont les technologies de production utilisdes et leur origir
|

-semiproduits de fonte coulée
Domestiques | -usings sur ces utillages complexes et specialises (centres d'usinege Ci'C
chalnes de fabricetions mecanises, aldseuses, tours de precigion,
machines 3 rectifier deyprofils, etc

-traitements thermiques

.

-essayage des produits sur ces stands specialises
Etrangires - -
-chalne automatique de fabricetion les carcasses - Italie

-ligne ce fadbrication les rotors des pompes Eaton-Italie+Allemagne




VENTES 1989 1990 1991
1. Totsl des ventes (valeurs en USD) 1l.60c.Ci2 ] 5.9390.000 }5.200.090
2. Ventes (en pourcentage)
Marché intérieur 59% 5% £3%
Export marchés ex-COMECON hors URSS 5% 3% 3%
Export ex-URSS seule 5% 38 2%
Export marchés 0CDE 1% 2% 3%
Export autres marchds - 30% 478 49%
TOTAL 100 % 100 % 100 T

re

Investissements en Equipesents (valeur en USD)

1989. 4..500.06G . . .USD 1990..2:270:%%9 ysp}- + = ]1991.2:220:000 . Luso

-------------

[ I
-

Pridre de préciser quels sont vos Eventuels projets d'expansion et fournir des précisio
sur les nouveaux produits et 1‘accroissement des capacités de production résultant de
1'utilisation des moyens en provenance de 1'étranger

On cesire fabriguer, dans 1'usine, en cooperatlon gvec autres 1ntre-
sy eon b
mznagérSS'.""1'5882%{151{42, 9% dnetalit ‘IE:GQ“MQ&G!GEQQ'Euﬂéﬁﬂ*iulﬁ'ﬁv bchets .

ves 1nstallat13ns dolvent comprencre une chaine ¢’ incinération pour les
déchets combustibles une chalne pour traiter les dechets liquides, chains pour les
bouzs (Schlamm).

£lles coivent étre concues d'une manidre pncdulaire ainsi qu‘on peut
les utiliser en givers situation:

- seulement pour les dechets solides combustible (incineratsurs)

- pour les dechets solides et liquides

- etc.

Les installations doiwent 8trz prévuss avec un systeme U2 recuperation
de la chaleur (vopeurs, energie electrique)

L2s emanations resultees apres le traitement des céchots doivent
ig'incadre; dans les normes acce tées dans les pays nordiques.
ACET wegtisse~ent, | e va aunmenter avcc

10.20C.22C .SC.




el ——

TYPE DE COOPERATION ETRANGERE RECHERCHMEE

Pridre de cocher les cases correspondantes. En cas de recherche d'apport de capital et :
prits pridre d'indiguer les montants en USD.

Investissement par apport de c!giul *

Joint Venture B Emprunts D Crédit Fournisseur E
. {apport du partenaire {montant...-.... USD)
stranger 3000000 _ us) )
(savoir-faire, licence, outillages specialcs)
Expartise
Manragement D Marketing D Assistance Technique m

Formation O Autre(s) (1) O
(1) = préciser S.V.P.
Autre(s) coopération(s) recherchée(s)

' Achat de licence 0 Achat de savoir-faire O Accés nouveaux marchés B

Sous-traftance D Achat équipements 0

lrtvaluation du codt total de votre projet d'expansion en valeur Uso..8.900.000,.........
f Participation de Participation du
. |1'entreprise 53 "% partenaire étranger 50 %

* Note : les entreprises asyant des projets d'expansion et recherchant le concours

partenaire #tranger sont fermement invitées, dans un premier temps, § ne
solliciter un apport en capital ou une prise de participation de leur partenaire

En effet, 1a majorité des firmes occidentales adoptent iis 3 vis de telles dema
des attitudes trés réservies. :

Des investissemments en capitaux ne sont envisageables qu'sprds exploration et :
en oeuvre concluante de 1'une ou 1'autre forme de coopération possible.

On s‘orientera donc de priférence, au dépsrt, vers des partenarists ne nécessi
pas d‘apport de tels capitaux.

Une quelconque étude de faisabilité a-t-elle &té entreprise concernant ie projet
d'expansion mentionnd ci-dessus

7.

w1 NN | X

S1 oui, préciser par qui et 3 quelle date cette dtude s &tE entreprise




IJNNAIRE LE LUCENTREFRSE

1. Identit:icat:ian ge i cert-2prisc

LT Brgie fotononz "RATHMIL - Lusice M2canicue faconi
-~
AOrTSIc 1 wiiiagcs Baben: . Oopor kement v.olcela
. |
Teil. @ F47 /3835554 T G-l c8 Faun oz 497/7:307%

~. Nom , Titre et Function dc ta personane cohiactée cans 1l entrcprise
et éventuellement son numerp do telephone direct

MORTULESCU 10Ax ~— Directzur Geneval - J47F.7:8776

PRI [ e -- - - c e e mam= o= - = e e e e Em e Em G- —--n-----—--v - -

<. Statiut de i 'entrepr.:e

LIULrSSr1esT O oS UL AL Mo -
LSeEdr1ee FrL ol - & - Non o _
SUTTEOIASe ML CIT9DTIetd T oIL T ST nrived! walo Mo

° - -
~D1NToVentuTE Cur i Nor . _.
FIUTr e .S \RooNnllouery

~

LI T PR P - - - . - . = - - - - e m e i - ..

4. FriiiCipPa.mSs 5°9P™6 G I o T Lape~itd annuclle

e mrwe e e e e me .- - i e e - ¢ c rma e cmmermae mmac -
se FOLT.T N e s o L act . ’ 2 .

- FOrrur .l g LS miilien La.

ve T80T GE TELTT. T o -
SETC..RE EBUTl.vdeaT N

-------------- . - . mamm euiise . . - - - PR - e w r em e rwme cc B s S e o-a

S. Capacité ui...sée po. - L.

R T T I R R cm - - -- e .. - - - - - e s . e-- IR R R Y L

T 1991
i, Fat-uiczton 1es moaubl es

-. “erronngerie S e
. Fipces U2 rechange




[- 2

r
7. Le coaut des ventes ve chaqué ligre de preducticn pour les
. cerniéres trois annees finzanciére=z. NB. Tous les couls seront
xprimes en dollars d'Etats—-vnis d Américue convertibles au
cours du change a la date a laquelle ce questionnaire a été
rédigé (mille USS).
1989 1990 1991 .
.G i.150 543
P o AU et e m et cdece———— ———————— e te -

&. Fourcentage des ventes ..& cas echéant,en devises convertibies

les derniéres trois anunees |

Tttt T TN T1990 1991
- o % o i

vomestiques Total er gourczertage Exrangeres Totai en pourI=ntace
1Tyhe ce \en valeure:? (cays: ‘en vaieures
1 entreprise)
industrie:—-metalliurgique I % France.lzailc S, 7
—de bois 100« ivernis et teintures)

{iamines terreu: et
nonterreus.toles 6 'ac.er

poiserié,piacages.coliies:’ -
mmmm— - — .t - e m et e e, cmmeAmm e w e~ o —-— e L L P TP
-
10. Total de 1l actarf le 30 juin 91 et le 31 décembre 91 en
1ndiquent séparenent ‘mille )

e mmgm———— T L T T T

V. 0E. 1991 S1.122.19%1

lei usSs$ iea UEs
{1, riacmines @t outilliscc TTo. 22 L .938 Glw. IE0 121, %
.31 Deo.teurz comTerslaux iy 0. 1.424 7.4
Vlii) 5.9Ce 3 rreuals finis Su.%Zo L4, 060 1.391 .

et sous ~croduite

(3w Livers PRERIE 2.s L2 9320905 4,079,

“oRel ackaf LoTHRTLT O EeTolaed o a,sill




11. Total c'iavestissoment™ CoLr ©fs nouvazaud machines et
outillages, les cgernier2s Xrols anngas financiéres wniile 1314
Leryty 1990 1991
mralizsn osat IZ.0d VN 12,50
Mi1l190n U3s G, L7 0a SVl v.Deld
12. Détails sur marReting <t opération de distribution
+ pour ventes intoludd i N

“USIAT QI1S5SE2 6 WL E@FVICE OSUr Marxkeling et Dour faire oe ia recians
13. Ressources Humaines

Catégorie MNombre Salaire moven/année/catégorae
ly compris les bénéfices)
ici/sennec yve/année
Lirecreurs s S0, G0 1,500
FoLSTIONNSIYS €T venies Z0 ZZ0, G ) S R
Ingenieurs T tecnnliciens 131 280,000 1,400
Flaln 0 oruvre G2 proauction &i% 183G, 000 400
MR € ORUVIE Salsonniire - - -
Total percsonnel TE0,
hd -
indigues gouwr 1a airectien o2 la zolléve personnes &u maximums
A ngrs fOmMS BT T1Tre J. Luur TUCT10n5 cans 1 'entrenrise et
13 nombre o annhees cars cette ronction 3. Formation et diplomes
4. LANQUeES eTrangeras DraTtlgues (oariées et/ou ecrites)

iarectewr

V.ooue L oW

- MARTU_ES3Cu 10, directeuwr goneral, .
frangdls parieéeey

an, ingen:ew,

- MUSTATA GREOHTR. Ccirectaur techrniIque, oan,
sngenieur, Tramcals (parsieey
woBR L L. he e S oW EFAT L eldey = B3,
CIONOMILTR, 7.0 0 Dal .,




14. Détails sur n'importe guel pProciéme de ia societe , en particulae
en ce cul cecncerne ies arrangements de comptabiiité de COMECON
entrés en viagueur le presier Janvrier 1971 :

- - - - ———— = = e e e S = e e e e e e . e . o e o P e > b o - o - o -

Un N a pas o u-laﬁugm’h\a C2 ZomLTadiiite o COFCCClN

1S. Frieére ce preciser gqueles sont vos éventunl- projets d’'expansion
et four ir does precisic T v nouvVeLuy produits et 1l accroiss

ment de. capacltiées de prouccltion résultant de i utilisation des
movens en provenance do i éuranger
v

Uescription ces projets

&) Filltres 2t instaiiations pour la purification de 1'air
il sacs Su. 000 olecessannge
ations pour puritier i‘air: 10,000 pieces/année

tions pow~ laver 1 air: 10.00u pieces/annés
T’ Seringuecs ;unxoup utxl15ation

et aiguillesi{pointes) pour seringues:1z0 uxllxon annuee .
cJ Faprication aoe szrxngues en poliypropyiene et aiguwillee et

embalage steérilisation: Zé0 million/annde.

v OB e A A e R W - - e e o v o ar e = G " = A — - - S A= M e = S = D ER AR MR At SR Y e am e e D D e Y G G A e A e WD e G2 W A -

16. Prie¢re de cocher les cases correspondantas.En cas de recherche
d’apport de capital et de prets priére d'indiquer les montants

en US$ : -
hd .
investissoment par &scort de canital .

Joint-veniure {(apport du partenaire étranger I million US$,
Emprunts =montant v U3%)
(redit fournisseur: 15 miliion US$

tioertise
Management
rlar keting

Asslistance tecnnigua x
Autrel{s) (priere oe préc.siry
PUTrEeis) (cooprrationis) .recnercneel(s: )
ficirat we liience X
MOCRGT G Savelir—ralre %
HCCES NoLvelw: maArcra2s . p 8
~ SousE-Ttraitance
Acnat eguipements A




Note @ LOU LORmenrlnad BY GTT D ITUn O CHianslon et rechercnant
L@ CIACOUrS S UR SAFTENElre L1 LMRLOE 20Nt TOrmement 1nviteos . Ga&Ns
Ll DrERIEs -Tamds . & N2 BAT S2U1ligitar un &NGCrt en caosital ou
WhE DE1Ge G0 DArTIClRLTien UL luur partaenalird. En offet , ia majo-
. FiIUe Q2% T1rmeS OCCLACARTAILD SCopTent vis—a-wvls ce tellies gemanacs
H o2 ATLTITUSS Tros «~eoorveSE. LS INVEET1ESEMoNnts en capl taux ne
; €2NT PaA3S envisage. ":9s U &DCe. exoioration et mis2 an ceuvra
i corciuanTo Se i uwol Xrr& Srre ge cooperation possipie . On
i s orientera gonc © re e cegca-t 4, vers des partenariats
H ne nacessic. par L caplaaun, )

i Bi oul, precisor par qui et

17.°'Une quelconque étude de faisabiliteé a-t-elle été entreprise
concernant le projet mentionné ci-dessus ?

Oui Non X!

cuerlie date cette éetude a2 été entreprise
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SIMATEC S.A.

Eng. Nicolae SPATAR
Manager of Production

SIMATEC S.A.

Interiocuteur : rencontré accompagné d'une traductrice francophone de I'entreprise.

SIMATEC est issue d'un démembrement d'UTEC, dont les fiches ci-apres restent valables
pour I'essentiel.

SIMATEC fabrique une large gamme d'équipements :

- traditionnellement, des équipements miniers pour ferreux et non ferreux (exwraction,
transport, tri, préparation des minéraux),

- depuis la "révolution”, équipements de traitement des eaux, épuration, décantation.

L'entreprise fabrique de petites séries et propose aussi des prestations de réparation
mécanique.

Son expérience 2 I'exportation porte sur la vente d'équipements de décantation de I'cau a la
Chine et a I'Ukraine.

SIMATEC souhaite moderniser son matériel d'épuration des eaux et souhaiterait pouvoir
réaliser de petites séries de tels équipements en partenariat avec des entreprises détentrices
de technologies avancées.

Des négociations ont éié engagées a cette fin avec une firme autrichienne spécialisée pour
I'épuration des caux d'extra:tion miniere (clles n'avaient pas débouché sur un accord fin
aoiit 1992). De méme, des contacts ont été pris avec des sociétés hongroises pour divers
équipements de protection de I'environnement.




SIMATEC cherche 2 élargir son activité dans la protection de I'environnement en abordant
le domaine des équipements d'épuration au-dela du secteur minier, dans fa chimie, ou le
secteur papetier, voire dautres. Les besoins de l'industric roumaine en la matiére sont
évidents.

Documentations remises (et r=produites ci-apres) : catalogues SIMATEC :
- "Installations de décantation”
- "Water treatment plants”/" Abwassecrreinigungs- Anlagen”.

Une premiére approche des entreprises frangaises suivantes est souhaitable pour
rechercher des partenaires potentiels.

NEYRTEC

2, Avenue du Général de Gaulle
38800 LE PONT DE CLAIX

TéL :(33)76 39 55 11

Fax : (33) 76 39 5593

M. ROCHARD, Directeur Général
M. DENIS, Directeur Commercial

EMO

Route de Montgermont

B.P.22

35740 PACE

Tél. : (33) 99 60 63 63

Fax : (33) 99 60 20 87

M. SAULNIER, Directeur Général
M. ROUARD, Directeur Export

SOAF - GIE INTERNATIONAL

BP.S

44980 SAINTE LUCE SUR LOIRE

Tél.: (33)402579 12

Fax : (33) 4025 84 28

M. CLAVIER, Directeur Commercial Export
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SODIMATE

16, rue George Appay

92150 SURESNES

Tél. : (33-1) 47 7261 65

Fax : (33-1) 4506 47 39

M. LIGOUZAT, M. MOTTIER, Directeurs Commerciaux

oTVv

Immeuble Le Doublon

11, Avenue Dubonnet

92407 COURBEVOIE CEDEX
TéL : (33-1) 49 04 01 03/04
Fax :(33-1)4904 0109
M.DUVAL

DEGREMONT

183, avenue du 18 juin 1940

92508 RUEIL MALMAISON CEDEX
TéL : (3361) 46 25 61 89

Fax : (33-1) 46 25 65 60

M. CHABROL, Dépt. Exécution Projet




QESTIONNAIRE DE L ENTREFRISE

1. Icentitication de i entreprise

- Io.IZiE- TTo-ILz = . Z.=._Elx TzErs
T-=szE ot Il: TersE, £TC. nTI.: o__zzTL T, T.TLUrEz, ~TTaErL =
_; = . . - P Y ety fot :,“ ',".’

2. Nom , Titre et Function de la personne contactée dans 1 entreprise
et éventuellement son numéro de téléphone direct

3. Statut de 1 entreprise

=T EIviss I Ztzt T si; NT :.
lmTrsEzrizs 1L zEE il .t NOn .:
LmTIIZZTLEE UITE ISP IEriSTs T ETET BT Srivess i : NG :
LIiTT-ovEnTLoS Tul :. =g :.
S.TrEs =~ ErTiLguer:

S. Capacite utilisée (pourcentage)




uriiisees

7. Le cout des ventes de chaque iigne ce proouction pour ies
dernieres trois années financiéeres. NB. Tous les cduts seront
exprimes en dollars d Etats—Unis d Amsérique convertibles au
cours du change a la date a laguelle ce gquestionnaire a été
recigeimllion V.S.$)

8. FPourcentage des ventes, le cas echéant,en devises convertibles
les dernieres trois années

?.0rigine des principales sources de matieéres

== 12T21 2N DOUrCENTAIS Exrangcaras izta: en pourcentacs
2n waisure:s JCaves -en vaieure)
g s o2rurg A - )
=s=z =zcezi:z
nentse B0 T - .
10. Total de 1 actif le 30 juin 91 et le 31 dé~embre 91 en
indiquent séparement (mille)
S ZTi.1Z01971
13t Usd ie2: (5%
L Tazri-@e =T Cutiilage ZeS.Te 2,7 Co.02 Eya.520 L,752.s




Tetali o i1nvestissesments pour 0es NOUVEeEaux machines et
JUti:iages, iecs gernieres trols annees financieres

1585 T X 199}

1Z. Petsils sur marketing de la sociéte et opération de distribution
pour ventes i1nterieurs et exportation

13. Ressources Humaines

Cateégorie Nombre Salaire moyen/année/catégori
{y compris les bénéfices)

_Froarngs L3$sanmes
o z = Ha
IrItizmnEirs ST L 3= 2 g, el Sz
=T T=EIonnisisEns IO L, o ceZE
A Sl = SrISuCTIon vii 11T .0u0 SeE
“2iT I IZL.rs -
TrTs:i ZErEInfEl 127D .

SITEITEUT LT e D3RR - Lirszteur Tezrrious - D ans, inige-
S8 maZanigue, francars,

Lirazzees 1o Lol 1idar - Iirecteur Zommerc-isi - 1 &h, 1M0E-
TLEWY TMELAMIAUE, trangais.




14, Detaiis su” n 1mperre quel prooléme de la scciete , en particulies
en ce gul concerne los arrangements de comptabilite de COMECOM
entres en vigueur le premier Janvrier 1931 :

15. Priere de preciser quels sont vos éventuels projets d expansion
et fournir des preécisions sur les nouveaux produits et 1 accroisss
sent des capacitées de production résultant de 1 'utilisation des
moyens en provenance de 1 étranger
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16. Priére de cocher les cases correspondantes.En cas de recherche
d apport de capital et de preéets priére d indiquer les montants
en USS :

1.7 miliioen 5%
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Une quelconque etude de faisabilité a-t-elle eté entreprise




CIVISION DES INVESTISSEVMENTS INDUSTPIELS
PROFILE DU PROJET D’INVESTISSEMENTS INCUSTRIELS

Fays: No.du projet:

Code ISIC:
A compléter par 1’CNUDI

tom du projet: Modernisation, exécution
des lignes technologiques pour 1°épura-
tion des eaux

Le projet est: Mouveau
“odernisation/Extension

+’~ i

Cofit total du rrojet - Tyve de ressource
{équiv.rilliers US dol.) étrangdre derandée

ronnées du projet

Produit - lignes Terrain et Fipancerent
technologiques pour immeubles:
1’épuration des Cash
eaux Ecuinement: 1000 Crédit de

. capital X
Canacité/rrocuc- - :
ticn planifide: Canital/circulant 300 Crédit de
2500 t/an Autres (licences, fournisseur

technologlies,etc.) 200 Expertise
Baplacerent: Total 1500 Vanagement X
dans les espaces Quota du Marketing X
technologiques partenaire Technique X
existants étranger:
Formation du
Structure de la persocanel
Ventes ' propridté: L ) ’
Marché€ local 50 Roumaine 33 I:;::;::::::s et
Exportation 50 Etrangdre 67
Technologie X
100 100

Clé€s en main

I1 existe d€3d :

Etude de pré-
investissement
datée

Autres €tudes X
(A rmentionner)

Docurentation
d’exécution

L’investisseur local
appartient aux:

Secteur prived
Secteur publique X

Mixte (nrivé et
publique)

Autres (2
spécifier)
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PROJET SORNAIRE

INVESTISSEUR : N.a (en langue du pays et en langue francaise)

Societatea Camerciala UTEC S.A. - Bala Mare
Socidété commerciale UTEC S.A. - Baia Mare

Adresse Compléte + Tél + Fax + Tx
162, rue V,lLucaciu, Baia Mare, Dér. Maramures,Roumanie
TEl. 994/12886 Fax 994-16757 Tx 33219

En quelle année 1'entreprise a-t-elle été créée et quelle est sa situation légale (entre-

prise d'état, coopérative, société a responsabilité limitée, société privée) ?
1950, Entreprise d’Etat :

—
L'entreprise est-elle rattachée 3 un ministére ou d une autre agence gouvernementale ?

ol .
@ Si Qui, priére de préciser - Rattachée au VMinist2re de 1’Incustrie

NN M _

Indiquez pour 1a Direction de la Société (5 personnes au maximum) :

1. Leurs noms et titres 2. Leurs fonctions dans 1'entreprise et le nombre d'années dans
cette fonction 3. Formation et dipldmes 4. Langues étrangéres pratiquées (parlées et/ou
écrites)

Manager 1 - CHIRA ALEXANDRU, directeur général, 12 ans, ingénieur mécanicien
frangais

Manager 2 - OLAR IOAN , directeur technique, 3 ans, ingénieur mé€canicien,
frangais, russe-

Manager 3 - SPATAR NICCLAE, directeur, 5 ans, ingénieur m€canicien, russe

Manager 4 - ICNESCU MARIA, directeur économique, 1 an, €conomiste,
hongrois, frangais

Manager 5 - DUNCA IOAN, directeur commercial, 1 an, ingénieur mécanicien,
frangais

TITRE DU PROJET et description sommaire
Modernisation des lignes technologiques pour l’épuration des eaux in-
dustrielles et ménagéres et des outillages de la production actuelle
rodernisation de la technologie




Description et spécifications des produits fabriqués : outillages des mines,
é&uiperents de traitement des minerais et charbon et d’épuration
des eaux

Ventes (en pourcentage) 1988 1989 1990
Marché Intérieur .8¢ B .85,
Export - Marchés ex-COMECON -20 .25 As.
Export - Marchés OCDE c——— ———— ————
Export - Autres Marchés ———- ——— c——
Total des ventes TOO % T00 % 100 2

Quels nouveaux produits sont éventuellement envisagés d'étre fabriqués avec 1'assistance
d'un partenaire étranger ?

Outillages composants spnécifigues aux lignes technologiques pour
l’épuration des eaux ménagdres et incdustrielles

Décrivez toute nouvelle technologie ou process dont vous aurez besoin pour réaliser le
nouveau projet

~technologies d’épuration des eaux
- documentations pour les outillaces corpcsants

Pour réaliser votre projet avez-vous besoin de nouveaux équipements QUI | NON U
S1 Qui, priére de préciser

- machines -cutils pour la préparation par coupe
- autres outillages

Quelles sont les facilités existantes devant &tre modernisées et développées pour la
réalisation du projet ?

UTEC S.A. dispose de: équipements technologiques au niveau des années 19
batiments, utilités et personnel qualifi¢ " “




Destination des nouveaux produits fabriqués ?

Marché Intérieur 50 % Marché Extérieur I S0 %

(En Millions de USS)

1,5 -
€valuation du coiut total! du projet @ weeee- S,
0,5
Participation de 1'entreprise = eese-- RS
1,0

Participation étrangére @ 00000 ecemecececcenes

Le projet inclut-il les couts pour les mesures de protection de 1'envrionnement ?

CONCLUSION : TYPE DE COOPERATION ETRANGERE RECHERCHEE
Investissement

Capital D Emprunts D Crédits D
Expertise
Management E Marketing D’f Assistance Technique E
Formation D Joint Venture L_—] Licence m
Accés Nouveaux B Développement de la D Vente de Technologie [’D
Marchés Production
Sous-traitance D Achat nouveaux équipements E‘-j Projet Clés en Mains D
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4800 BAIA MARE —
ROUMANIE
162, rue Baia Sprie
Téléphone: 1 2412;
12415 ‘
Télex: 33219 R
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— Ccrcertrat.or ces suspens.cm¢ Ce rmatieres morérzies utiles
Ces nstzationht ce préparaticn

[

— Recuperat-cn ce feau industte e utoisée dans le processis
ce préparatior

— Epuration de certaines eaux industrielles contenant ces rés:-
cus sol.ces

— Tra-tement ces eaux résidua:res en vue de 2 précipitation
et de la gécantation des résidus crgaquues

— Récupératcn des matériaux utiles des eaux résiduaires
Notre entrepmise vous offre des installations de décantation
€quipées ¢ out'ilages qui correspondent aux processus techno-
logiques. '

L'équipement de décantztion est livré en deux variantes de
construction

— Epaississeurs a action centrale, diamétre entre 3 et 9 m, et
cuve métallique

— Mécanismes a racler 3 commande périphérique. diametre
entre 20 et 80 m et cuve en béton.

Les surfaces nécessaires et I'emplacement de ces équipements
dan: le cadre des hignes technologiques se réalisent suivant le
spécifique de chaque unité en corrélation avec le nécessaire de
suspensions solides décantées et avec le rapport liquide-solide
obtenu. afin d'assurer le transport par les systémes de pom-
page correspondants pour I'obtention du produit fin




mécanisme central pour la
commande des bras i ra-
cloirs.

Les bras a racloirs peuvent

étre soulevés soit 2 1a main

‘. . soit par commande élec-
trique a I'aide d'un moto-

réducteur. L'emplacement

Les concentrateurs pour dans [Iinstaliation peut
concentrés de minerais, étre fait directement sur
3 diameétre de 3 jusqu’a une fondation de béton ou
9m. sont pourvus d'une sur un cadre métallique
cuve meétallique et d'un de souténement.
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(o] S 4 P, D, H, L 8 H Poids
T 1w ] ™
IAC 3 3 7 11 0,75 0 2000 3154 3154 4513 3600
IAC S S 19.6 1.5 075 100 2500 5300 $300 4960 11 700
IAC 7 7 385 22 075 200 2500 7320 7320 5933 14 000

IAC Y ’ 6.6 12 075 200 3600 9400 9400 7840 22 500




Le mécanisme d’entraine-
ment du racloir est équipé
d’un dispositif de sécurité
en cas de surcharges. Si
la résistance qui s‘oppose
au racioir dépasse la va-
leur tolérée, I'arbre i vis
se déplace en direction
axiale, en comprimant le
ressort hélicoidal, et ac-
tionne un microrupteur
commandant le découplage
du moteur de commande.

Pour la mise en marche
du mécanisme, oh recom-
mande de soulever le ra-
cloir, sa remise ayant lieu
graduellement
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D H P P, H, H Poids
TYPE N
[m] [m?) (kW] {mm] kgl
IAP 20 20 314 4 22 2000 8800 16 500
IAP 25 25 o 2x55 3 2000 6600 19 800
IAP 30 30 707 4 - 3000 11 400 11 000
IAP 36 36 1133 7.5 - 2500 8300 17 000
IAP 50 50 1963 255 " 2500 8300 31 000
IAP 80 80 5000 2-75 3 2700 6620 65000

Pour les décanteurs 3 com-
mande périphérique dont
les diamétres sont com-
pris entre 20 et 80 m et ont
le bassin en béton, notre
entreprise livre les méca-
nismes et la construction
métallique ainsi que le
projet pour le bassin.

L'alimentation en pulpe
(trouble) se fait par I'inté
rieur du pivot central. On
recommande que {'alimen.
tation soit faite par des
conduites suspendues 3 la
partie supérieure du pivot
pour les décanteurs de
©20—030 m, au-dessus de
cette grandeur |'alimen.
tation ayant lieu unique-
ment par des conduites
souterraines.
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La poutre radiale qut sou-
tient la ferme 3 racloirs
tourne autour du pivot
central, étant entrainée par
un mécanisme i roues sur
pneus 2 commande élec-
trique, roulant sur une
piste annulaire 3 la péri-
phérie du bassin.

Le mécanisme d’entraine-
ment se compose de roues
motrices et roues libres sur
pneus de fabrication cou-
rante pout autocamions

Cn établit  leur nombre
en fonction de la charge
d'utilisation et de la pres-
sion maximale qui résulte
de la construction de Ia

poutre.
i.es mécanismes d'entraine-
ment  possédent, comme

éléments de siireté contre
les surcharges. des ac-
couplements hydrodynami-
ques.

Le décanteur est
de systémes dc

cquipé
souleve-

ment des fermes 3 racloirs
en vue de la réduction des
surcharges au démarrage.
La descente de ces systé-
mes de soulévement a lieu
graduellement pendant la
rotation.  L’alimentation
en énergie électrique. tant
des systémec d’'entraine-
ment que du celui de
soulévement des fermes,
s'effectue par le pivot cen-
tral a Vaide d'un collec-
teur 3 bagues.




vité en matériau eparss:
dépend en grande mesure
des caractéristiques physi-
ques des particules de so-
lide en suspension, den.-
sité, grandeur de la parti-
cule. température de la
pulpe. existence d’agents
coagulants ou floculants,
ainsi que de la dilution
Outre les paramétres pro- de la pulpe au cours de
pres d’épaississement et de !'alimentation et du con-
décantation. la producti- centré qui en résulte

{m3inj

00 513 tm3

On indique, dans le diagram-
me, les productivités moyen-
nes en m? du matériau épaissi
par heure, en fonction du
diamétre de l'épaississeur et
de I3 densité de la pulpe pen-
dant 'alimentation.
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HYDRAULIC
CONVEYOR

The hydrauhic worar conveyer
gesrgned  for medium How.
small hfung height residual
waters that contamn sohd par-
ucles 1n suspension, parucu-
iarly fit for:

— hugh  pollution  degree
waste and industral water
treatment stauons:

- pulp loading and conveying
stations (n different industrial
fields.
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MECHANICAL
CLEANING
GRATES

They are designed to trap
and remove from waste water
coarse impurities larger than
the gap between bars. They
are located ac the waste water
flow intake of treatment sta-
tions. Two types of mecha-
nical cleaning grates are avai-
lable: curved grates and flat
grates.




T PSS K | CURVED
T 7l . MECHANICAI
{1 . ' CLEANING
TI == GRATE

This curved grate desigred

.i-q_.
[
b

to trap impurities larger than
16 mm s available in various
types and sizes according to
the requirements of waste

e e e o . water treatment plants.




FLAT
MECHANIC/

CLEANING
GRATE

It is used in the purification
of used water. The grate s
mounted at the entrance of
the scation, with a view to
retaining and removing the
solid impurities larger than
the length of the grate.
Grates of three lengths and
various widths and heights
are available.




MECHANICALLY

CLEANED

FLAT SIEVE

The medhan:ally deaned flat
i the purfication
staticns of used water,

sieve 1y tyesd

within
the medhanda) step. with a
view to removing smaller solid
used water
recommended for the
wsed waters of slaughter-hou-
ses with a3 mamnly low content
of suspensiens. which cannot
be retained by the grates
It is available 1 various width
and herght versions

Hnpuritivy from

LIS

L (mm] oﬂ’l
2115’ 2930} 3640/ 4350} 5
.. P B ' o
TYPE m'h- kW mm H [mm]
2000; 2500/ 3000| 3500| 4000
M [kgl
SP1.25 @80 11 1150 895 980 1060 1135 1110
SP1.6 120 11 1600 1010 1110 1200 1230 1370,
SP2 200 #1200 1150 1260 1360 1460 1560




ROTOR-
EQUIPPED
MECHANICAL
AERATION
PLANTS

These plants perform mecha-
nical aeration of tank surface
tn biological epuration  sta-
uons, of free surface of lakes
and rivers. The rotor rotation
introduces oxygen frem the
arr into the waste water.
at the same ume securing
water recirculation with the

v.ow 2of homogemzing 1t and
wraving off setthng Two basie
acration plants are avababte:
AR varable imener sion plant
ad  ARIF fixed 1mmersion
plant

ARIV
MECHANICAL
AERATION
PLANT

Thas plant s used with tanks
of variable water fevel where
the rotor mmersior level
has te be periodically adjusted.

ARIF
MECHANICAL
AERATION
PLANT

The rotor immersion level
cannot be adjusted. Two ver-
stons are available: ARIF-PP
fixed immersion level (on scaf-
fold bridge) and ARIF-F fixed
immersion level (on float).

ARIF-PP
MECHANICAL
AERATION
PLANT

It 1s used in constant water
level tanks.

ARIF-F
MECHANICAL
AERATION
PLANT

This plant that adjusts tself
to the water level is anchored

with the view of securing
its stabibty. Two types of
floats are supphed: ARIF-FC
cylindrical and ARIF-FR dia-
mond-shaped.

SIMIRIED







MECHANICAL e
EQUIPMENT -

FOR

METATANKS

o amed

This mechanical equipment for
metatanks performs silt recir-
culation in view of fermen-
tation.

It consists of a delivery pump,
a manhole and a gas absorption
tower mounted on a metallic - .
belt located at the upper e EEE S -
part of the tank.

The pump rotor operates
inside a guiding tube which
is at the same time the
recirculating conduct.

The pumps secure the recir-
culation of the whole fluid
quantity within eight hours.
As said before the waste
water treatment procedures
are extremely varied and com-
plex, depending on the one
hand on the nature of the
physical-chemical components
of the waste water and on
the other hand on the pro-
blems implied by possible
recovery of valuable smudge.
The figure below - taking
account of unanimously ad-
mitted technological princi-
ples and practice — shows
a general diagram of a waste
water treatment station which
might be used ~ with shight
alterations — in a wide range
of waste water. sewerage and
industrial water epuration in-
stallations.




! 1 R T 2 NS - 3 T o 4 3 i e [

—
-
— From the cotlecting channe: -_] E
— Dqpuis le canal collecteur ‘
i — Vom Abfuhrkana! Combustion
1 21 22 - Combustion 4.1 (R :
- Verbrennung }
- Mechanical step -+ g",
ﬁ — Degre mecamgue ] 1
— Mechamsihe Stufe :.i
T > 5.1.10 fe— 5.1.1 s1.2 ‘

N

— Chemical step

— Degré chimique
— Chemusche Stufe _J
74 {—‘

— Biotagical step

— Degre biologique

— Biologische Stufe
s

S
P

7 .. >, > 6
6.1 6.2
8.1 I 10
— Outlet
— Emissaire
d’évacuation
8 9 . — Ausflussleitung
CAPTION $1.2 Setthing basin 6.2 — Air blower station
LEGENDE ~ Bassin de stabilisation — Station des soufflantes
LEGENDE — Ruhebecken — Geblasestation
§.1.3 - Silt chickener 7 - Secondary settling tank
1 - Pumping station — Epaississeur 3 boue — Décanteur secondaire
— Stauon de pompage — Schlammeindichter — Sekundires Klirbecken
— Pumpenanlagen §.1.4 — Drying bed 7.4 — Pumping station
2 - Grate — Lit de séchage ~— Sation de pompage
— Gnille - Trocknungsbectt — Pumpenanlage
— Rost 5.1.5 - Vacuum filcer T7.4.1 — Setcling basin
2.1 — Disintegrator ~ Filtre 3 vide — Bassin de stabilisation
— Desintégrateur - Vakuumfilter — Stabilisierungsbecken
— Desintegrator 5.9.6 — Press filter 8 — Reacuion tank
2.2 — Impurities deposit — Filtre presse — Bassin de réaction
— Depdt d'impuretés - Druckfilter — Reaktionsbecken
— Absetzbecken 5.4.7 — Silt centrifuge 8.1 — Chemical station
3 — Sand-cleaning separator — Centrifugeuse 2 boue — Station chimique
- Dessableur -+ Schlammschieuderer — Chemische Station
— Entsandungsvorrichtung 5.1.8 -- Crematory 9 — Tertiary settling tank
4 — Fac collector — Incinérateur — Décanteus tertiaire
— Séparateur de graisses — Emascherung - Drittes Klarbecken
— Fettfanger 5.1.9 - Deposit 9.4 — Pumping station
4.1 - Air blower station -- Dépée — Station de pompage
— Station des soufflantes -- Schhek — Pumpenaniagen
— Geblasestation $.4.40 - Gas meter 9.1.1 — Drying bed
§ — Primary setthing tank -- Gatomerre ~ Lit de séchage
— Deécanteur primaire Gasmesser — Trocknungsbett
-- Vorklarbecken 6 - Aeration plant 10 — Disinfection
$.A4 — Pumping station - Bassin d'aération ~ Desinfection
~ Station ae pompage -- Beluftungsbecken - Desinfektion
Pumpenstation 6.1 — Mutrients station
5.1. Methane tank -~ Station des substances nutri-
Tank 2 methane tives

Vollschiammbehalter - Nahrstoffstation
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3eme partie

Projets d'entreprises tendant a réduire la pollution,
recycler les déchets, récupérer I'énergie
et accroitre la production
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ACUMULATORUL S.A.

Eng. Florentin HOSBOTA
Production Manager

ACUMULATORUL S A.
BUCURESTI

Interlocuteur : M. Hosbota dirige une équipe relativement jeune et animée par une volonté
d'entreprendre remarquable. Anglophone, il est aussi ancien éléve du Dr. Ivanus.

L'entreprise est le seul fabricant de batteries en Roumanie ; elle dispose d’'une gamme
étendue pour voitures, camions, autobus, engins de manutention/levage, matériel agricole,
matériel ferroviaire et pour I'aéronautique.

Les équipements de production sont anciens et le travail se fait actuelicment en continu
(4 fois 6 h) dans des conditions pénibles (protection limitée, ctaleur, air pollué fortement
par le soufre).

Les machines de fabrication de plaques de petite dimension sont de fabrication US et ont
12 ans d'age ; les plaques de grande dimension sont fabriquées sur des équipements
congus et réalisés dans l'usine. En général, le matériel utilisé date de 10 a 20 ans.

Les séparateurs achetés en Roumanie sont de qualité insuffisante, inférieure a ceux
communément disponibles sur le marché international. Un progrés qualitatif est nécessaire
pour cet élément.

La fabrication des cuves plastique des petites batteries est sous-traitée.
L'entreprise dispose d'une gesiion informatisée ainsi que d'un laboratoire qu'elle considere

comme trés performant por - *=ster les matiéres premiéres et les produits par prélévements
en cours et en fin de produc .n.
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Du fait du manque de moyens (équipement, matiéres premiéres), l'usine a dii metre 60 %
de son personnel en chomage technique.

Pour modemiser sa production, Acumulatorul a pris des contacts avec la société italienne
TERMAR S.R.L. et avec Oldham, entreprise frangaise du groupe Hawker Siddeley (pas
de négociations avancées).

La production d'Acumulatorul est entierement vendue en Roumanie : le marché roumain
lui est actuellement réservé. Il n'y a pas de réseau commercial - un Directeur commercial
vient d'étre engagé.

Sur le plan environnement, I'entreprise a accumulé 26 000 tonnes de déchets a forte teneur
¢n plomb (64 %). Elle souhaite en organiser la récupération avec un partenaire étranger et
envisage pour ce faire une installation susceptible de permetire deux types de
récupération :

- électrolytique offrant une pureté élevée (99,99 %),

- ou alliage.

Un devis daté de juin 1990 avait été demandé a une entreprise espagnole, Tudor
Accumulators, qui proposait une telle installation pour un coiit de 2 457 400 000 Ptas.

La recherche de partenaires étrangers porte sur la récupération du plomb, d'une part, et sur
une ligne de fabrication (incluant les aspects environnementaux) de batteries d'autre part.
Mon interlocuteur estime que le nombre (sous-entendu limité) d'employés a inclure dans
de nouvelles structures en partenariat ne constitue pas un probleme. Lui et ses
collaborateurs sont manifestement trés motivés par la démarche de 'ONUDIL.

La fiche d'entreprise ci-aprés donne des éléments complémentaires, sa réalisation est
antérieure 2 la visite de 'entreprise.

Documentation remise : un catalogue.

Une premiére sélection effectuée sur la banque de données du C.F.C.E. permet d'envisager
I'approche des sociétés frangaises suivantes pour les projets concernés.

Cie Européenne d'Accumulateurs (CEAC)
18, Quai de Clichy

B.P. 306

92111 CLICHY CEDEX

Tél. : (33-1)45 192300

Fax : (33-1)45 1923 31

M. JAMES, Service commercial.
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Cie Frangaise d'Electrochimie (STECO)

B.P. 68

77-79, rue de la Bongarde

92233 GENNEVILLIERS CEDEX

Tél. : (33-1)47 9345 10

Fax : (33-1) 47 93 89 96

M. BLONDEAU, Direction Développement Pays de I'Est

CEAC

18, Quai de Clichy

B.P. 306

92111 CLICHY CEDEX
Tél. : (33-1) 45 19 23 00
Fax : (33-1) 45 1923 31
M. MARCHIEZA

METALEUROP S.A.

Le Péripole - Aravis

44, rue Roger Salengro

94120 FONTENAY SOUS BOIS
Tél. : (33-1) 4394 03 81

Fax : (33-1)48 93 47 26

M. FERCQUEL
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Projet
TF/RER/90/001
CIVISION DES INVESTISSEMENTS INDUSTPIELS
PROFILE DU PROYET D’INMVESTISSEMENTS INDCSTRIELS
i
Pays: POUMANIE No.du »rojet:
Code ISIC: Date:

A campléter par 1’ONUDI

Le projet est: Nouveau
¥odernisation/Extension

Nom du projet: Modernisation des produits
Récupérations: ploxb,alliage plorb-
antiroine et épuration de 1l’eau

Colit total &u projet Tyve de ressource

ronnées du projet
(équiv.milliers US dol.) €trangire derandce

——

Produit: Terrain et Financesent
Accurylateurs acide irmeubles : 2,0 Cash
a plomb
Equipement: 10,0 Crédit de
ital
Capacité/procuc- cap
tion planifide: Capital/circulant 0,6 Crédit de
600 ¥Wh/an Aptres (licences, fournisseur
technologies ,etc.) Expertise
Emplacerent : Total 12,6 Fanagement
ACUMULATORUL S.A. Quota du Farketing
Bucarest - partenaire Technique
. étranger:
' e 1 rPomation &u
Structure a personnel
Ventes ' - propridété: ]
Marché local 100 Roumaine 21 Installations et
Exportation Etrangire 39 équipenents
Technologie
100 100
Clés en main
Il existe A3 3 L’investisseur local Autres (3
appartient aux: spéci fier)

Etude de pré-
investissement
datée

Autres é&tudes
(A mentionner)

Secteur privé _
Secteur publique X

Mxte (privé et
publique)

Joint-Venéure X




6N|DO
== PROJET SONNAIRE

INVESTISSEUR : Nom (en langue du pays et en langue francaise)
Societatea ACUMUIATORUL S,A. - Bucuresti
Sociét€ ACCUMULATEUP S.A. - Bucarest

Adresse Compléte + T8l ¢+ Fax ¢+ Ix
98, Bd.Biruintei, Secteurl, Bucarest
T€l1. 2720,.80-27,54,80 Télex 10653

En quelle année 1'entreprise a-t-elle &té crée et quelle est sa situation légale (entre-
prise d'état, coopérative, société & responsabilité limitée, société privée) ?

1912, Entreprise d’Etat

——

L'entreprise est-elle rattachée 3 un ministére ou 3 une autre agence gouvernementale ?

ovl
3 Si Oui, priére de préciser - pattachfe au Ministere de 1’Industrie
all B

)

Indiquez r 1a Direction de 1a Société (5 personnes au maximum) :
1. Lx:s m et titres 2. Leurs fonctions dans 1'entreprise et le nombre d'années dans

cette fonction 3. Formation et dipldmes 4. Langues &trangéres pratiquées (parlées et/ou
écrites)

Manager 1- NICOLAE VIASU, directeur général, 1 an, éconoriste, diplded
de la Faculté de Commerce, frangais

Manager 2- SEFBAN NICOLESCU, directeur charge avec la préparation technique
de fabrication, 1 an, chiriste, diplde€ de la
Faculté Chimie Oraganique, frangais

Ranager 3~ FLORENTIN HOSBOTA, directeur de production, 1 an, ingénieur
mécano~chirique, diplde€ de la Paculté outillage
chirique, anglais

Manager 4- IONEL LAZARESCU,- directeur €conoxique, 2 ans, éconoxiste

Manager 5- MIRCEA BUTMALAI, directeur commercial, 1 an, ingénieur

TITRE DU PROJETY et description sosmaire

Modernisation ¢ des accurulateurs, récupération du ploxb et d’autres
corposants h




Description et spécifications des produits fabriqués :

Accurulateurs pour dérarrage, tractiaon et staticnnaire

Yentes (en pourcentage) 1988 1989 1990
100 100 100
Marché Intérieur ———- Erha pIAA
Export - Marchés ex-COMECON cae- c—-—- ——
Export - Marchés OCDE - ceew ————
Export - Autres Marchés R cca- ceae
Total des ventes ' YO0 3 T00 % Y00 3

Quels nouveaux produits sont éventuellement envisagés d'étre fabriqués avec 1'assistance -
d'un partenaire &tranger ?

Accurulateurs sans entretien et batteries sidches

Décrivez toute nouvelle technologie ou process dont vous aurez besoin pour réaliser le
nouveau projet

Tous les procédés de fabrication offerts par le fournisseur:
forrmation, xontage, etc,

Pour réaliser votre projet avez-vous besoin de nouveaux &quipements OUI L NON U
St Oui, pridre de préciser

BEguiperents pour tous les procédés de fabrication agré€s par 1le
fournisseur

Quelles sont les facilités existantes devant &tre modernisées et développées pour la
réalisation du projet ?

Bquiperents complets pour une fabrique ¢’accurulateurs, b8tirents,
utilités et personnel qualifié




Destination des nouveaux produits fabriqués ?

Marché Intérieur } 100 % Marché Extérieur | - %

(En Nillions de USS$)

Evaluation du coit total du projet D b -

Participation de 1’entreprise -
Participation étrangdre @0 eccecceccccceoo.

Le projet inclut-il les coits pour les mesures de protection de 1'envrionnement ?

OUIm MD

CONCLUSION : TYPE DE COOPERATION ETRANGERE RECHERCHEE

Investissement
Capital m Emprunts [l‘__l Crédits D
Expertise
Management m Marketing m Assistance Technique
| Formation X Joint Venture ) Licence
Accds Nouveaux D Développement de la m Yente de Technologie

Marchés Production
Sous-traftance D Achat nouveaux &quipements E] Projet Clés en Mains

0 BBERE
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Constructia

bateriilor de acumulatori
ACUMULATORUL pentru pornire

S: Grup plici negative

7. Grup asamblat

9. Capac

1. Legiturs



Baterii de acumulatoare

@de

ACUMULATORUL

6 V pentru pornire

s . .z < Dimensiuni -
I ] n. ¥ o0~ o S [d
- ¢ k- Cm Fw_ Kg S 3':‘!, Domeriu
3 E3 .o 5 §eg ¢ E(& g8 Llun- Ligime Inal- 8% de utihzare
E2 23 3% i; EESEST EE ame tne 3 ¥
23 a2 Fg 22 S8JCgs GE (mm (mm) (mm) 5o
08411 6 Ds 84 6M1] 6 84 280 4,2 229 178 220 17,60 autoturisme
09811 6 Ds 98 6M4 é 98 325 4.9 256 17§ 220 19,90 autoturisme
1211 6 Ds 112 6MS 6 112 370 5.6 280 175 220 22,80 antaturisme
- [3 105 6 H, 6 105 350 5,25 265 176 2)8 24,50 autoturisme Lv,;_.l
- 6 Es 160 6 D, 6 160 560 8.0 499 137 2417 37,50 tractoare
18011 6 Es 180 6 D, 6 180 600 9.0 499 137 241 37,50  tractoare




Bater

max 25

-

14
.

-t
152-2

95-2

-

6 Ds 112

L 5115
e
1
Caracteristici Dimeansiuni maxime
electrice
= - Masa
Denumirea T IS 7 cu
tipuluj g'.s '3".':2 EU acid
2c Ig EZ|Eeb (kg)
§E SE S
EACEREE
6 Ds 84 6 84 280 17.6
6 Ds 98 6 98 | 325 19.9




@d Baterii de acumulatoare
e

12 pentru pornire

Dimensiuni

Domemu de
utithzare

Denumirea
vpulus

nominala (V)
Curent de
demaraj ia
-18°C (A

-~
[ ]
[
2
“
c
L
-

fungime
(mm)
inditime
(mm)

latime

{mm)

L4

6 ‘ autoturisme - -
104 ' 7 ) ) R,
i 1100010
autoturisme Dacia - ,
1100 1300
autoturisme i ’ /’ .

autocaminane

. ©

12 R 4%

y o e———— ' 12Ds56
AP s e '
' B 12Ds70

-

120570 .
12Ds84 EF) 280 429 220 .

- 12Dk77 12 350 367 220 .
1244 Bk 210 2 210 autoturisme
12 5§ 12 255 267 210 autoturisme §i

autocamioanc
12 66 1 300 a
12 77 3 12 350
12 88 12 395 .
1P 12 214 locomotiva
: electrici
12£5105 12 350 autocamioane
$i tractoare
12E5135 12 450 "
12Es180 12 600 autobuze
265320 12 960 LDE
7 :2 1:|o 12 ‘ ;-90 autocamioane

$i tractoare

12 143 1 630

I




Baterii

*1120s 36-120s 84

Caracteristici Dimensiuni maxime {

electrice {mm) |

- 18°C (A)

Masa cu acid

kg {cca)

Curent de

Denumirea tipului
demaraj

Nr. tipului
Tipu! de gabarit
nominali (V)'
Capacitate

nominala
C., (Ah)

Tersiune

-
~
K4
w
o

~

w

[ sse11,_ 120556 |
57011 12Ds70
$8411, 12Ds84

o
3 i
~
lo
L]
lo

® |
-
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Baterii

“[12-1-1288 /¢

- 3 - Caracteristici | Dimensiuni maxime

3 3 H electrice X (mm) 2

3 - . . e o :

a e ] - T b/

= ’ P . [3 . 42Z ‘ P %
FE ¢ 2S5 oW S B
5 £ - 3 g g0Ula, 4 a,-4 b, 'b, ¥

€ 2 ] - - P . 5 , ~

S 1§ | & |E5s 852587 | .

z2 | o o FEZUELo | T
54419 12- 44 12M, . 12 44 2 225 | 222 3029 | 16,5
§5519 12 .55 12M, ' 12 | 55 255 | 267 [ 264 37 36 20 |
56613 12 66 12M, 12 | 66 , 300 | 323 | 306 | 44 42 23,5
§7711 12 79 12M, 12 77 7350 0 369! 348! S1 50 27
s8812{12 88 12M, 12 | @8 - 395 419 © 390 ° s8 57 30,5




Baterii
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Constructia

a-

ACUMULATORUL

Introducerea in conseructia bateriilor

de acumulatoare a pliciior tubulare

reprezinty o garantic s.gurd privand

calitatile acestora. Aceste bateri no

au produs o mirire considerabilid a

durater de e¢xploatare, concomitent cu

reducerca volumulur 51 2 greutdtis

lor.

@ Montarea se face in vase de ebonitd
sau material plastic.

@ Plicie pozitive sint de tip tubular,
1ar ceie negative cu gritar pastat.

@ E'ementele de acumulatoare se
executl cu poli drepti sau conici, in
functie de valoarea curentului de
descircare 51 conditutlor de exploa-
tare, cu surub sau sudate.

@ Secparatorn sint din PVC muicro-
poros VINIPOR.

Cele mar nor bateru cu excelente

performante baterin de acumula-

toare acide cu piumb cu plici tubulare,

tp PAS.

1. Placd negativid marginal3

2. Separator de PVC microporos
3. Separator ondulat si perforat
4. Placi pozitivi

S. Placd negativi de mijloc

6. Grup pozitiv

7. Grup negativ

8. Indicator de nivel

9. Grup asambiat

10. Capac

11. Garnitura cauciuc

12. Dop

13. Surub

14. Cutie ebonitd sau meterial plastic

elementelor PAS
entru electrocare

e e R e re IR

TTo e




Elemente de acumulatoare

@

ACUMULATORUL

de tractiune
cu placi tubulare

e 4  Curent de
N g ~ D i ox incircare
r Tipul elementului 3 SE imensiuni (mm) LB] (A
cre. =] L ]
€ a. on
2 OJ s52 b h
1 2 PAS 190 2 70 452196335 84 14 2,8
2 3 PAS 220 2 13 63 196 <335 10.8 27 5.4
3 5 PAS 220 2 s 99 » 196 « 335 17,0 45 90
4 7 PAS 220 2 313 136 - 197 < 335 232 61 126
S 3 PAS 245 2 165 63 x 196 ~ 358 12,0 33 6,6
6 4 PAS 245 2 220 81 x 196 « 358 153 44 88
5 PAS 245 2 275 99 < 196 x 356 16.7 i 55 1.0 _
8 6 PAS 245 2 330 118x197x 358 21 66 132
9  2PAS 310 2 140 45 x 196 x 418 107 26 56
10 IPAS 30 2 210 63-196x418 148 42 84
11 4 PAS 310 2 280 81 x 196 <418 18.9 46 BT
12 6 PAS 310 2 420 118.197.420 275 84 168
13___ S PAS 420 2 475 104 x 201 x 564 33,4 95 _19.0 _
14 8 PAS 420 2 760 158 < 201 x 564 51,0 152 30,6

T




Elemente

2PRS 180-
8PAS 420

T T ’

Tipul 1 ¢ pol
cleme’:\tu!uui : l b H, . Hi s ¢ (mv‘:\;
T PAS 190 | 45 196 31 334 - 35 74
I PAS 220 |, 63 196 311 334 15 24 |
[ 5 PAS 220 ' 99 196 311 - 334 15
7 PAS 220 ' 136 197 312 335 1% 24

. . o . 3PAS 245 | 63 196 330 357 1S T 24
4 PAS 145 T @1 196 330 T 357 T 15 T 24
5 PAS 245 © 99 196 ~ 330 357 ' 1% 24
& PAS 245 118 7197 T 330 358 18 24
2 PAS 370 45 156 390 417,50 15 4
C3PAS 3107 63 796 T390 418 T 15T 24 ]
"4 PAS 310 81 196 390 418 157 24
6 PAS 310 118 197 77350 420 15 30
5 PAS 420 104 T201 T 535 T T seS 15 10
8 PAS 420 158 201 T 535 565 15 0




Baterii

tip

in stinga.

Bateritle 3 5 PAS 220
prevazute cu sine de ghsare ptr. adaptabilitate pe vagon.
- Polaritatea: Bateritle 3 6 PAS 310 31 3 7 PAS
220 au polaritatea conform desen, Bateria 3§ PAS 220
legitura pozitivd scurtd, in dreapta yi legitura negativa

‘ ~ | 5.4 _| Dimensiuni
) Tipul 3 :_3 TE.i (mm) Greutate
bateries g §E = clcccl‘:olu
PoJjoeul 2| b
J--5PAS 2201 6 225 1387 12451363 72 kg
3 - 7PAS220| 6 315 | 5802561365 97 kg
3 6PAS310| & 420 |441[227 (442 108 ke
1)
NOTA:

3 7 PAS 220 sint




Constructia

ACUMULATORUL

elementelor de tractiune

Cu

placi pastate

CONC A

. Placd negativi marginald
Separator de PYC microporos
. Separator ondulat si perforat
Placa pozitivi

Placi negativd de mijloc
Grup pouitiv

Grup negativ

. Indicator de nivel

. Grup asamblat

. Capac

. Garniturd cauciuc

. Dop

. Surub

Cutie ebonitd sau meterial plastic

.12




ACUMULATORUL

cu placi pastate

% Elemente de acumulatori
Ky de tracfiune

Capacitatea

5 | neminala G, 40 197 - 141 364
< (Ab) —
O 197 . 156 x 364
3¢
CE 196 - SC . 424
&2 e

196 - 65 . 424
A}

196 . BO - 424

148 < 50 - 349

148 - 65 - 349

196 < 95 <424

197 2111 2 424

197 <126 424

148 .. 80 349

148 < 95349

149 - 111> 349

197 - 141 . 424

197 - 156 - 424

198 « 59 - 564

149 - 126 « 349

149 <141

149 ..156 -

198 . 74 . 564

198 - 90 - 564

198 <105 - 564

149 - 172 < 349

196 .. 50 - 364

196 - 65 - 164

199 - 122 - S64
199 137 . 564
199 153 . 564
199 168 - 564

199,183 « 564

o
-]

196 80 . 364

196 - 95 . 164

68
68
68

197 - 111 . 364
197 - 126 - 364

NN
~

* Cu 4 poli
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CODIFICAREA BATERIILOR PENTRU CODING OF "ACUMULATORUL"

PORNIRE, TIP "ACUMULATORUL" STARTER BATTERY TYPES
T R T = S P e e The Tl a2 , N .
ARV S S AL R T o TaTe batce - Lotte e e et
LT e J0LE 0 T e e T A 1 The aes tos Yoot e o a o tae tme sieaians geiae
< Sl Tt It PRV (o) e Al N A AL Iy - [3s]
A LT .. e D AT T by ¢ e » Raebt
plate <n
Tensiunea si capacitatea Numirul de referintd
€V Zater e TAe oy SSA e Tension and capacity Type number
YD L. - U - 33 L A 138
Sy Tale [N S [ .t - - [ .
- Sa. -32 - S3n 6V 14r -5 9%an R R L
Q Dot [N - [ - S
1IN Ea ce SRS b 336
STV Baee e oz LS tadne TS ‘Batteries with other tensions and capacities 800.00 to 809.99
Buteri LLiteemalnrs ita] IR €29.99
BORNE TERMINALE SISTEME DE PRINDERE LA BAZA
Exemplu TERMINALS BASE HOLD DGWNS
O e S S APt Y La oo 81 @ Q
SOt TR L T -5 c 3 E i i:":
S [ - ol 555]1 = N
i T ’ E Y D '
TIN ST noegn et L e IRL D Deeete, are 82 Q g
cant ol Do wre el Lol e L e rale @ @ %ﬁt ~._,,_.i;1
TS 254513 v o

SCHEMA DISPUNERE BORNE
LAYOUT NUMBER

12V 6V

OBSERVATII
REMARKS

1. Carcasa din cboniti
Container of hard rubber

2. Carcasa din plastic
Container of plastic

3. Carcasa agin polipropileni

Container of polypropylene
4. Baterie cu legituri aparente

Batcery with apparent connectors
5. Bateric cu legituri peste perete

Battery with over the cell wall connectors
6. Baterie cu legituri prin perete

Batery with through the cell wall connccrors
7. Baterie cu capace individuale
Battery with individual lids
8. Baterie cu capac general
Battery with general lid
9. Baterie cu minere
Battery with handles
10. Baterie cu 2 rtaloane de prindere la bazi, pe lungime
Batery with 2 base downs on the narrow side
11. Bateric cu 4 taloanc de prindere la bazi
5 Battery with 4 basc hold downs
12. Bateric montatd in cutic metahici
- + | Battery mounted in metallic box
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ARPECHIM S.A.
Dipl. Eng. Ion COJOCARU Miu CONSTANTIN
Technical Director Director Utility Plant
Process Engineering
ARPECHIM S A. ARPECHIM S.A.

Interlocuteurs francophones et anglophones.

Arpechim a €t congue pour traiter du pétrole d'importation et les installations ne
fonctionnent qua 50 % de leurs capacités en raison des restrictions actuelles aux
importations. En effet, le pétrole acheté est désormais payé en devises convertibles.

Arpechim travaille réguli¢rement avec des groupes étrangers : Costal, Chevron, Gulf Oil
lui fournissent du pétrole et reprennent unc partie des produits obtenus (naphta, gazole et
pétroreactor). Le reste est acheté en devises par I'Etat roumain et Arpechim regoit en
rémunération le coiit du pmcessing en lei, la monnaice locale non convertible.

Une joint-venture est en cours de montage avec Costal. 200 millions d'USD seraient mis 2
la disposition d'Arpechim pour modemiser la raffinerie (Chem Systems, société anglaise,
réalisc une étude de faisabilité pour 1 million d'USD a cet effet). 100 millions seraient mis
a disposition pour acheter du pétrole (ce qui représente un mois de réserves pour
Arpechim). 400 000 tonnes environ seraient traitées par mois. Les financements en USD
seraient foumis par Costal, tandis que Arpechim apporterait ses capacités de production.

Arpechim compte environ 8 000 employés. Ses moyens de production sont anciens et les
besoins en pi¢ces de rechange, catalyseurs, équipements modernes sont importants.

Concemant I'environnement, plusieurs besoins sont mis en avant par Arpechim :

1. Purification des eaux. Un contrat a été signé pour la foumiture de bactéries par
I'entreprise frangaise Ecosynergie. Clest une fourniture considérée comme urgente
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parcc qu'apportant une solution considérée comme techniquement excellente a un
probléme de purification pressant. Le contrat porte sur 3 millions de FRF, 60 %
payables a la livraison des micro-organismes et 40 % aprés tests démontrant les
performances (c’est-a-dire, estime-t-on a Arpechim, au bout de 2 ans). Le contrat est
signé mais n'entrera en vigueur qu'aprés confirmation du paiement par L.C. ou un
autre moyen.

L'obtention d'un crédit pose probléme, les banques roumaines refusant de foumir ces
crédits. Arpechim souhaiterait des crédits a long terme, a taux faible et avec délais de
remboursement. La compensation parait peu envisageable car déja mobilisée pour des
achats d'équipements...

2. Acrylonitril et divers dérivés : Ecosynergie devrait aussi remettre prochainement une
offre. 1l s'agit de purifier des eaux polluées au moyen de bactéries (pour métaboliser
des dérivants RCR). Ces eaux sont actuellement brilées sans récupération de chaleur ;
l'incinérateur, de conception américaine (une société de 'Ohio ?) est ancien et pourrait
ére remplacé (photographie disponible) par une nouvelle installation avec
récupération d'énergie.

3. Destruction des boues (sédiments solides, provenant de réservoirs de produits
pétroliers).

Une station d'épuration est 3 modemiser.
Les boues sont traitées successivement seion des procédés mécaniques, chimiques et
blolognqucs L'installation initiale congue par Degrémont en 1969 avait une capacité de
500 m3/m, les cxtcns:ons I'ont portée a 2 500 m3/h. La capacité nécessaire devrait
porter sur 2 700 m 3/ d'eaux 2 purifier.

4. Economies d'énergie : des brileurs devraient étre remplacés a cet effet.

La fiche d'entreprise ci-aprés foumit des informations complémentaires sur 'entreprise.

Les entreprises frangaises suivantes sont susceptibles de fournir des réponses techniques
aux besoins manifestés :




Stations d'épuration (installations d'épuration) - ingénieries

BCEOM

Place des Fréres Montgolfier
78286 GUYANCOURT CEDEX
Tél. : (33-1)30 124800

Fax :(33-1)3012 1095

M. STEINMETZ, Commercial

SOGEA

3, Cours Ferdinand de Lesseps

92851 RUEIL MALMAISON CEDEX
Tél. : (33 1) 47 16 36 66

Fax : (33-1)47 164494

M. LEGLISE, Directeur Commercial

oTV

Immmeuble Le Cloublon

11, Avenue Dubonnet

92407 COURBEVOIE CEDEX

Tél. : (33-1) 4904 01 03

Fx:(33-1)4904 01 09

M. DUVAL, Responsable des Pays de I'Es:

BETURE SETAME

2, rue Stephenson

78181 ST QUENTIN EN YVELINES CEDEX
Tél. : (33-1) 30 60 61 00

Fax :(33-1)304317 72

M. DAMEZ-FONTAINE, Directeur Commercial

SOPROVID

145, Bd. Roger Chieusse
L'Estaque

13016 MARSEILLE

Tél. : (33)91461199

Fax : (33)9146 1515

M. RASTAIN, Service export
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SOAF ENVIRONNEMENT

BP 5

Z1de la Gare

44980 STE LUCE SUR LOIRE

Tél. : (33) 402566 00

Fax : (3334025 84 28

M. CLAVIER, Directeur commercial

SOFRESID

59, rue de la République

B.P.719

93104 MONTREUIL CEDEX

Tél. : (33-1)48 70 40 00

Fax : (33-1)48 70 44 44

M. HERVE, Directeur Commercial

TRAILIGAZ

29/31, Boulevard de la Muette

95145 GARGES LES GONESSE CEDEX
Tél. : (33-1) 39 86 60 29

Fax : (33-1)34 5301 96

M. DELCOMINETTE, Directeur Général




QUESTIONNAIRE ERTREPRISE

IDERTIFICATION DE L ENTREPRISE (en langue du pays et ea lancue frangaise)

Kom S.C. "Arpechim" S.A.

Adresse 0300 Pitegti, Romanis 3 Bd. Petrochimigtilor 127

T61: 97/633983 Tx: 5138236 Fax: @-25-:34592. 34334

STATUT OE L'ENTREPRISE : cocher la case correspondante

Entreprise a°Etat : 8 Société anonyme 0
Entreprise Privée O Société 3 Responsabilité Limitée D
Entreprise Mixte 0 Coopérative

(propriété £2at et privée) O

Nom, Titre et Fonction de la personne contact dans :‘entreprise et éventuellement son
Numéro de téléphone direct, ainsi que lanques étrangéres pratiquées (parlées et/ou
&crites) '

Andrei Grigorescu' ‘Directeur Général ; tel. 97/633983 ; langues 8tran
gtres parlées et écrites-: Anglaise, Prangaise.

Indiquez pour la Directior de la Société (3 personres au maximum) :
1. Leurs noms et titres 2. Leurs fonctions dans 1'entreprise et le nombre d’années dans

cette fonction 3. Formation et diplomes 4. Langues étrangéres pratiguées (pariées et/ou
écrites) R :

Manager | Andrei Grigorescu; Directeur Général 8 ans
Ingénieur chimiste ; Anglais, Francais.

Manager 2 Ion Cojocaru ; Directeur Technique. . . 2ans_
Ingénieur pétrochimiste ; Anglais, Russe.

Manager 3 Dan Vliaheli ; Directeur du Compartiment Mécanique.
Ingénieur mécanique; Anglais,

8 ans




RESSOURCES HUMAINES Nombre

Catégories de personnels 1989 1390 1991

Cadres ) 12 14 17

Employés (Bureau et Serv. Vente) 50 17 5o

Ingénieurs et Techniciens 564 525 523

Ma2in d'oeuvre de producticn ) 6558 6932 ? 6210

Main d'oeuvre saisonniére o - - - |
_ ST ) -TOTA-L. 7490 . 1538 - 7460

—

Principales productions et capacité totale utilisée pour chacune d'entre-elles (en %)

. 1989 1990 1591
¥trole . brut... -7.000.000 tonnes/an.. .. 94,3 g | 78,9 « | 48,8 =
thyldne 300.000. " 84,8 70.1 48,9
Propyl2ne _ .. ___. . .._.265.060 .." __ _. .- 54, 44,8 26,2
Polyethylédne, -- -- .- . -90.000°---".- . - " RLo5,9 87 65,7
Polystyroldng. - . . 25.000 " - 36,55 17,3 14,85
Oxide d'ethyld®he - - - 35,000 " - 87,3 70,8 | 59,7

Hoir de fumée 66.000 " . 82,0 75,5 54,8

Acrylonitrile €o.000 " 08,67 88 76

Origine des principales sources de matiéres destinées a la production (en pourcentage;

Domestiques 1 R Etrangéres | leo = Pétrade brut
' e crsrad

Pridre de préciser quelles sont les technologies de production utilisées et leur origine

 —

Les technologies du raffinage,d 1'exception de: FE€C , Molmx
et Parex(licence UOP-USA).Les procédés du fabrication du po-
lystyroldne et du noir de fumée du secteur pétochimique.

Domestiques

S —

Pyrolises(Lurgi-Allemagne),Folymers (ICI et Mitsui), Ethy-
Etranglres | 1ane oxide( Scientific Design - USA),Acrylonitrile( Sohio-
Badger - USA)




VENTES . 1989 1990 1991

1. Total des ventes (valeurs en USD) y 5,00 3,090 lo.143 17.453

2. Ventes (en pourcentage)

Marché intérieur 32 > _ _

Export marchés ex-COMECON hors URSS | 12,3 27,3 24,2

Export ex-URSS seule 13,0 14,5 '8’7

Export marchés OCDE 26,0 48,0 52,0

txnort autres mrchés .2’70 lo,2 15,1
TOTAL 100 2 100 s 100 <

Investissements en équipementsﬂ(valeur en USD)
1989. .1 2647000 - -USD 1990. 3433000 .. .ysp 1951..3990000___usp

Pridre de préciser quels sont vos &ventuels projets d’'expansion et fournir des précisions
sur les nouveaux produits et 1‘'accroissement des capacités de production résultant de
1'utilisation des moyens en provenance de 1'étranger

Projets concernant la proi:e.c.tion du milieu embient ,spgéialement

ceux qui int#ressent la purification des eaux résiduelles et le
traitement de 1la boue.

~ ALy Caax  Ia 'QML\'ve‘Qa CMW‘N.{% €eo %&%
z'v' ‘{Q& (,,c\w) c{, / ’\L\f\ﬂx‘u&l}\kf |

3o Nechudim, *wd,’ nerchart do L

o opabn bybig?




JYPE DE COGPERATION ETRANGERE RECHERCHEE

Priére de cocher les cases correspondantes. En cas de recherche d'apport de capital et de

préts priére d'indiquer les montants en USD.

fnvestissement par apport de capital *

Joint Venture 2 Emprunts D Crédit Fournisseur D
{apport du partenaire A (montant....... uson)
étranger......... UsD) . :
Expertise
Management & Marketing [_—J Assistance Technique @
Formation oo Autre(s) (1)
X ( O

(1) = prec1ser S.V. P

L d

Autre(s) cooperah on( s) recherchée(s) -

icen - d voir-faire & hés
Achat de licence Achat de savo ai _Acces nouveaux marches

O

-trai Achat équi t
Sous-tr tance. D chat équipements @

Evaluation du cout total de votre prc.jet d‘'expansion en valeur USD 8,000,000 *

---------------------

Participation de 62,5 Participation du
1’entreprise ’ 4

partenaire étranger ‘_?7'5 1

Note :

les entreprises ayant des projets d'expansion et recherchant le concours 4’
partenaire étranger sont fermement invitées, dans un premier temps, & ne p
solliciter un apport en capital ou une prise de participation de leur partenaire.

En effet, la majorité des firmes occidentales adoptent vis & vis de telles demand
des attitudes trés réservées.

Des investicsemments en capitaux ne sont envisageables qu’aprés exploration et m
en ceuvre concluante de 1'une ou 1'autre forme de coopération possible.

On s'orientera donc de préférence, au départ, vers des partenariats ne nécessita
pas d'apport de tels capitaux.

Une quelconque étude de faisabilité a-t-elle &té entreprise concernant le projet
d‘expansion mentionné ci-cessus

our | Xx NON

' $ oul, préciser par gui et & quelle date cette étude a &té entreprise

Kinetics Technology Internetional B.V. 1992,
K B3 1991 ' Chem Systems 1992

uright Killen & Co. 1991
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FIROS S.A.

La fiche entreprise ci-aprés donre des précisions utiles sur 'entreprise.

Les entreprises frangaises suivantes peuvent étre utilement approchées pour les projets
manifestés par FIROX.

VETROTEX INTERNATIONAL
767, Quai des Allobroges

B.P. 929

73009 CHAMBERY CEDEX

Tél. : (33) 79755300

Fax : (33) 7975 5399

M. LAIGROZ

Ets. COTTON FRERES et Cie
La Sone

38160 ST MARCELLIN

TéL : (33) 76 64 41 62

Fax : (33) 76 64 44 21

M. DESSINGES

BMO COMPOSITES
B.P. 25

12700 CAPDENAC
TéL. : (33) 65 63 80 27
Fax : (33) 65 64 87 82
M. FALCHI




UNI DO

QUESTIONNAIRE D ENTREFPRISC
Date 06.1992

1. Identification d entreprise

I I LIZIiITEr IImMmErIieid TiRDT LA, bucarest
~3"==s& Itwr, Tuz VimlsEzara, seSIIr b, Bucursszs
Téi. ¢ 7&5.7&.3= Tr ot 1183 Feiror FE.FILTS

2. Nom , Titre et Function de la personne contactée dans 1 ‘entreprise
et éventuellement son numéro de téléphone direct
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- TizZFuS .00 00 Trannee

5. Capacite utilisee (pourcentage)

1990 19914
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&. Technoleogies de proguction utilisees

1T L LSEt ofuretAns S rle oo OPecto,.tlIcuen T

7. La valeur ves ventes de chaque ligne de production pour les
dernieres trois années financieéres. NB. Tous les cduts seront
exprimés en dollars d Etats-Unis d Amérique convertibles au
cours du change a la date a lagquel.e ce questionnaire a éteé
redigé (mille USS). |

1989 1990 1991
- ¢iilz g= verrs H0d =y | IR Sy
- Tissu=s =7 SZn LS00

8. Pourcentage des ventes ,le cas échéant,en devises convertibles
les derniéres trecis années

TiIShRSIEE 13Tl =N pourT2nTacsS Etrangsr==s TTai =R SowrS2eanTass
Tyzs o2 S vRisuw) LRSRYSS r2n walewr:?

I entrasrizsas ’

EnTtra2pr:se 3 ETat S0 W italie ,rays-%zz A
tocsigssirs,ziumins, Turquie,Suisse
golomite,tarine Je (acid pborique,tiucrurs
=i1iic=s a2 caicium,Neoxvl ,=silianes:

10. Toral de 1 actif le 30 juin 91 et le 31 décembre 91 par
ruorique {(mille)

T e, 1T

iel uUsSh

3
1) Macnina2s et Sutillage Z&4.535% 1,922.8
LI pAGLTIUWSS SOMMRr Sl Aaun 142,897 T14.3
U A o1 SO Sragurts tinl s
. R SRR I Y =-1N P 8 -] B Lo, T R T2l .0e
Fyvone o oToauTros AeTle L v, D eE1.749 T TR Ly, S
: T et R S DL Dt datre L,




11. lnvestiments ettectues en nouveau: equipments pour

[ Aty
derni éres tro1s anners financl éres
. 1989 1990 1991
- = 17 .y BRI Sl Lt
H (o S A Py Ut . le

12. Commentaire sur le marketing de la socieété et le systéme de
distribution pour les ventes interieurs et 1 exportation

W ZErCiCe O IMPOrTETICN-SXEIrTATION O1rF10€ Rar 2 —sneEatiie
; g agministrartion ’

i Sar r3PECorT & STruciure 025 IS CeDUT on geEmance rtilz oo verre
; necnes St mattisess pour renforcement.

i 13. Ressources Humaines

i Cateégorie Nombre Salaire moyen/an/catégorie
: (y compris les bénéfices!

- Iz:sznnee S b/ annss
irsctaurs = SO, T TR

i

: FoncTionnsirs =t wvanTas == Zid D SN ]

; Iingfnisure 2t tachnicisns et =15.000 1,00
Tlain 2 Seuwvrs= =S SrIouctichn L2 i =G

i

: Tieln o TEuvr=2 Sa1SonnNisrs - - -

; .

i Total personnsi 1340

i

i

i Indigquszs pour is cirzction de ia 5ﬂcieté (3 personnes U maximums

i i. L2urs noms =t Titre Z. L2ur tuncricons cars 1 2nureprise 2t

i i@ narocre 0 amnees ganNs ca2tte roNST1IoN . Formation =2t diplomes

i 4. Langues errangerss pratiquas (pariea2s et/od aZr:iTas!

i Direztzwr 1 @ FAVELESCL (RISTIAN — gir=crteur gensra:, = an=s,

i - ingeniaur cCRrimiste, ¢rangalss

i

i

i Yirmzonour 2o R EniCU wRLENT IR - olrecteur ,Z ans, ingenieur,

i Angia1=:

'

; Piracreour L r SiAMATE retdnetilie; - S1r2zC2U0r 2223ANMIOUE, 4 AN G,

' acohamione
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14, Commentatlre asventuel sur la situation de la socieote concernant
I ' ex ~ COMELCOM ,depuis janv., 91,

15. Priére de preciser quels sont vos éventuels projets d expansion
et fournir des précisions sur les nouveaux produits et 1 accroiss
ment des capacitées de production résultant de 1l 'utilisation des
moyens en provenance de 1’ étranger

ou Know—now pour les fils
Se verra SO0.000 mc/an.

rorov S.0 miitiicon US®

pour

s d'a Z.4 miliion US$

our r

+iil= .8 miliiion USH
16 p . miliion USH

16. Priere de cocher les cases correspondantes.En cas de recherche

d’'apport de capital et de prets priéere d'indiquer les montants
en USS$ :

=C
cocrt gu partenalrs stranger 4.6 miliion USY)
T __iuS$y

r: 2.4 miilieon UdSwy

maragement 2
MAraEeTIng A
MSS1STANCE TacNNLIQUsS .
RUTr S LS LDrlare 02 presisar: -
~UT G T LCSIDarATlSNS) recneronee s !
HCMAT ae 11z=2n:==s r
AZANT N CTaLC1r-ralre A
ASITAC AL AR INaT 3
ENITEEE NS W i of 8¢ -
GO AQULPDNTATT ’
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17. Une é¢tude de faisabilité a-t-elle été entreprise concernant
le projet mentionné ci-dessus ?
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NUDI
Projet
TF/RER/90/001
CIVISICN DES INVESTISSEVENTS INDUSTPIELS
PROFILE DU PROJET D’INVESTISSEMENTS INDUSTRIELS
Fays: No.du orojet:
Code ISIC: Date:

A compléter par 1’CNUDI

Nor du projet: Acquisition des installa- Le projet est: MNouveau

tions spéciales et du know-how pour les
fils de verre 4000 t/an, tissus en fils de veeEe 0t b AR 1on

Connées du projet

Cofit total du rrojet Tyve de ressource
(équiv.milliers US dol.) é€trangeére derandé€e

Produit:

Fils et tissus en
fils de verre

Capacité/procduc-
tion planifiée:

4000 t/an fils de verre Autres (licences,

Terrain et Financerent
immeubles:
Cash
Ecuipement: 6,0 Crédit de
capital X
Capital/circulant crédit de
fournisseur

500,000 wc/an tissus technologies,etc.) 1,0 . Expertise
7,0
Buplacerent: Total ’ Management
FIROS S,A. Quota du ¥arketing X
Bucarest partenaire Technique
étranger:
' rormation du
Structure de 1la personnel X
Ventes : propriété:
Marché local 5 Roumaine 100 Igt;rl,:;::ot;m etx
Exportation 35 Etrangére )
Technologie 4
100 100
Clés en main
I1 existe A€ : L’investisseur local ‘Autres (2
appartient aux: spécifier)

Etude de pré-
investissement
datée

Autres é€tudes
(A mentionner)

Secteur privé '
Secteur publique X

Mixte (privé€ et
publique)




AN
UNIDO
s‘wrvzu PROJET SORNAIRE

INVESTISSEUR : Nom (en langue du pays et en langue francaise)

Societates comxerciald FIROS S,A. - Bucuresti
Soci€t€é cosrericale FIPOS S A, - Bucarest

Adresse Compléte + Tél + Fax + Tx
100, ruve Tirisocara, Secteur 6§, Bucarest
Té1,78,76.36 Télex 11831 Fax (90)787970

En quelle année 1'entreprise a-t-elle &té créée et quelle est sa situation légale (entre-
prise d'état, coopérative, société a responsabilité limitée, société privée) ?

. 1976, Entreprise d’Etat

L'entreprise est-elle rattachée & un ministére ou @ une autre agence gouvernementale ?

oul
B Si Oui, priére de préciser- Fattachée au Ministdre de 1’Industrie

NON'I

Indiquez pour 1a Direction de la Société (5 personnes au maximum) :

1. Leurs noms et titres 2. Leurs fonctions dans 1'entreprise et le nombre d'années dans

cette ﬂ)mction 3. Formation et diplémes 4. Langues étrangéres pratiquées (parlées et/ou

écrites

Manager 1= CRISTIAN PAVELESCU, directeur aénéral, 2 ans, inaénieur chirist
frangais

Manager 2~ VALENTINA GAPENCU, directeur , 2 ans, ingénieur, anglais
Manager 3 - CORINA BUDULECI, directeur comrercial, 2 ans, ingénieur chiris
frangais

Manager 4 = GHEORGHITA STEMATE, directeur éconorique, 4 ans, économiste

Manager 5 - GHEORGHE DABU, directeur, 2 ans, ingénieur chimiste, anglais

TITRE DU PROJET et description sommaire
Acquisition des installations spé€ciales et du know-how pour les fils
de verre 4000 t/an,tiuul en fils de verre 500,000 wc/an




Description et spécifications des produits fabriqués :

= fils de verre avec le diamitre du filament entre 5 - 17
= tissus en fils de verre: poids entre 27 - 900 g/r.c.

Ventes (en pourcentage) 1988 1989 1990

100 100 100
Marché Intérieur ceee ———- ceau
Export - Marchés ex-COMECON ceee ———- ————
Export - Marchés OCDE ———— cem-e caem
Export - Autres Marchés —— ceme c———
Total des ventes TOO % T00 % T00 3

Quels nouveaux produits sont éventuellement envisagés d'étre fabriqués avec 1‘'assistance
d'un partenaire étranger ?

Produits avec des utilisations sp€ciales du type “fils de verre et
tissus en fils de verre du type Creher®

Décrivez toute nouvelle technologie ou process dont vous aurez besoin pour réaliser le
nouveau projet

Fils de verre roving direct, tissus en filsg de verre du t Dreh
e
et recyclage des déchets résultés de la section de filageyp‘ :

-—

Pour réaliser votre projet avez-vous besoin de nouveaux équipements OUI F| NON M|
Si Oui, priére de préciser

VOIR ANNEXE

Quelles sont les facilités existantes devant étre modernisées et développées pour la
réalisation du projet ?

Bitiments, ratidres preridres et utilitds, personnel qualifi¢

»




Destination des nouveaux produits fabriqués ?

Marché Intérieur | 653 Marché Extérieur | 35 %

(En Million> de USS)

7,0
Evaluation du cout total du projet SR S
Participation de 1'entreprise @~ 00 eseceocmcccaooo

7,0
Participation &trangére . S

Le projet inclut-il les couts pour les mesures de protection de 1‘'envrionnement ?

OUI@ “D

CONCLUSION : TYPE DE COOPERATION ETRANGERE RECHERCHEE

Investissement

Capital D Emprunts D Crédits m
Expertise
Management O Karketing O Assistance Technique LS
Formation O Joint Venture O Licence c
Acces Nouveaux Développement de la O Vente de Technologie &J
Marchés Production
Sous-traitance D Achat nouveaux &quipements Projet Clés en Mains D




1.
2.

3.

4.

ANNEXE

Quatre lianes technolocicues pour rovine direct

Une installation, pour nappe nontissée, realisde de d€chets
technologiques

Une installation de recyclage des déchets technologiques
résultés de ls section-de filage

Machines 2 tisser les fils de verre.




FIBRE GLASS YARN
I

Continuous ,.B” glass fibre.
Sizing of yarn is compatible with polyester and epoxy resins.

Yarn

T

Tensile

Size

Trpe —tex— | —arfm— | cwisting | m‘_‘_ _‘_“3:.3 Sizing cype
ECD 5.5%x1—80Z-T 3248 80 z 2 125225 textile
ECG 34x2-160S-T 6872 136 =184 s 20 1=2 textile
ECG 68 x1—-40Z-T “=T2 M6 z 20 1+2 textile
ECG 68x2—-1608-T 128144 | 136104 s 40 1:2 textile
ECG 68x2—-1605-TP 128-144 | 136184 s 45 1.6=2 plastic
ECG 68x3—-100S-T 192--216 85115 s 60 1416 plastic
ECG 68x4—1005-T 256-2688 85115 s 80 14196 plastic
€C968 — 12 —12S-TPE | 13248% | 12245% s 55 max 1 plastic

Yarns are delivered in bobbins (biconical or bottle form) protected by Individual poly-

ethylene bags and then into cardboard boxes on pallets.
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ROVING TISSUES

Tissues are made from B glass continuous roving fibres.

polyester and epoxy resins.

Used for glass ramforsed plastics with

Type Specific weight Thicknass Wideh Size conteat
(z/mp) (mm) (cm) (max %)

045
FER 3 31545% 0.304.0,05 15015 08
FER 8 84545% 0,80+0,05 }gi : 08
£-0.42 TP $9045% 0,424-0,05 §75; 750 1

950; 1000
‘1250

Glass fibres tissues are rolled on cardboard tubes with internal dlameter of 75 mm,.and protected by
a polyethylene foil. Delivery conditions should be established according to the customer’s request.

YARN TISSUES

Tissues are manufactured from “°E’° glass continuous fibres yarns.

Specific ) Tonsile e
™ Width strength Compati
Trpe prvrn weigth (cm) min (kgfjcm) of resins Weave
' (g/mp) v s
£-0.14 0,34410%, 165410 10045%, 25 18 polyester weave
£-0.20 0,184+10%, 205410 1004-5%, 30 25 epoxy weave
silicone
polyuretan
€-0.23-S,-Z6040 | 0.2340,03 300115 10045%, 35 epoxy, phenol |  satin
E-0,23-5,-A174 0.23+0,03 300415 1004 5% 528 polyester satin
Fi Al 25415 10545 net type
AD 3354+5% 1104+S 40 36 net type
S8 6 011410% | 112x10 10545 15 1S | polyester
spoxy

Glass fibres tissues are rolled on cardboard tubes with internal dlameter of 75 mm.and protected by a

polyethylene foil. Delivery conditions should be established according to the customer’s request.




0. firos

DRY CHOPPED STRAND-FSTTI,

%
;\‘/4

Chopped strand made from . E° glass. Slring compatibie with polyester. epoxy and
phonol rasins.

Fibre (‘:3'“:" Humidity (%) Length (mm) Loss on ignition (%)
max 7 max 0,2 80-120 max 1.5
R

— polyethylene bags of 30 kg
— pallets of S00-=750 kg dry chopped strand protected with cardboard sheet and

polyethyliene foil

WET CHOPPED STRAND-CS

Wet chopped strand made from ,E°° glass. Size is based on gearch, soluble In water
and it is used in dispersion processes in water.

Monofibre diameter (u) Humidity (%) Length(mm)

9=11 610 6; 12

{
x

powm of 2§
— pallots of 750 kg wet chopped strand protected with cardboard sheet and
polyethylene foil




BURNED GLASS FIBRE TUBES

Tubes are manufactured from ..E** glass continuous yarns.
Used as insulation materials.
Compatible with polyester, epoxy and silicone resins.

Type Sl Weight (g/m)
15 15403 23405
2 2303 32405
3 3403 42405
4 4405 8441
5 540,5 9241
6 64:0,5 10,741
7 7405 11,641
8 840,75 1342
9 940,75 14842
10 1041 15,642
12 1241 24,541
14 1441 3143

Tubes are rolled on plastic reels and put into Individual cardboard boxes and on pellets

protected with thermocontractible polyethylcne
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ROVING GLASS FIBRES

Continuous “‘E"" glass.
Sizing compatible with epoxy and polyester resins.

: Monofilament . Tenslle
Type Filament Sire comtent Stiffaess
Trpe of size "_‘_';:': —' tex — —mex, 9 mas— —‘:l:‘::— — min. mm —
EC 15-220-P437 weaving
and winding 1542 3204 10%, 0351 60 -
EC 15-735-P437 weaving ’
and winding 1542 7354109, 0,351 145 -
EC 15-1200-P437 | weaving
and winding 1542 12004109 0351 15 -
EC 15-2400-P437 | weaving
and winding 1542 24004109, 0351 600 -
EC 10-2400-PM, spraying 1011 24004109, 0,351 500 110
EC 10-2400-P424 | chopping 10-=-11 24004109, 0351 500 110
IGCiO-MPA,-}ABP aminosilane 1013 7004109, 15402 - -

Roving glassfibres are delivered in cilindrical bobbins of:

— length : 245--255 mm

— external diameter: 216264 mm

— internal diameter: 140150 mm

— packed in polyethylene bags

— 48 bobbins packed into cardboard boxes or cardboard trays
— pallet covered with contractible foll
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GLASS FIBRE TAPES MARKED-MS
.

Tapes are manufactured from “‘E” glass continuous yarns with size based on starch. The marking yarn Is of

polyester or polyamide. Glass fibre tapes can be impregnated with: organic lacquers, silicone and epoxy
resins, silicone rubbers. They are used as insulators.

| M | e | Pme
€-15/0.10MS$ 1541 0,10+0,03 1.740,2 3
€-20/0,10MS 2042 0,1040,03 22402 3
£-20/0,22M$ 2042 0,2240,03 48404 3
E-30/0,10MS 3042 0.1040,03 32403 3
E-30/0,13MS 3042 0,134-0,03 47404 3
€-30/0,22M5 30+2 0,2240,03 7.5+0,5 3

Tapes are rolied on plastic reels, minimum 5G m on reel.
The reeis are putted into Individual plastic bags and then Into cardboard boxes with size 270 x 270 x 260mm.




CHOPPED STRAND MAT

Mat s made from divided ..E glass fibres. bound with powder bindér. intended
for reinforcing of polyesters.

Length chopped Mass Loss on ignition Width of the
fibre (mm) (g/™p) %) winding
A — 450420%
$04-20% 3 — 6004209, 3:7 100459
C —800+20 %

The mat is wound in roils of 3045 kg and wrapped into a polyethylene foil.

The rolls ar2 putted on a pallet and covered with thermocontractible polyethylene.

CHOPPED ROVING FOR
THERMOPLASTICS
REINFORCEMENT RT-PA+ABP

Chopped roving made from ..€ glass.
Fibre diameter Humidicy Length
—p— ~%— — mm —
1214 0.1 45.6:9 12

Polyethylene bags of 25 kg. Pallets of 500---750 kg chopped roving protected with

poiyethylene foil and cardboard sheet.




OLTCHIM S.A.

Monsieur ICHIM
Directeur d'Usine

OLTCHIM S.A.

Interlocuteur : Monsieur ICHIM, Directeur d'une usine pétrochimique de la société
Oltchim, est francophone.

Différentes installations produisent des résidus chlorés; ce sont celles produisant du
vinyle, du chlorure de vinyle, des solvants chlorurés, du "propen-oxyde” et des
"insecticides a lindane". Ces résidus sont a I'état solide et a 1'état liquide. Pour les briiler, il
est nécessaire de procéder a I'adjonction de combustible liquide. Il y a fluidification par
chauffage ou mélange.

Les besoms manifestés sont les suivants : une installation d'incinération de ces résidus
(constitués a 32 % d'acide chlorhydrique) et de récupération de chaleur (vapeur). Une
installation de ce type a €té vue en Belgique dans une usine du groupe Solvay. Cette
installation provenait d'un foumisseur frangais (licence : Rhone-Poulenc, ingénierie :
Krebs, fournisseur de I'équipement : Vicarb). Des contacts ont éié pris avec Krebs (société
frangaise filiale du groupe allemand Hydrocarbon Engineering) et Vicarb (société
frangaise). Une étude préalable est nécessaire pour établir un devis, mais une estimation
rapide montre qu'il s'agit d'un investissement d'environ 20 a4 22 millions de Francs.
Oltchim ne dispose pas des fonds nécessaires. Une négociation serait nécessaire pour
établir I'importance de la part roumaine dans l'exécution du contrat, et celle de la partie
nécessairement importée (four, appareils de controle de process, refroidisseur). Il
conviendrait également d'analyser le cycle de production des déchets pour améliorer Ia
teneur en acide chlorhydrique, ceci & la lumiére de l'expérience acquise sur les
installations de Solvay.

L'installation actuelle de brillage pour la ligne de chlorure de vinyle ne comporte pas de
récupération et provoque une grande pollution de l'air lors de la combustion de l'acide




chlorhydrique. Cette installation est d'origine japonaise. Les résidus solides, quant 3 eux,
sont simplement stockés sur un terrain aménagé a cet effet.

La fiche d'entreprise ci-aprés donne le descriptif de I'entreprise, liste ses projets (parmi
lesquels celui mentionné ci-dessus) et ses diverses attentes. Le taux élevé d'exportation de
ses productions st un élément encourageant.

Documentation remise (et reproduite ci-aprés) : données techniques succinctes relatives
au projet relatif aux résidus chlorurés (en roumain).

VICARB

18, avenue Marcel Cachin

38400 SAINT MARTIN D'HERES

Tél : (33) 76 62 60 60

Fax : (33) 76 24 62 77

M. LAVANCHY, Directeur commercial

KREBS S.A.

8, rue J.P. Timbaud

B.P. 68

78391 BOIS D'ARCY CEDEX
Tél. : (33-1) 30 56 92 56

Fax : (33-1) 30 56 97 67

M. MERCIER, Directeur Général

Les entreprises frangaises suivantes sont également susceptibles de proposer des solutions
techniques en matiére d'incinération de résidus chlorés :

SARP INDUSTRIES

ZP de Limay

B.P. 10

Porcheville

Route du Mazay

78520 LIMAY

Tél. : (33-1)309204 77

Fax : (33-1) 34 77 99 67

M. THELLIER, Responsable International
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EMC SERVICES

23, rue des Beaux Soleils

B.P. 205

95523 CERGY PONTOISE

TéL. : (33-1) 30.31.92 67

Fax : (33-1) 3073 5€ 31

M. MILLOT, Directeur des Relations Extérieures

M. LEVASSEUR, Directeur Développement Commerciai
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15. Les problémes spécifiques auquels l'entreprise est confrontée, dont ceux
qui résultent des changements dans les relations commerciales entre les
membres du CAEM a partir du 1 janvier 1991:
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16. Une bréve description de la proposition de l'entreprise concernant une
coopération commerciale avec un éventuel partenaire étranger; parmi les
informations a fournir sont les détails de nouveaux produits a fabriquer, la
capacité annuelle de production visée et les marchés cibles. Les quantités a
étre vendues sur les marchés intérieurs et export sont a préciser.

Description de la proposition:
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17. Les cases correspondantes aux apports a étre fournis par un éventuel
partenaire étranger sont & cocher. En cas de recherche d'apport en capital
et/ou de préts, priére d'indiquer les montants (en dollars des Etats Unis).

Apport de capital

Participation au capitgl/p'un joint-venture (USS$ ) (%)
Préts (montant en US§ ~¢22.023 ( )
Crédit fournisseur (montant en US$S ) « )
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PETROTEL S.A.

Constantin TATU
Directeur Planning/Développement

PETROTEL S.A.

Interlocuteur angiophone.

La recherche de partenaires par Petrotel vise a éliminer certaines émissions polluantes de
ses cycles de production, tout en réduisant sa consommation d'énergie et équiper ses
installations de systemes de récupération d'énergie. Les principaux besoins sont les
suivants :

1. Pour les goudrons acides de raffinage avec acide sulfurique est nécessaire une
installation de purification des lubrifiants (de tous types) d'une capacité de 4 600 t/an.

La composition des résidus est approximativement la suivante :
64 % en hydrocarbone organique

35 % en acide sulfurique
moins de 1 % en eau

Le besoin manifesté porte sur le traitement des résidus acides par
soit incinération
soit récupération d'acide sulfurique

pour bitume/asphalte

2. Perrotel stocke dans un dépot et depuis 40 ans de la bentonite, qui devrait a présent étre
traitée. La composition des déchets serait d'approximativement

20 2 26 % de lubrifiants,
74 2 80 % de terres stériles




Les quantités s'élevent a 120 000 tonnes.

Le besoin manifesté porte sur une installation d'incinération avec récupération de
chaleur. Il y aurait 3 présent urgence, pour éviter les infiltrations dans la nappe
phréatique.

3. D'autres goudrons résiduaires produits a raison de 2 700 tonnes par an et dont la
composition est a préciser doivent étre traités.

Le besoin manifesté porte sur deux possibilités : incinération et réintégration partielle
dans la production de base d'éléments récupérés.

4. Les caux industrielles subissent un triple traitement: mécanique, chimique et
biologique. Les quantités traitées s'élevent a 14 000 tonnes par an, stériles
principalement, et on y trouve jusqu'a 7 % d'hydrocarbures (80 % d'eau).

La technologie d’épuration mécanique comporte 30 aérateurs avec turbines. La fiabilité
de ces turbines d'aération est médiocre, leur rendement d'oxygéne par kW est trés
faible (0,8 K a 1 K d'oxygene au kW) alors que des équipements similaires atteignent
couramment des performances deux fois supéricures en Europe. De ce fait, lorsque
I'eau est trés chargée, beaucoup d'énergie est consommée. L'injection d'oxygéne dans
les "ventilateurs”, en deux étapes éventuellement, est techniquement envisageable mais
non réalisable sur la base de la technologie roumaine actuelle.

Les boues biologiques sont particulierement fines et les filtres Dow-Oliver sont sans
résultats, séparateurs et décanteurs sont problématiques parce que la séparation ne se
fait pas.

Les besoins manifestés portent sur l'incinération avec récupération de chaleur et sur la
récupération d’hydrocarbures. Une coopération technique avec une entreprise frangaise
est vivement souhaitée.

La raffinerie a en outre, pour mémoire, des difficultés a2 mesurer la pollution de l'air et
manque de débitmeétres et analyseurs en continu performants. Les rejets dans I'atmosphére
ne sont connus que théoriquement.

Des contacts préliminaires ont éié établis avec Krebs et Cie (filiale de Hydrocarbon
Engineering, société allemande), installée en France, mais sont restés sans suite.

Un représentant du Ministére de I'Industrie qui assistait & I'entretien a alors déclaré que
I'achat de licences, des expérimentations puis la constitution de sociétés mixtes pour la
fabrication de filtres, turbines et équipements divers étaient des objectifs prioritaires.




- Pour l'industrie pétroliére, pétrochimique ..

LAB SA

Tour Crédit Lyonnais

129, rue Servient

69431 LYON CEDEX 03

Tél : (33)78 637090

Fax : (33) 78 60 94 87

M. LAGARRIGUE, Directeur Commercial

BEFS TECHNOLOGIES

7, rue Gay Lussac

68100 MULHOUSE

Tél : (33) 89 56 37 11

Fax:(33)895649 11

M. SCHWARTZMAN, Directeur Général

CERCHIMIE

163/167, Avenue Georges Clemenceau

92000 NANTERRE

Té€l. : (33-1) 40 97 09 50

Fax : (33-1) 4097 09 31

M. BERGONZO, Président-Directeur Général
Spécialité : pétrole, pétrochimie, chimie, environnement

FOSTER WHEELER

31, rue des Bourdonnais

75024 PARIS CEDEX 01

Tél. : (33-1)40 1340 13

Fax : (33-1) 42 33 8198

M. VANTALON, Directeur Commercial et Procédés




BEFS TECHNOLOGIES

7, rue Gay Lussac

68100 MULHOUSE

TélL : (33)8956 37 11

Fax : (33)895649 11

M. SCHWARTZMAN, Directeur Génér:1

NEYRTEC

2, Avenue du Général de Gaulle
38800 LE PONT DE CLAIX

Tél. : (33)76 39 55 11

fax : (33) 76 39 5593

M. ROCHARD, Directeur Général
M. DENIS, Directeur Commercial

CIFEC

12 bis, rue du Commandant Pilot

92200 NEUILLY SUR SEINE

Tél. : (33-1)46 37 54 02

Fax : (33-1) 46 40 00 87

M. DERMEUNAUX, Directeur Commercial

GUINARD CENTRIFUGATION
156, Boulevard du Général de Gaulle
92380 GARCHES

Tél. : (33-1)47 01 16 36

Fax : (33-1)4701 1372

M. HEY, Directeur Régional

M. KUNZ, Directeur Commercial

VERNAY (FILTRES)
24, Avenue de Lattre de Tassigny
B.P. 68

69882 MEYZIEU CEDEX
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" CONPANRY PROFILE

Company name and location (in country's language and english language)
Name TETRCTRI, 3.4

Address i’"h-i Ppavu Shiaet No 7200 Tlajeeli, Hormanin

Tel: 7007140101 avh 194D Tx: 17775 nptal Fax: 7N-0T7-1470%1

Legal 5tatus of Company (tick the appropriate boxe)

State enterprise Eﬂ Joint stock company .
Private owied company Ej Limited 1iability company.

Enterprise with mixed

[j Cooperative
state and private ownership

oaa

Name, title and function of designated contact person and his d1rect telephon line, if
any, foreign languages fluent (spoken and/or written):

L

Y, eietien Uodvanecen, inpeianer within the Teachnical Dapartmant,
invipenment Tsrues Raspopsible, Telephone: -
TN-NT7-1141%1 evtoncion 1842, 77 -~
Top Management (max. 3 individuals)

1. Full name and title 2. Function in the enterprise and number of years in this functicr
3. tducational qualifications 4. Foreign languages in which fluent (spoken and/or writter

Hmmgerl I, Cenennu, anrinenrv: monaring directopr: 3 years in this function;

fonto 0il and pas processing and patrochemicnl
torimnlopye: tnelish, French,

Manager 2 " ilian U dcenrg, errinoear: bechinieal Jdjreetor: 7 years in this

fsietiang eruda »il and gns-provemsing and netrochemics
baeivolary: FapMen, ranch,

Manager 3 tin~rin daravan, deonomists nennamie dipector: ? yoars in this

anetiorn g Thn Academs of leonomie Studies: Mnplish,
dranet,




HWN RESOURCES i: T tho ':".‘l'v.!t\ (‘v‘)*’l'-q*-:]\ "mer ‘
Category 1989 1990 1991
Managerial 10 11 14
Clerical & Sales . 166A 2320 258
Engineering/Technical . 5 e 048 729 -,
Direct labour 4976 4085 ens7
Seasonal labour
TOTAL 5627 5830 6058
Main product lines and percentage of capacity utilization
(snly nroduet raneag vhinee tachnnlories rnnnrntq [*
acidic ritch? 1989 11990 1991
- vasalline o311 "IOSRCLY T 3
- varnlina il MR : 3,'2 * :g : . ?g *
- vaceine -5t 7 : 1 1 1
- rinarmme~utienl vasling K I 5 6
- wox - . SH.E 45.5 3.3
Main sources of raw materials and other production inputs
Domestic sources | 170 % Foreign sources R 4 : '

Production technologies used (please specify)

Hanulrcturivpe je Faecad on sulphrie acid refining processes fol-
lTowad by courtic noutpalization (Cor wvhite nils and vasalines) anrs

Domestic |hy ~ndiipn mantanatn qnutrealizatior (for wax) and athyl alcohol =~
D1lawed Ty papentobion elay tpaptmant. Procadures are generating
|>,’].,nv,',’? ('n';,":f‘, rl i ek (\f‘ vaprinkla (‘fnnp/\pifion’ ne per t.he nttnd-)

sSpecilicetior

Foreign -




SALES 1989 1990 1991
i 1. Global sales {values stated in USD) tV-nueand U (77,473 cN4, 578 768,047
2: Sales in percentage {a=rrrcfental '
Domestic market* 99,768 99.99 99.;4
Exports Ex-COMECON markets without ex-UdSSR 0,058 - -

" Exports ex-UdSSR market - - -
Exports OECD markets TT n.01 n0.06
Exports other markets’ - - -

; TOTAL SALES | 10C =+ 100 * 100 %
Total investment in new machinery a;d gquibmeng (thﬂ‘:jﬁvﬁ? U:u:;hhollﬂin«? Honk:lns )
"»’-‘”.»"(f!""-'i’ ! | ‘1‘3,/{5’00"’; ' r 1‘575371864 .
1989.......... ... uso| !1990...:..;..;..;USD L199\...'... ....... usb

Details of the possible company's expansion proposal(s) including description of product -
and expected output capacity utilizing inputs from the foreign partner

kY

Fap the ali-inatian of ro1Tgant amisrions (ncidie niteh, sulphurie acid
vaponups ate, ‘aapd v oandas to akbain hipheop Anality nroducts, -to viden
produst poangea, fe Foavnesa readyetion conte and anerpy c'x"n.':umtion, our
rpepaeal i thin cepne, fe b venlaca the arvietinge eaulphurie acid refining

of waz, vaenling and whit. -0 by 2 hyvdroprenation proeess.

* Ualralaam rpeduct s apa 270 mapkated throurh PECO, The excending rortion
thernnf ie ovravtad toponyh TECO - Patroleayvport,




* Note :

NATURE OF FOREIGN COOPERATION SOUGHT

Indicate the expected inputs from the foreign partner by ticking the appropriate boxes.
In the case of equity and loan indicate values in USD.

Cash investment *

Joint Venture

Loans Suppliers Credit -
(foreign contribution (] (amount........ usD) O O
................. UsSD)

Expertise
Management 0 Marketing Technical 5
Training Other(s) (1) 0

(1) = please sqécify

Qther inputs

Licencing

—_ Know-how Market access®
X " - ®
Sut-cantracting D Supply of equipment M
Evaluation sf total expansion cost : L5y 150,000 L uso -
|Part1c1pat1on of local P .- Participation of fore1gn
\ nterprise (6 * partner 24 %

Firms having developpment projects and looking for foreign partners should
request equity cash investment or taking a share in the capital

Most western firms pursue extremely restrictive pblicxes with regard of s
demands.

Cash investments should only be discussed after exploring and successfull pract
of an other form of cooperation.

At the initial stages proposals of cooperation should preferably be based
non-cash types of partner-ship.

Have any pre-investment studied concerning the above proposal{s) been prepared?
YES

NO L

If yes. indicate when the studies were prepared (year and month) and by whom.

Trnare $a 2 bee ric wAfer frae tha TRP df2cuerd in Cetoher 1001,




AFPENDRIL 1

WUALITY LD TUMITITY TUPCRUEATICN

COuCHni'TiG ASTulC PITCH TYPL RESIDUES

“uantities: 4,802 tounes ner year, frash pitch for full capacity

operations of the rafining units.

Tuality daba:

(compozition varies function of the vrocess stares)
¥o

- orranic hydrocarbtons: 3% - 65 %
- sulrburic acid: 65 - 3%

5 %

- water: <1 %




corpany Yrofile

Patrotel-S.A.~Pluivjti,situated N-¥ of tha muni cipality
has baesn establighed in 1904 under tha nams of ROMANIAN-AMERICAN
on tha initlative of STANDARD OIL OF NxW JERSEY Consortium.

LOCATION AREBA : 158 hectares

RAW MAT*R1AL SOURCES:CLUDE OIL approx.5o000 thousand

t/year only pipsiined from Constsnza
(3500 thousend t/yser)snd from domestlc
production,. .

OTHBR RAW MATERIALS:(approx.fioo thougand t/yesr)plpelinsg- .
trangfers rrom other refinerles(approx.
300 thousand t/yaar)railway and rad
transported.

UTILITY SQURCES : WATBR - approx.500 liger/sec.,from the
' accumulstions of Paltinu and Viileni,
completsd with own rasources,

BLACTRIC FOWEBR - apiproXe.’/too thousand
Mwh/yesr from own power plant and
national system,

MBLHANR GAS - frow the national systen
8pprox.;00.v00 thousand Nmalyear and
gag frow own production(approx.l5o.ooc
thaousand Nmalyear)as well as fuel oil
(approx.250 thousend t/ysar)e

PRUCESS STB3AM - from own production.
Main Davelopmant Stages After World War II

= 1952=1958 Lube o0il couplax designad for sn initial
production of Yo thousand t/ysar; by modifications
anid -apscity extending it curreutly produces as mwuch |
ag: approx.l5o thousand t/ysar lube oils, 20 thousand

t/ysar pareffins end carasin wsxes,and 150 thousand
t/year bitumens,

{




D -
<

- 1900-14064 Luba 0il Additiv: Cowplax(approx.Booo t/year)
for deaprasgsants,viscosity index improvers, antioxidants,

detergants,wear,oxtrema pressure additives.

- 1972-19%¢ II-nd stage in additive manufscturing for
asgh-free dlgparsants and superbagsic detsrgant additivas,

= 1974-19c4 Fuels and patrochemisvry devalopsment,

At preseant,Pstrotel-s5.A.FPloi=5t1 has a combined complex
profile for lubss,carburants-tuelg,petrochamicals.Organizationg-
1lly,1t includes thres Frocess Divisions,one Mechanical-automation
slecuricsl bDivision and separate autunowy Pyroligls Ssction, and
Power Flant.

LUBRICANYS DIVISION,incluass four process sections with
tha following capacities and final products:

- two Vacuum-Atwosperic Disvillation Unlits for the pro-
duction of adistillastion oils and paraffins,ceresin
waxes(crude oil throhghput approx.l3oo thoussnd t/pear,
domastic production selected paraffinic crude);

= ona Atmospheric Distillation unit ifor the production
of raw maverials and bitumsns(crude oil throughput

approx.600 thousana t/year domastic producvion nsphvenic
bawe crude);

A\ ]

= tha Vacuuw Listillation units tror industrigl oilu,raw"
"~ maveriusls ror greasses and [or bitumens;
= two Furfurol solventation Units for lube olls;

- two Dewaxing Units using vernary solvent(MBK-benzene-
tolusne);

-~ onA Wax~Cerasin veoiling Unit;

- ona 01l Hyurofnishing unit incluaing two uyarogon Plautg

for approux.coo thousand t/year bsse olls,
AS batchwiee plants the following mway be mentioned:

- Additivae Complex for approx.l2.ovo t/year varieus
additiwwa(lo (;rades);

- Gr2ayes ior genesral usc,Bwulsifying olls aend Frotsction
tluids(approx,Booo t/year);

- guapuric=gcid refihinﬂ Unlit for cosmwetic and wedicsl
uses uila(approx.lboo t/yaar);

- sulphuric-acid refiuinr Unitv for wsdicesl end tachnlcal
ua9e rrygaseg(ajpprox.looo t/year);




-5—
- gulphuric-gcid refining and clay treating Uunit for
parafrins(spprox.l5.000 t/yeer);
- gcicd refining and clay treating Unit for turbline olls
aud bearinr;, oils(apprux.5o00 t/year);

- Blgndin[, and Additivation Unit endewed to produce 150
thousand t/yesr of lubs oils within ths followlug grades:

- approx.90,000 t/ysar spark and.injaction engine
oils,including warine oile;

- approXe.<0,000 t/jear transmission oils;

- approx,6000 t/year industrial and turbine oils;

- approx.l5.000 t/year base olls,raw materials

for other refineries, .
-~ 3ppre£.2ocoet/year Aydraulic orls .

As continugus flow units with a prospect of immediate
start up,the followings esre to be mentioned:
- viscosity Reducing Unit for fuel oil(approx.3oo thousand
- t/yesr thﬁughput).
- Propane Deasphalting Unit for brighcetock(approx.2oo
thousand t/year throughput)

FUBLS DIVISION,including thres Procass sections hssthe
following capacities and produces tha rollowing final products:
- ons Vacuum- Atmospharic Distilation Unit for 3500
thousand t/year crude oil wich provides raw maverialsg
for sacondary processes and furnmace fuels;

- on3 Gagolina Hydrofinishing Unit(Hidrotreater)tor a
%00.000 t/year throughput,intanded to catalytic reforming
(500 thousand t/year)and to pyrolisis proceses;

~ one Gas vil~Kerosens Hydrofinising Unit for 1,000,000
t/year throughput;

- ona Gas Fractionavion Unit for 135,000 t/year throughput
producing pstrochemical raw materiale(03,ncq,icq, nCs

and 105 ,lean gas for fuels and LFG;

-~ one N-parsffin separation unlt or approx.lo.o0o00 t/yesr
for the datargent industry;

- one Catolytic Cracker of approxe.loooooo t/year throughput
vac uum distilate.




-q-
-~ one HF Alkykatlon unit ror izobutsne-butenes cut off
tha Cat Cracker which produc+s slkylates(throughput:
70.000 t/year);

= one Delayed Coker Unit of 7oo.vo0 t/year heavy oil and
residue throughput;

- ona Gas Desulpnurisavion and Sulphur Recovary Unit sor
‘a 30,000 t/year throughput and approx.4.oov t/year
sulpnur produétion;

- on¢ Bitumen Unit ror approx.Zoo.oco t/year imaus.rial
oitumen,izolatipn aud read bivumeu,paraffinic and
spacial purpose.

PSTROCHEMICAL DIVISION,includes two trucess mctions with the
following capacliulies and finql products:
- ong unit for 60.000 t/year polypropilenc;

- ons Styrone-copolymer Unit for a production of 25000 &t/
yeur;

- one Styrene Plant wnich produces 50.000 t/yesr by catal)
tic denydrogenation of ethylbenzene;

Por the immwediave foliowing periou preparatious srv made for the
2bort up of the feilowings: _
-~ pne Urii for the jruvduction vl Lo.cue t/ysar of lop
pressurns high dgnsity polyetiylene;
- ona [enzans~-Pyrotol Unit(approx.l150.000 t/year benzens)
by hyirodsalkyl ation of aromatic concentrates;
= on? Ithylen: Unit(approx.Go.o000 t/year)by banzens-
athylsns gyntheslis;
~ th2 Fyrolisis Complex 1s designad to process gases, and
hydrogenated gosoline® and has a capacity or approz.
180.000 {/yesar evhylensa. ,
MECHANICAL~AUTOMATION- FLECTRICAL DIVISION,includes the maintenance
and repair shOps,1ns§rum9ntat10n.and tha utilicy supply section.
Vithin the utility gupply section- two Plants of vital importance
to 2afa opsrations within ths whels WORKS axist:
~ tho Nitrogan Plant,approx.3o0o Nmd/h;
- Chamical gnd 010/0(.ta/Wasta Water Treating Station
1' 00 m)/h-.
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SOMACO S.A.

Cette entreprise importante du secteur des matériaux de construction n'a pas pu faire
l'objet d'un entretien pendant ma mission en Roumanie.

Elle est tout a fait représentative des besoins exprimés par les responsables du Ministére
de I'lndustrie.

Ses projets d'investissements prennent en compte les impératifs environnementaux qui
impliquent une forte diminution de la pollution produite dans cette industrie.

La fiche-entreprise ci-aprés, remise au Centre commun UNIDO-ROUMANIE, porte donc
sur la recherche de partenaire disposant de technologies propres en la matiére.

Les entreprises frangaises suivantes peuvent étre approchées pour cette opportunité.

Tuyaux en béton

PONT A MOUSSON

90, Avenue de la Libération
54076 NANCY CEDEX
Tél. : (33) 83952000

Fax : (33) 8396 31 22

M. HAMANGUE

BONNA

B.P. 37108

91, rue du Fbg. St Honoré
75008 PARIS

TéL. : (33-1) 42 66 92 09
Fax : (33-1)42 6601 53
M. CASALTA




SADE

33, rue de la Baume
75379 PARIS CEDEX 08
TéL : (33-1)407599 11
Fax:(33-1)422564 19
M. ALLARD

Béton alvéolai

SIPOREX

2, Avenue du ler Mai

91124 PALAISEAU CEDEX
TélL : (33-1) 69 20 67 89

fax : (33-1) 69 20 51 27

P : fibre d

PLACOPLATRE

20, rue Victorien Sardou
92500 RUEIL. MALMAISON
TélL : (33-1)47 329203
Fax:(33-1)4708 44 10

PLATRES LAFARGE

5, Avenue de I'Egalité
84800 ISLE SUR SORGUE
Té€L : (33)90 21 21 21

Fax :(33)902062 19
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QUESTIONNAIRE ENTREPRISE S& M7

iDENTIFICATICN DE L'ENTREPRISE ien langue du pays et en langue frangaise)

Nom  SeMACO  SA _ €°°‘F-‘-‘4"E pE MATEQI/ALE OE€ Co~NaTRucoyw
Adressec-’o MACo SA . Secim’re’ pe ‘iA‘rEe’_'*u: OE CONSTRy ey oy

Sucu Re s B-ouL V. C. BrATiaAwy wa fllo secioe >
Tél: A3 Sa bed Tx: Ao S69 Fax: /232 4o

STATUT DE L'ENTREPRISE : cocher la case correspondante

Entreprise d'Etat E Société anonyme .

: . vy
Entreprise Privée 0 - Société a Responsabilité Limitée 0
Entreprise Mixte D Coopérative D
(propriété Etat et privée)

-

Nom, Titre et Fonction de la personne contact dans 'entreprise et éventuellement son
Numéro de téléphone direct, ainsi que langues étrangéres pratiquées (parlées et/ou

écrites) ng. Vasile Maceu _ Jirectese e’v\e;o.' - Tel. 135L0q la ‘“"3"9-
cancaise porlee of dacite )
inq. Alex ohdea An ¢|C<;c\, - othf du seciice T&L\ntc‘uL/TQ‘ 1334 A3
fconcai'se Jar‘e'e el ec riTe

S

Indiquez pour 1a Direction de la Société (3 personnes au maximum) :
1. Leurs noms et titres 2. Leurs fonctions dans 1'entreprise et le nombre d'années dans

cette fonction 3. Formation et diplomes 4. Langues étrangéres pratiquées (parlées et/ou
écrites) R BT

Manager 1 mc\ Vcns] ‘e Homcu - J\'rec_ eur o\e/ne/fo\‘ - 2 oma , ma»"e’h{eup
~ 4 .
en ‘oa"\'m.enTs - %ro.ncmsg ‘a.rlee Q.T ecv‘\‘Te

Manager 2 wnq Voaile Craaivnescy dicectesr comereial - 2ana
inc"e/n\'eb(‘s ow L»c:'t\ men*% ’

’

econy miate (

Manager 3 Gh qmc\\ng Ec‘.’meoi%u - J""eczurfmnc;er- 2an¢

Acad;m\e CIeQ leneces Econo m\'a\lQS)

——
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RESSOURCES HUMAINES Nombre
Catégories de personnels 1989 1990 1991
Cadres 50 ) So Se
Employés {Bureau et Serv. Vente) A20 144 og
Ingénieurs et Techniciens ' 7 45 ] 783 5o
Main d'oeuvre de prosuction 50 Gq | 309 7 o4
Main d'oeuvre saisonniére - 250 38 Aoao |
oL | 9224 3 486 7.880

Ctem - - e
LT 3

Principales prcductions et capaciteé totale utilisée pour

/
Elemenls prefabriaues en beton arme ot
Réten rocowtiol v
E,Q*'oi'\ alue'o\ag'\re :
Bcigues el lLrigues ce“u}ociee_js_~ .
Tolles ceramifees ~ui- 1 7
Bloece creux \al _._’r!r,-.",-'...-.'...,‘ :
Eleé\r\ew‘ts de Pl"‘ (@ atame clg AFILneScle vevre

chacune d'entre-elles (en %)

1989 1990 1991
Sa : Eo : 44 :
3o 8o T4
9o ag 73
2SS a - 70
9o - 885 7 8

Origine des principales sources de matiéres destinées @ 1a production (en pourcentage)

Domestiques Etrangéres

o457

1.5 2

Priére de préciser quelles sont les technologies de production utilisées et leur origing

Teehnolo i@ ale

csclr\lc.tiav} 0 )
Domestiques - Ele mente en \IZE“ ou-«ué/ Y B.efrtcn atame’ cef-o-.’frq:\d'
- E‘elmen s e CQ“q.h‘uct'm‘ de ‘-lal‘.“c oatome” e %‘L’reﬁ
cle vevrre
Rliwaloqie de produchan pove:
Etrangéres PREM® .

- Tu\mu %

- Baton alueolaire ' HEBEL

ewn ‘o; ton toe'c.o'.\troé n‘t

- &r\'ques (dec, cmT\'l\ogec KeLLER




VENTES ' 1989 1990 1991

1. Total des ventes (valeurs en USD) m.,. CI . 28 172 AQ

2. Ventes (en pourcentage)

Marché intérieur A6 98 ;,_8 -
Export marchés ex-COMECON hors URSS - - —
Export ex-URSS ‘seule 4"‘ 2““ 2"’
E}_{pqrt marchés' 0CDE —_ —_ —

Export autres marchés ‘ . - — — —

TOTAL 100 % 100 % 100 ¢

rd

Investissements en équipements (valeur en USD)

Jses..... 3. uso 1990.... H8% . usp 991.....%F ... lusp

Priére de préciser quels sont vos éventuels projets d'expansion et fournir des précisis
sur les nouveaux produits et 1‘'accroissement des capacités de production résultant de
1'utilisation des moyens en provenance de 1'étranger

- Moc\cen(eo:‘-fen o‘c la Tetlm\o\oa\‘e de rroJucﬁor\ ,rcu(\:

/
. heJon o.\\leolou"oe.
-; alce oarme’ des [ibres de verre

- 07(0\)% an \D’e\-en (O\VEC Je rg'hf' J“am\;%@ < So0 W
- Nouvelles liqaes c\e .mAuc‘T\m\ ~
. Seu\\?eg cl’éh)m c\ne’(*c,rs base de ‘ai:Fu wme W_,Jt'st;e
Loiles en belon

/

.

x* Evrocr ror \ec,, ehtf‘errius cle-', L&T\'med'S




TYPE OS CCORERATION ETRANGERE RECHERCHEE

priere de ¢cccner les cases corresponcantes. tn.cas de recherche ¢'apport de capital et ce
préts priére d¢'irdiguer les montants en USD. b

Investissement par apport de capital *

Joint Venture : Emprunts Credit Fournisseur
(apport du parte 1re {montant. D Z‘ N USD) D m
étranger.... UsD)

Expertise - e ) - ) . )

- -Management D Marketing D Assistance Technique D

Formation Au'tre(s') (1)
O 0.
(1) = préciser S.V.P.

Autre(s) coopération{s) recherchée(s)

Achat de licence E] Achat de savoir-faire D Accés nouveaux marchés

RE

d

Sous-traitance D Achat équipements

e

Evaluation du cout total de votre projet d'expansion eri valeur USD..{{.. . .,ﬁ;. *
Participation de Participation du
1'entreprise 8o ® " |partenaire étranger €0 g

Note : les entreprises ayant des projets d‘'expansion et recherchant le concours d':
partenaire étranger sont fermement 1nv1tees, dans un premier temps, a ne D
solliciter un apport en capital ou une prise de participation de leur partenaire.

En effet, la majorité des firmes occidentales adoptent vis & vis de telles demand
des attitudes trés réservées.

Des investissemments en capitaux ne sont envisageables qu'aprés exploration et mi
en oeuvre concluante de 1'une ou 1'autre forme de coopération possible.

On s'orientera donc de préférence, au départ, vers des partenariats ne nécessita
pas d'apport de tels capitaux.

Une quelconque étude de faisabilité a-t-elle été entreprise concernant le projet
d'expansion mentionné ci-dessus

oul | NON

$1 oui, préciser par qui et 3 quelle date cette &tude a &té entreprise

S~
[3

/
L mst\rqt & v‘ec‘ner‘c-\'\e PRoCEVA GCA oy 1994
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TURNU S.A.

Le projet d'installations de réduction des oxydes d'azote évoqué supra a donné lieu i la
collecte de données techniques sur les installations existantes, dont les tableaux ci-joints,
remis par le Ministére de I'Industrie, fournissent une synthése.

La fiche d'entreprise ci-aprés donne des précisions sur Turnu S.A.
Cinq autres entreprises ont €€ signalées par M. Vlad Ciolac (Dépt. des Industries

Thimiques et Pétrochimiques du Ministére de I'Industrie), pour leurs besoins
d'installations similaires. Ce sont les sociétés :

Azomures S.A. 2 installations
Nitramonia S.A. 1 installation
Amonil S.A. 1 installation
Azochim S.A. 2 installations
Doljchim S.A. 2 installations

Monsieur Patrick Vallois, Directeur-Général de Rhone-Poulenc 2 Bucarest, a éié saisi de
ces besoins relatifs aux technologies de son groupe et la demande formulée a ce sujet au
titre du programme PHARE.

S'il s'avére que cette opportunité est effectivement en dehors du champ du programme
PHARE, une autre solution devrait étre recherchée eu égard a I'importance du projet.




CONPARY PROFILE

Company name and location (in country's language and english language)
Name Tan ‘ e s :t“'c"':_l" : s Tol S : i
Address Y‘..- _‘ “‘-L-zir"'.’-,- - \:‘ - "r’r;, ) -
Tel: [ .= )="0=1737217 Tx: 21717 ' Fax: -+ _ o ~1_ 12211

i_ Legal Status ‘of Company (-.tic'k:-thg _appr‘opriate‘ boxe)
State..enterprise ) g : "Joint stock anipany i 0
Privafe owned company 0 - Limited liability company D
Enterprise with mixed 0] Cooperative O
state and private ownership

Name, title and function of designated -contact person and his direct telephon line, if
any, foreign languages-fluent (spoken and/or written):

= “eVniners — Trasral Nitanior - el {4 =")a0l212730°

= Tell Menroz = Trod,t D Depost, mme- R1L{40- j-90-103093-Trene,
. 3 _ n-lis::
- I.3as neu - T1ang Tarvacer - 21, {4 =)-20-14 “399

Top Management (max. 3 individuals)
1. Full name and title 2. Function in the enterprise and number of years in this functior
3. Educational qualifications 4. Foreign languages in which fluent (spoken and/or writter

Manager 1 - Nrea To'nga - Tensrnl Nrzelor - 1 wveor - dinl,en~,nheq,

Manager 2 - “ircta Teca - zetuiiec] W.‘_reo’r ~ 1 yonr - Aipl,en~,chen,

Manager 3 - o7y TVl equ - Tommere el Nresior - 2 yoarg - 4°nl.ec0n
. N T .

.".




HUMAN RESOURCES

Number

Category 1989 1990 1991
Managerial -
Clerical & Sales . 7 . .-
Engineering/Technical ) Baish R 233
Direct labour ceTy 1o -
Seasonal labour . - S .

t . TOTAL == 1157 =171

Main product lines and percentage of capacity utilization

Nog™=m
cavic iy, tpy] 1989 1990 1991
- 2112~ 1a1onia Pl-ng 207,000 9,7% 94,2 ¢ 57408
- Sybaizn Lttjn‘“ P?lnn% - 3 ,~C 74,5 55,1 -} .CT,5
- Twonde-Peuolase S ric ',c&*-“l 24 ,-3> 2,3 T, GT,0
- LI =TMiuric®NAE S ~ TS il 2,2 7,9 45,7
- Torsl=llydro "’::3“:‘~71‘:s T1l-at __“,. g 3,1 4,0 37,5
-~
- A -
- Z&zoleoxban ors Jlamg FRRAPRNAS 37,7 5 45 53,2
D SRR RR000 5.4 nd DT Toor it >t 327> Az’
- a~lienhach Titrozale-r Tlenmt 0 T BJC,i“u 185, 2 5043 2,
T‘iv-'i v'“l\‘&l;c MY | ‘151) ] AN :."" j A>T A D
Main sources of raw materials and other product1on inputs
Domestic sources o % Foreign sources 3~ %
Production technologies used (please specify)

Domestic

"1 she
Foreign | - ™ited

“norted from vvhrious coyintregs:
1,31 e, Pranse, Torway, Tanan,




SALES ' 1989 1990 199}
1. Global sales (values stated in USD) SR Do LI SaP -,".-37_’;-—‘-.
2. Sales in percentage
Domestic market - - - . - 2, T,E 15,1
Exports Ex-COMECON markets without ex-UdSSR R - -
Exports ex-UdSSR market . : ) : .:;;i‘ =) ) _;4
Exports 0ECD markets - _ 1,9 . ,3' : 17;13
Exports other markets . .11, 13,= 41,1
TOTAL SALES 100 % wo: | 100z

Total investment in new machinery and equipment

P
.

1989....,3537 37,. .USD 1990.. 33235571 usp 1991... 241557, ysp

Details of the possible company's expansion proposal(s) including description of products
and expected output capacity utilizing inputs from the foreign partner

The ¢~ nde-iardisze “.ﬁric leid Tlent uses 23 row n2ierisl a part from
shie 2a1onie »rnduced of ! 0110"" ironis rlemi, Shilg ~1nia ‘g oxidized

»% misen on owides wilh f:ce o'y a1 3=-4 wrrrs in e odczzence 0of 2

S =il 1vsv.-ansc AltrO'en >rdzg tze o%h3orved in vwater at 3-11 bHerrs

n
ohi=inin~ the f£inal asroduct,she nitrie 2ctd Witz 5 ~6.) 7103,
Py r,

o
. . - L
1 ~rods crprCc e

Te 2ctun el Lo v ‘s C45,.0C. tpy 13070 T'R0g and after
revaapinzg tLLs,'~11 ‘nerenge ~% 2.,1,570.5py 1707 LNCL Ik ohjectives
2% the ravrannins are e ‘ncraasing of the nuzlity (€oacenirotion)
azdtluct, Liin A.diﬁ’r- of 11:03iw,elec:r'ﬂ”1 mower ond GlPLl“umﬁ aongimy s
o well ez Lim rﬂducAf" 5f thae ~tmosaneric 79110% Ton with nfirseea ayide
Pl u,‘uOofnl to “ub.ﬂw" ~nd ,311.3~ ‘1 the Turoncan Ting d°rds. i
J..fe~ ‘s 1de of LoUn 0T 14d.,wno elnboreted the Pesganility 3iudy,

Me 21ln 3nliers o9f cquipmencs Pre G STT BN - Twitcerlend ?nd

o |




NATURE OF FOREIGN COOPERATIGN SQUGHT

In the case of equity and loan indicate values in USD.

Cash investment *

- Traunng @ Other(s) (1) 0

() = please specxfy

Other inputs

Sub-contracting D Supply of equipment m

Licencing Know-how 3 Market access

Joint Venture D Loans D Suppliers Credit
(foreign contribution (amount }.<.5. .1 1 USD)
................. usD}
Expertise | ) . . X
. . Hanagement E . Marketing - . Technical

Q.

O

Indicate the expected inputs frcm the foreign partrer by ticking the appropriate boxes.

O

D

Evaluation of total expansion cost : s rs..:e uso *

Participation of local Participation of foreign
enterprise 7¢ % " lpartner

3%

* Note : Firms having developpment projects and looking for foreign partners should nc

request equity cash investment or taking a share in the capital

Most western firms pursue extremely restrictive policies with regard of suc

demands.

Cash investments should only be discussed after exploring and successfull prac‘-ic

of an other form of cooperation.

At the initial stages proposals of cooperation should preferably be based o

non-cash types of partner-ship.

YES | T - 1 NO

--p

= auno LT = 0 Buennrzgt, Mv,12Y ., The 1922,

Have any pre-investment studied concerning the above proposal(s) been p'repared?

If yes, indicate when the studies were prepared (year and month) and by whoa.
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o Crelova ... fledozia | Pightui Heomt
dfezére Grando- Giande GLLY
Parxovise ¢ Parcise
IPROCHEIM :
T T T i 3 -
L Gngralitds
- Capeecitd (t/jeur 1008 )
HEO, ) 750 725 520 {sar & ligncs
- Concentration cde l'acide
prcduit, $ poids 58 56 - 47-49
~ Pression sinple/pression ' - -
double du procéé€ techno-~ .
logique, bar zhs, "4/8 3,5/1 atm/3,8
- Date de la wisz en ingrche 1975 372 1962
~ YPuissznce des roteurs
flectriques/turbine &
vapeur ' /8905 /7318 3 pldcez x 2 1/
kw kw - pléce
} pidre x 1,5 MYy
picce
2, Renseianercnts cux Je
procfds tochnolniigus
- Dioie d’ulir initial, Nm3/h 110,260 ' 930.000 74,000 (zur quatre
S \ . Ji¢gnes)
- it d’amroniac, Nmo/h 12,750 11,000 9,600 (sur quatz
ligncs)
-  D&it é'alr sccondaire,NmS/h 33,150 13.000 3,000
-~ fempdraturc du n&lange ’
air/anmonize, °c 145 140 5-25°C
= YTewpérature de la toile de
platine, °C 830 840 800-820




."‘;"ih Lo e smEaAma CE S AR . MY B e Y. . :’ - T o _.»— V-- - et e - —Vﬁ ‘-_;-. -
- Mg U /i, 4ozl s 10,4 30,0 11,5
Cr oot P Yt emueten
= bhit g oannmorAziduriie
- 3 - [ -
ki /h 114,000 8. CCO 34.0C¢
-~ Prizaiorn, Loy obs, 7,0 G,4 3,4
- S pUretunoy, Cc 35 30 40
- Orrooinz, S vol, : 2:0 1,5 3,3
- kU, uvpr v 1400 2500 3600

- &o?/xox

™ fre dfeymoasicn

- Pressicn d’entrde/c. sortic,
‘bar abs.
~ Température & 1'entrie/a
la scrtie, %c.
= Systém2 de dilutica @ la
" sortie ce la turbine

6,6/1,C¢

240/5¢

h la cheqi-

née
[UER RIS
- Température de l'ecu de
reiroi lisserent, O ' 2
- Vepeur dizpoiible, bur abe.
% . 40,450

= nArroniac disponible, har abs,

3. Rensaignemsnis dcenoriaues

- CoQt de llewxwoniac, lci/t 34,900

-  Colt de l’acide azotique
xécupsxrs, lei/t

- Cofit de 1l’éncercie €lectriqu:
lei/¥ia

- Coldt de lg vapour, lci/Ceal

14,500

9,103
2,031

15 (1icuice)

6,1/1,06

200/690

3,2/1,05

230/90

a la chemi~- & la chent

nee

27

30/235

S (gaz)
15 (liguide)

37.300
12, 500

10,500
2,100

nca

30

40/450
15 (1t~
quide)

/t.' o

11.250
2,360
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4.1, Buswcs RO,
- Point da1 tuyau & gon pour
forinTillon ©50/1,68 66°c/1,06  20°C/1,05

bar &bs. bar &bs.

- ¥&thodr €2 mesurd chimiqua chielque chiniguc

- 11 est & sovhiter une

surcsnocite de prouawction

de ltensazndle ‘non . oul outi
- 11 est 4 souhaltcr une

concentyrztion plus dlevde

de lfeclde produin non _ non oul
- variente souhaitée

AHE + DCrv/pcd . 13,6 "AHE + DCN ME 4 DON
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METALLURGIE
Projets divers

Les divers projets répertoriés ci-aprés ont €ié relevés a I'Agence Roumaine de
Développement qui a élaboré les fiches reproduites.

Leur intérét a été confirmé lors d'entretiens au Ministére de l'Industrie ; nous n'avons
malheureusement pas pu prendre contact avec les responsables des entreprises concernées.

Toutes appartiennent au groupe CONEF S.A.
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MODZIRNIZATION 2DIZCT N=.17
Informzaticns csncarniag tne Comrany:
1.2, Coozany nzmer S.C. AMEPIZIIUM S.A Z2LATHA
1.2, Lracarnicn: Touwn: TLaThNA
Street: GARII No.l10 . .
o ;
Telephore: 963/56354, 56171
Telex: 32234 . .
Tax: 59332
1.3, 22202 28 Dizrzziors:
Yemer TEICLS ZZLIN ADEIAN 2Csition: Ganeral Ma: c-er
MLl TISEL TICEIL Techrnical M :ger

Presant econcric cata:
2.1, Annua- SIT4uTIlon:

. in units: elsczrogliic
sulphuric
copper sul

) aluminium

. value: 3600 mil.lei

2.2. Utilization ¢f cavacities

. in units the old pil
the new pl
chemical p

2.3.

:OJI

2.5.

Annual domestic demands:

. in units’weight.volu
electrolit
_eoppet sul

« value OF

Annual Paporty

ical cogrer 6000 to/vear
ecid 4000 to/year
phate 8000 to/vear
cowéer 600 -+o/year
ant 53%

ant 20%

roducts 75% —

me: .
ical coppcf 70000 to. year
pliito ’ 12000 ko yeat

mil.lol/yoar

« in unics weigne,'volume; copper i3 prohlibited to be
expoceed, .
Sources of rzw materials. How much of nominal capacity is
covered oy raw materials from:
. domesrtic materials - 50%
. external marerials 50%




- - 60 -

o - -
2.6. & Constant re-
—_—
2.7
o/ o .
2.E. 3 2 “cllire

ot
- meln zrzlcozis: electroliczicszl cogcer, sulphuric ac:g,
coTper sulzhete, aluminium powder. —_—
- malin ezuizments and tcols neec2d: Quickimdu burner, waste-
neat 2ciler, &n cxygen plang, etc.
- main raw nateriel neecded Ior 1 year precuction:
. decmeszic 40.500 mil.lei
. import 58.0 mii. US S —
3.3 Szudies Icr suoperting the proiec::
Ny . Preparec bv Date
Teasibility SC IMNR SA Bucuresti 1921

Other study - SC IMNR SA Bucuresti 1991

(specify)
3.4. EZxpected duraticn for cempletion of the project:
' « cate of beginning: 1993
« duration £€o0r carring-out: 30 months

54 Romapian_farsicipation: cquipments, toolzs and execution,

3
doGy Fotoian participariont equipmentd, teold.

CEET opt

éeffecta 7 the project
§e fazion ~ .cerning cne“reduct;gg:
« Of raw maceérial abuot 5%
. consumptioned utilities: '
. electrical energy  35%

.. natural gas 13°




Q,

. Gimiruation of manpcover 20%

- . - ——
5. Scurces I flaancing: -
T - - - -— b SO -
. Long Terx lzan Z51
— a ey
. Shert term ioan 753
: - ——
<
6. Zxzerctzticns oo whe nart of a prosnacitive Ior2lgn parnner:
- . CoZinz venture

. In-kind contributiza




MODIRNIZATION PROCZICT X=X

-=ma AVl

(FF)

:. Comzany nams: §.C. NITZRAL §.A. BLUCURSSTT
T

1. AdnTzlrorsluction: .-
. in units: lead alleys 5,800 to/year
cepper alloys 7,300 to/year
dluminium alleys 8,10C to/year
zinc alloys 550 to/year

A metallic carbide 150 to/year
- . value 2,700 mil.lei

2.2, Utilizaticn of capacities:

. in units lead alloys J5%

copprr alloys o4y

alumintum alloya 601

aine alloya 101

metallic carbide 0%

2,3, Arnuia! dcmes
. in uni

" lead alloys 7,000 to/year
copper alloys 9,000 to/year




8,020 to/year
2,000Q =o/vear
200 to/year

oar
murcn 6f nominal ¢ wminv is
(4

cImnInY nées 2. counstéent Te-
-

L L R e P o e L oo vt e o
. T rece s _:‘..I.J\, .J...i....C.J.’.—.-'. .\O._’.---:‘..- -'.‘..‘:(o

1905

az¢us tha2 ccteanv: 2elcngs ts holdiag

-4

[ -
3. “he proecz:
tizn: (techrnical cericrmances exp=cred after
¥aderaizaticn cf the lead reccvery frorm

2ps; medernization of copper and™alunminium

ing oxygen and moderaizaticn of the decdusting
nization of the carbide mixtures plant.

thke modernization: Imprcove the environ-

=
W
L}

r

(1]
23
ot

e
b) what repres S
mental ccnditions and reduce the costs of the products.
£ e
t

—_ )

project:
: lead alloys, copper alloys, zinc alloys,

0

3.2. Descrioticn
- main predu
aluminium alieys, wolfram products,

)
Ly

- main egptivaents and tools aeeded
= technoieaics: bead gecovety Loom 5nttﬁry Sorapul,
= maln raw material peedod for | year prﬂdnfiT:h:
o Qomearico 2100 wmil,led
o lmpore 12 mil, US 3
3,3 Studies for 3unporring the project:

: Preparad by Date
FPeasibility SC IMNR SA Bucuregti 1931
({diagnosis)




ol'e

- 4
. Tor ti.9 >
¢
Saziraczl effzcts 2% the wrsect
s 3 : - -- IS —~ - .- H
2.1, AnTeciztici-sgngerntan tha ragncIicnt oD cTasurontils

. €Sts <
. Oiminuatizn ol ranoTwer 5%
4.2, Main enviziore

€curcas ¢f £inuncing: -

. Yedium term loaz 30U nil.lei 29_pii. S
(]

P

e
tne 237 O
o

(R
[+7]
rr
Pets
h

Exnec or

w
O
3

a orcoszective feoreign par:iner:

tire:

. Joint ve
. Buy back
. Joint production

. Access to foreign mark :ts
. In-kind contribution

. Transfer of technology




InIcrmatios concerniag the Ccmdaay:
1.1, Cozzanv neaxe: S.C. SOMITRA S.A. COPSAa MICA
1.2. Locztiun: Town COPSA MIC:
Streat Fabricilcr No 1
Tel=-~one 92§5,/203235
Talex 502325
Tax 40225
1.2, Zzarfé o2 Diraz:igrs:
Yzze: 2TITA NICGLAZ Pzsition: General Manacg
2123 YOLYIR Technical Man. :r
1. s <
metailocgical
cid, metz2llic

ccroanies: "M

Present ecuncnic £3za:
2.1. Aanual orocuctien:
. in units: relined zin -20,000 to/year
' electrolizic lead 16,000 to/year
. sulphuric acid 31,000 to/year
. value: 4,500 mil.lei .
2.2. Utilization of capacities:
. in units 50%

2.3. Anncal écmestic demands:
. in units/weight/volume:
refined zinc 80,000 to/year
electrolitic lead 80,000 to/vear
« value of 23,500 mil.lei/ycar;
2.4, Annual Usnare: .
o dn it weighe/valuma: Entlcely producEion La abaorbed
by the domeatic needs, :
2.5, Sources of raw materials, How much of nominal capacity i3

covered by rawv materials from:
. domestic macerials: 100%




2.2. The Tz2ln Zanks with whigh the comoenv has a constant re-

lacionsaig: RIMANIAN 22NX TCR TORETEN TRADZ;
DITVZICFHINT RTMANIAN BAXNK.

R B L i T o B e
L - Z et e wesLIo - o - e~ T teo e
—_—— — —— —_— —— —
3 - —_a -~ = -~ - -~ o~ .
om0 ¢ = e e TR e e T el

: te1 concitlicns
D7 LLnL7AaTing e existing €guirmsent and increasing trhe
soamrztianzl gerfermances on the le2? arnd 2zinc plancs.
D) wnzt r=sreserts the mzocernization: Degrezszing  and
e iziznzzicn of medium oellutizn, recirculate the
sttzricducts, 2y briquettes, into the precess £or ziac and
leaed zrcfuctica.
3.2. Deszrizcizn of th2 prolect: ‘
- rainr precucts: refined zinc, electrolitic lead, sulphuric
acid.
- raina eguitxments and tools needed: hot briquetting plant,
dry elactric filter, etc. )
3.3 Studies Zor suprcriiag the pro‘ect:

Prepared bv
Feasibility SC IMNR SA Bucurejti 1991
Techinical study SC IMNR SA Bucuresgti 1991
Other study
(specify) SC IMNR SA Bucuresti 1991
3.4. Expected duraticn for completion of the proiject:
. . date of beginning: 1993
’ . curation for carrinqg-out: 30 montks,
«3¢ Remanian pacticipation: equipments, tools and executions

3 -—-
3

G0 Eoseign participation: equigaanta, tools

== mEx .o T

F_‘)'illﬂ[l‘s AT &) ar the nl.’uu-s 't

4.1 Apreciation convéerning the raduccion:
+» raw material: about 15%
. utilicties

. electrical energy 4%
. natural gas 6%
. Diminuation of manpower 28.5%
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Infzrzeticns coacarning the Coogany:
1.3. Cocmozny nzme: S.C. RCMPLUM3 S.a. TIRIZA
1.2. Locazicn: Town Saia Mare

S, Gutinuiul St-eet

Telephcne 954/17110

Fax 15853
1.3, Z2zrs 2f Dirsc-orTs:

teme: DOMITRIAN LIVIT Position G

ccroaen

(1]

5

Present econczic date: A
2.1. Aanual praducticn: )
. in vaits: lead without ccpper 14100
mata copper lead 2500
mangan dicxide 1100
steel casting pieces 2100
iron casting pieces 2400
. valve: 4,500 mil.lei
2.2. Utilization of capacities:
. in uvaits lead line 62 %

mangan dioxide 44 %
casting plecea 1o 3§

z

2.3. Annual domeacic demands;

=

in unics;

lead without
copper

mangan diozide
casting pieces

to/year
to/year
to/year
to/year
tofyear

25000 to/year
IT00 to/year
4500 to/year




_56..
. value o0f: 70CC mii.lei/year
2.4. BRnnuz2l ExdDormt:

..in unics: All scciecty prccucss are for deomestic @
[ -
o mancs. .
= - - - - -y 2"~ - P -2 4 . . -
2.5. Scuzcaes of raw materials. How nuch of Treminal car oy is
<
cavarad by rau matTeriils £rom: )
. @cmestic.rmaterials: 130 3
2.6, The raln 2anits yizn which tha corpany nis @ conr it re-
: 12710050 i0:TRADD BOMANIEN 2RLY, DIVILGBNINT R0MENTAN UE.
2.7. Nirozr ol arnoniesL: 120G c
2.3. Gzner IMnIZiaST £2TAa &ZCuT The ConLanv: b2IIn3s to he ing
CATAL ORI
CCNZZT S.m 2uicuirejztl
ARl s e R ohal T atotal ok e b e T o1 tno rA~Qr- -
3. Informzticns sznc=cning the protect:
3.1, ¥Nzme 3f zhe croctect:
S S . et v = - s
&) snsro Z2:xcrliptlion: (technical perisrmances expected after

°
isn cf tecarolocy and inszallation"For lead ex-
ts the modernizatc
Improve the environnental co
costs the c¢f the prcducts. ’
3.2. Description of the project:
- main procduccs: lead without ccdpe: .
- main equipments and tcoles neecded: equipments for dedust
and restrain sulphur dioxice.
- technologies: Up-to-date techrology.
- main rav material needed for 1 year production:
3.3 Studics for surporting the project:
Prepaged by Date
Feasibility SC CEPRONEU §.A
- Bala Mace ~1991 °
Other 3tudy SC IMNE S.A
Bucurestci 1931

o)
nditions and reduce the

(diagnosis)
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MODERINIZATION PROJZCT N

-

X.15

Infcrzaticns conceconing the Comzan
1.1. 7uCcmpany nazme: S.C.2E0ZNIX S
1.2. Lecation: Town: 3alz Mare
Street: Ziiberarii
Telephona: 991/16.1
Telax: 33213
rax: 13802
1.3. Benzg ol Dirscisrs:
Nam2: MAaN0LI YASILE

[

1.5, ¢ ==
l.6. Tuvz=
2.7, Zzz2
Presernt zzoncnic caita:
2.1. annuzi’prodéocsiza
. 1r units: eleczrelizic cepper 26000 to/y=ar
copper bars 6000 to/yez-:
lead cxic=as 2000 to/year
sulphuric acid 65000 to/year
. value: 6700 mil.lei
2.2, Utilization ¢f cavacities:

L]
[
b=
=
o
I
et
w
(X )

copper bars
lead cxices
sulphuric acid
2.3. Annual dcmestic demands:
. in units/weight /vclume:

electrolitic «opoe

59%
15%
20%
35%

electrolitic copper 70000 to/year

coppet bars
lead axides
sulphuric acid
« valua of
2.4, Annual Sxpore demands;

in unics/weighe,/'volume: copper is prohibited to be ex-
ported.

7000 to.'veac
9000 ro/yeat

100000 to,year
mil.lel/year
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2.5. Sources ©f -aw materials., ZEow muech 9F noninal cavacitt is

: Outoxkumpu burner, recovar

boiler, etc.
- technclogies ?

- mein raw material needed for l year procuction:

. domestic 2160 mil.lel
. . import . ' 8,3 mil.US $§
3.3 Studies for supporting the projeck
- Tvoe of study : Prevared by — Late
Prefeasibili TECHPRO MINING AND METALLURGY 1990
Feasxbllxtv SC IMNR SA BUCURESTI 1991
Marxet stud PROMARKET SRL BUCURESTI 1991
contracts S QUTORGMIU OY FINLANDA 1992
Jode Espected duration for completion af tha praieat:
| o dato of bnqtungnq: 1991

duration for ¢arfing-ouyty 1995




3.5. Reozanien rvarticipaticn: equipments and toels "and executich

. Ccmpany's sources 40%
. Long tarn lecaxn 30%
. Medium tera loan 20%
. Short zerm loan 10%

"
cr
o3
0
~
..

6. Expectzticns on the par:z of a proscective fcreicn pa
. Joint venture: Joirt Society
. Buy back
. Joint preccuction
. Access to foreign markets




4eme partie

Projets environneinentaux
des Services Publics
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APELE ROMANE RA
Régie Autonome des Eaux Roumaines

Florin STADIU Serbu GENTIANA
Directeur Général Ingénieur - Relations Internationales
APELE ROMANE S.A. APELE ROMANE S.A.

M. Stadiu comprend le francais mais préfére pour s'exprimer passer par l'intermédiaire de
Mlle Gentiana qui, parfaitement francophone (et d'ascendance frangaise), fait office
d'interprete.

M. Stadiu fait état de nombreux besoins en Roumanie :

- protection de la qualité de I'eau en réalisant des stations d'épuration fiables,

- augmentation des ressources en eau pour alimenter les ménages,

- modemnisation des réseaux de distribution et des stations de traitement des eaux,

- prévention - information de la population dans le domaine de la protection contre les
crues,

- équipement de mesure-controle sur le réseau utilisateurs,
- modemisation de l'irrigation agricole dont les rendements sont trés bas,
- équipements et appareils pour la gestion de stations automatiques.

Apele Romane est en relations avec les entreprises frangaises Compagnie Générale des
Eaux et Environnement S.A., avec lesquelles un projet de collaboration a été signé et doit
étre lancé dés la mi-septembre 1992.

Mes interlocuteurs me signalent que le role d'Apele Romane est proche de celui des
Agences de Bassin en France et qu'il est nécessaire de discuter des projets au niveau
régional. Une brochure dont la traduction est reproduite ci-aprés présente "Les eaux
roumaines” et le systéme de gestion de l'eau en Roumanie dans ses grandes lignes. Ce
document est suivi d'une fiche d'entreprise relative 2 la moderisation des services
météorologiques et hydrologiques dont le développement est considéré comme nécessaire.




Il s'agit d'un projet qui a fait l'objet d'un rapport de I'Organisation Météorologique
Mondiale daté de janvier 1991. Le soutien financier du PNUD dont la demande a été
suggérée par 'OMM n'a pas éi€ obtenu a I'époque car d'autres priorités mobiliseraient
alors les moyens mis en oeuvre par le PNUD pour la Roumanie.

Outre la CGE et Environnement S.A., les entreprises frangaises ci-dessous mentionnées
sont a priori susceptibles de s'intéresser au besoin manifesté.

Hydrologie

ALCATEL - CETT

3, Parc des Grillons

60, route de Sartrouville
78230 LE PECQ

Tél. : (33-1) 34 80 79 00
Fax : (33-1) 348079 90

CENTRALP

21, rue Marcel Pagnol
69200 VENISSIEUX
Tél. : (33)78 7592 30
Fax : (33) 78 76 11 23
M. BLANCHARD

FORCLUM

Centre d'Affaires Paris Nord

Bat. Ampere n’ |

B.P. 201

93153 LE BLANC MESNIL CEDEX
Tél. : (33-1) 48 65 42 41

Fax : (33-1)48 6503 28

M. CRESCENZO

BCEOM

Place des Fréres Montgolvier
78286 GUYANCOURT CEDEX
Tél. : (33-1)30 1248 00

Fax :(33-1)30 121095

M. STEINMETZ
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SOGREAH

6, rue de Lorraine
38130 ECHIROLLES
TélL : (33) 76 09 80 22
Fax : (33) 76 09 22 67
M. BAGNERES

L'ENTREPRISE INDUSTRIELLE
29, rue de Ropme

75008 PARIS

Tél. : (33-1)4294 14 15

Fax : (33-1) 42 94 90 98

M. BLEYTOU

GUIGUES SA

ZI des Milles

10, rue Pierre Duhem

13856 AIX EN PROVENCE CEDEX 3
Tél. : (33)4216 6500

Fax : (33)42 39 78 34

M. PERIERES

NEYRTEC

2, Avenue du Général de Gaulle
38800 LE PONT DE CLAIX
Tél. : (33)76395511

Fax : (33) 76 39 5593

M. ROCHARD




QUESTIONMAIRE ERTREPRISE

“I0ENTIFICATION DE L'ENTREPRISE (en langue du pays et en langue frangaise)

NOR ,oriE ROMANE-R.A. / LES FAUX ROUMATNES~R.A.

Adresse oo .  EDGAR OUINET MNo.6 sector 1 BUCAREST 70106 ROMANIA

T&): 15 13 01 Tx: 11694 Fax: (400)122174

STATUT DE L'ENTREPRISE : cocher la case correspondante

Entreprise d'Etat E Société anonyme D

Entreprise Privée C] Société & Responsabilité Limitée EJ
i Entreprise Mixte O Coopérative 0
i (propriété Etat et privée)

Nom, Titre et Fonction de la personne contact dans 1'entreprise et éventuellement son
i Numéro de téléphone direct, ainsi que langues étrangéres pratiquées (parlées et/ou
éc

rites) GENTIANA-SREBU -~ INGENIEUR RELATIONS INTERNATIONALES
~ FRANCAIS,ANGLAIS (PARLEES ET ECRLTFS)
- 15 13 01

———— -

rlndiquez pour 1a Direction de 1a Société (3 personnes au maximum) :

1. Leurs noms et titres 2. Leurs fonctions dans 1'entreprise et le nombre d'années dan:
cette fonction 3. Formation et diplomes 4. Langues étrangéres pratiquées (parlées et/ou
écrites)

rl

Manager 1 ING.FI.ORIN STADIU 2. DIRECTEUR GENERAL~ ] AN EN FONCTJION
3.INGENIEUR - FACULTE HYDROTECHNIQUE
4.FRANCAIS - FECRITE
AURELJAN GEAMANU 2, DIRECTEUR FCONOMIQUE-~ { AN EN FONCTION
3. CCONOMIST - ACADEMIE DES SCTFENCES KCONOMIQUES
4. FRANCAIS ~ ECRITE
DR. ING. PETRU SERBAN 2. DIRECTEUR -~ 1 AN EN FONCT.ON
3. INGENJEUR
L o e B e B S e o e i Rt

Manager 2

Manager 3




; RESSOURCES HUMAINES Nombre

| Catégories de personnels 1989 1990 1991
Cadres - - 500
Employés (Bureau et Serv. Vente) - - 2000

i Ingénieurs et Techniciens - _ 3100 ;
Main d'oeuvre de production - - 8104 j
Main d'ceuvre saisonnidre - - 800 i

= - 14504

TOTAL

Princ!pé!es productions et capacité totale utilicSe pour chacune d'entre-elles (en %) !

1989

19%0

199

)

4 %

.

Origine des principales sources de matiéres destinées & 1a production (en pourcentage)

Domest iques 100 %

Etrangéres

2

Priére de préciser quelles sont les technologies de production utilisées et leur origine

Domestiques 100 ¢

Etrangéres




TYPE DE COOPERATION € TRANGERE RECHERCHEE

Pridre de cocher les cases correspondantes. En cas de recherche d'apport de capital et ce
i préts pritre d'indiquer les montants en USD.

. Investissement par apport de capital * !

Joint Venture 0 Emprunts M Crédit Fournisseur C
. (apport du partenaire (montant....... use®r —
étranger......... usD)
'
Expertise :
; Management D Marketing Assistance lechnigue D |
! N

O
Formation D Autre(s) (1) D
(1) = préciser 5.V.P,

: Auti-e('sv) coopération(s) recherchée(s)

i Achat de licence D "~ Achat de savoir-faire [’3 Accés nouveaux marchés D

Sous-traitance E Achat équipements E

Cuyslustion du oodt tnt1l dn wntes nrnjet d'evpansinng an valanr SN 2 %597 SnNn *
Participation de Participation du
Y'entreprise 13,5 % partenaire étranger 86,5 %

* Note : les entreprises ayant des projets d‘'expansion et recherchant le concours d'ur
partenaire é&tranger sont fermement {invitées, dans un premier temps, 3 ne pas
solliciter un apport en capital ou une prise de participation de leur partenaire.

En effet, 1a majorité des firmes occidentales adoptent vis & vis de telles demandes
des attitudes trés réservées.

Des investissemments en capitaux ne sont envisageables qu‘'aprés exploration et mise
en oeuvre concluante de 1'une ou 1°'autre forme de cooplration possible.

On s'orientera donc de préférence, au départ, vers des partenariats ne nécessitant
pas d'apport de tels capitaux.

Une quelconque £tude de fatsabilité a-t-elle &té entreprise concernant le projet
d‘expansion mentionné ci-dessus

T % NON

S1 oul, préciser par qui et & gquelle date cette ftude a été entreprise

L'ORGANISATION METEOROLOGIQUE MONDIALE
JANVIER 1991

- C e e 1S S ieny e ce—— e et .8 a.m




LES EAUX ROUMAINES




OBSERVATIONS, ETUDES, PREVISIONS, AVERTISSEMENTS

L’INSTITUT NATIONAL DE
METEOROLOGIE ET HYDROLOGIE
(I.N.M.H.)

Depuis 1884 1'Institut National de Meteorologie et Hydrologie est
une institution d'interet publique, specialise dans la recherche
et la surveillance de phenomenes concernant l'air et 1l'eau.

Parmis les activite operative et de recherche qui lui assure
un statut unique au niveau national on peut mentioner:

® constituer et gestioner la banque nationale des donnees
meteorologique et hydrologique;

* elaborer les previsions concernant l'etat et l'evolution
du meteo et des eaux;

®* assurer la protection meteo de la navigation aerienne et
maritime et des transports routiers;

® avertisser avec promptitude sur 1l'apparition et
l'evolution des phenomenes dangereux;

¢ elaborer de etudes et documentations hydrologique et
meteorologique necessaire aux projets de ouvrages et de
1'amenagement des bassins hydrographiques;

* la recherche de 1lois d'evolution des phenomenes
meteorologiques et hydrologiques au milieu naturel ou sous
ltaction humaine; .

e etablit les methodes de prelevement, transmission,
traitement et gestion des informations;

¢ dirige et controle l'activite des reseaux de stations et
postes meteorologique et hydrologique;

* la recherche, la projection, la production et 1'epreuve
de la totalite des appareils speciphiques et de service.

Pour realiser son activite, 1l'Institut a ses unites
operatifs representees par les Centres regionaux de prevision du
temps.

L’activite de I’'Institut, se deroule entierement
en conformite aux Recomandations et Normatifs de
I’Organisation Meteorologique Mondiale, Associa-

tion Hydrologique Internationale,Association In-
ternationale de la Physique de I’ Atmosphere et
dans I’esprit du Programme Hydrologique Interna-
tional dont il est membre en participant a leur
sesions et a |'echange mondial des donnees mete-
orologique et hydrologique.
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TRANSMISSIONS,RESEAU D'OBSERVATEURS, ORDINATEUR, STOCKAGE DES DONNEES, TRAITEMENT
DES DONNEES

SYSTEME INFORMATIQUE

* e flux d'informations:

- rapide, capable a collecter, et de centraliser et traiter d'une
maniere operative tous les elements requis pour prendre des
decisions efficaces dans le domaine de 1'hydrometeorologie et de
l'exploitation des ressources naturelles et amenagees;

- structure arborescente de reseaux de micro-ordinateurs et des
autres moyens de transmission automatique des donnees.

e« Niveaux de concentration et de
traitement de donnees:

(X2
o 7
\Y4 He “3' a) STATIONS, POSTES
0Q7 . » realisent des mesurages et des
[ WA || observations primaires de

l parametres etablis par normes.
Fiptea cosenvatgrn budro meteo
s
)i
\
oo b) SYSTEME DE GESTION DES EAUX
c'est le premier niveau de
D et centralisation et de trezitement des
a7 at . .
e e elements caracteristiqus pour

Fransnus. - date l'unite territoriale geetione.

cdtre alie esaizane
sa; henohriar

c) AGENCES DE GESTION DES EAUX ET
NRVEY I.N.M.H.

1 anneau principal du flux

informationel qui represente la

concentration de toutes les

informations  qui concernent la
gestion des eaux dans un bassin
hydrographique.

d) DISPATCHER NATIONAL

centralise des informations de
eynthese ou d'interet local, des
Late Tar -l HED phenomenes hydrometeonrologique ou
S L R e TP T d'exploitation des traveaux hydro-
techniques au niveau national.

i




METECROLOGIE,

PLUVIOMETRIE, HYDROLOGIE, RADAR, SATELLITE

RESEAUX ET DISPATCHING

Pour la surveillance de l'ambiance de l'air et de l'eau sont en
fonction trois types de reseaux specialisees:

RESEAUI METEOROLOGIQUE

compose de:

e 216 stations de service permanent
qui transmetent les informations
meteorlogiques;

e 80 stations agrometeorologiques;
¢ 10 stations de sondage-pilot;

e 4 gtations de surveillance de la
pollution de fond;

¢ 7 stations radar;

¢ 3 stations aerologijyues;

e 1054 postes pluviometriques.
RESEAUX HYDROLOGIQUE

compose de:

e 67 stations hydrologiques;

e 1055 stations hydrometriques;
e 377 stations aux usagers;

e 907 sections auxiliaires sur les
principeaux cours d'eaux;

+ 80 stations evapocrimetriques;

e« 30 petits bassins experimentaux
etablis en zo>nes representatifs;

e 25 lacs pouar l'etude du colma-
tage;

. 541
sources.

points de mesurage aux

RESEAU BYDROGEOLOGIQUE

compose de:

« 2776 forages de premier ordre
dans les saulaies et les terrasses
des rivieres;

+ 1437 forages de deuxieme ordre
dans l'interfleuve;

e 50 forages d observation;
e 134 forage3 experimentaux;

e 420 forages de profondeur
600 m).

(100~

“e
o
‘.
!

4

LES DISPATCEBINGS sont charges du
controle permanent de:
. iralimentation en eaux des
usagers;

« la surveillance hydrometeorolo-
gique du territoire;

e la corelation des mesures Qqui
visent la deffense contre les inon-
dations ou les avaries des ouvrages
hydrotechniques;

e le contrcle de
1'eau aux sources;

la qualite de

« la prevention des authorites
locales en cas de pollution
accidentelle, diminution dee
ressources en eau, ondes de crues,
avaries des ouvrages.

Sur le territoire de la
Roumanie, la surveillance
d'eau et des phenomenes
hydrometeorologique est
assuree 24 heures sur 24.

;




COURS D' EAU, ENTRETIEN, EXPLOATATION, DEFFENSE CONTRE LES INONDATIONS, EQUIPAMENTS
HYDRAULIQUES

ENTRETIEN - EXPLOATATION -

DEFFENSE CONTRE LES
INONDATIONS

LE8 EAUX ROUMAINES R.A. se charge, par l'intermediaire de ses
filiales de la gestion et de l'exploitation directe des 1lits
mineurs, des marals, des lacs naturels et artificiels, du fonds
des eaux maritimes interieures et de la mer territoriale de meme
que de l'administration et l'exploitation directe des ouvrages
hydrotechinques afferents.

La Regie assure:

¢ L’activite d'exploitation-

-entretien, qui comprend:

- la surveillance des construc-

tions hydrotechniques et des

inetalations afferentes afin

de les maintenir aux parametres

optimus de services;

- l'elaboration de reglements

d'exploatation et de surveil-

lance de leur mise en prac-

tique afin de faire wusage au

maximum des volumes acumules

dans les lacs de barrage;

- avis du programme technique

d'exploatation-entretien afin

de maintenir l'etat technique

adeguat des ouvrages;

- observations, mesurages et

interpretation des resultats

quant a la securite dee con-

structions en faisant usage tant

des methodes clasiques, que

des techniques de traitement et de

stockage automatique des donnees;

~ entretien de cours d'eau et des

traveaux realises dans les lits

des rivieres afin de faciliter

l'ecoulement des eaux;

e L'activite de deffense contre les

inondations et de cadastre des eaux

qui inclut:

- l'elaboraticn et misn: en practi-

gue des programmes de .deffense

contre les inundations dans les

baesins hydrographiques;

- l'inspection periodique des

ouvrages hydrotechniques construite

pour la deffense contre les inonda-

tions et apres |l apparition de phe-

nomenes et situation d'urgence;

- verification du flux informatio-

nel et decisional pour tous les

niveaux d'organisation;

- l'organisation et le controle des

activites incluses dann le cadastre

des eaux de la Roumanie, actuali-

sation permanente du fonds d'infor-

mationes concernant la gestion dee

. . eaux et aussi que Jeur val-r.ifica-
tion.




L'EVOLUTION DU BESOIN D'EAU
~ elabore des plans de res- EN ROUMAINE
triction en cas des situa-
tions critiques;

- surveille l'evolution de la
qualite des eaux et organise
le system d'avertissement en >

. . naarde
cas de pollution accidental. R

RAM
- S
¢ Elabore des etudes de " o
. ° [\
synthese quant a la gestion . :: .
quantitative et qualitative o L2
des eaux dans bassins hydro- 1 N 5
graphiques:
- etablit des mesures
destinees a assurer l‘'eau Anol

et garantit 1la protection ([rouare | 147| 2 22| 267] 225 24
contre l'epuisement du stock jag:uwal 34 575 679] 849| 91 | 967
de 1l'eau et la pollution; IMLWM 272| 665 981| 93a4| 906/| 876

tf-a: 36 | 144|188 | 205 |204 208

- realise et surveille l'ame-
nagement complex des rivieres
corele aux traveaux de pro-
tection contre l'erosion,
d'assainissement et d'amelio-
ration d'ecoulement sur les
versants.

LA REPARTITION DU BESOIN D'EAU POUR CHAQUE FILIALE BASSINALE

ruharge ,—3
e RN 49R3RY 8 BUCURE ST! 26691
| > ORALE - 337208 3 PLOIEST 465629
S D 1G MURE S 3asetn 10 BUZAU 666719
T & TIMISOARA 204038 10 BACAU 1531043
1 .44 3 CRAIOVA 2400840 12 1ASI 524634
L & AM VILGEA 176370 13 CONSIANTA
COOITEST TEAL Mo kterai 528414
Dundre 9150306 |
&

. . . . N » 8 o 10 1" 05 v FILIALE

Afin d'ameliorer la qualite de 1'eau, les filiales on les
suivantes possibilites d'intervention et de remediation en
situations d'urgence:

- La surveillance de la mise en place et du service des
equipaments de mesure des volumes d'eau prelevee, utilisee et
rejetee par les usagers;

- Diriger les fonds financieres pour l'augmentation des
capacites existentes ou construire des nouvelles stations
d'epuration;

- Appliquer le systeme de penalites en conformite avec la
Decision du Gouvernement de la Roumanie nr.1001/1990;

- Le controle permanent des cours d'eau et la decouverte des
fuites et des sources de pollution;

- La prevention et 1l'intervention dans le cas de la
pollution accidentelle.




Le stock theoretique de !'eau
du la Roumanie est d'environ
134,0 milliards m' dont:

e 40 milliards m' provenant
des rivieres interieures;

e 85 milliards m' provenant du
Danube;

e 9 milliards m’ du souterrain

La ressource technique utili-
sable s'eleve aux 41
milliards m’/an, respective
1700 m' par habitant et an.

Le necessaire de 1'eau pour
1'annee 1992:

- des rivieres inter:eurs-9s500
millions m’

- e - . - e

s s A 2R 8 88 o s

LA GESTION DES EAUX

* du souterraine-2179 millione m'
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Pour 1la gestion de ces
ressources, LES EAUX
ROUMAINES R.A.:

* Realise des observations et
des mesurages meteorologiques
hydrologiques et hydrogeolo-

giques (y compris la dotation
et le controle de so reseau
territoriale);

- assure la banque de donnees
le developpement et la moder-
nisation du systeme d'infor-

mations et de decision;

. Elabore et surveille
1'application des programmes
concernant 1l'assurence du ne-
cessaire en eau de la popu-
lation et de 1'economie de
meme gque J]'usage rationnel
afin de prevenir 1'epuisement
et la pollution;

* Garantit l‘application de
la loi pour 1l'usage et la
protection des ressources en
eau:

~ donne l'avis pour les tra-
veaux gqu'on execute sur les
eaux ou guiont liaison avec
les eaux;

- emit des autorisations
d'usage de 1]‘'eau;

* Est chargee de la coordo-
nation et en a la responsabi-
lite de 1'usage de 1'eau dans
bassin hydrographiques:




GESTION DES EAUX, EIPLOATATION - PRODUCTION, HYDROLOGIE, METEOROLOGIE,

PROTECTION, DEVELOPPEMENT

Domaine d’activite

¢ la gestion et la protection
contre l'epuisement des eaux,
de meme que l'amelioration de
la qualite des eaux;

® les produits et les servi-
ces qui appartiennent de 1la
gestion des eaux et la
valorification de ces
produits et services;

® la poursuite systematique
et complete de l'etat et de
1'evolution du temps et des
eaux;

L 1'echange international
d'informations et l'integra-
tions dans le systeme mondial
de surveillence meteorolo-
gique et hydrologique;

® ]l'elaboration des diagnoses
et des prognoses meteorolo-

gique et hydrologique,
l'avertissement en cas
d'apparition des phenomene

dangereux;

ACTIVITES

. l'administration et
l'exploitation des ouvrages
hydrotechnique, lt'assurance
que cette activite est
efficace et unitaire dans les
bassins hydrographiques;

* l'entretien des cours de
l'eau et des ouvrages d'assu-
rance de 1'ecoulement de
l'eau , aussi gue la defence
contre les inondations;

* le respect des previsions
inscrites dans les convention
en ce gui concerne les eaux
de frontiere et l'organisa-
tion du secretariat techique
permanent du Conseil National
Roumain pour 1le Programme
Hydrologique de 1'UNESCO.

L'activite de la Regie est realisee entierement par
l'intermediaire de ses 13 FILIALES BASSINALES organi-
sees dans les bassin hydrographiques auxquelles
s'ajoutent la filiale pour 1'exploatation en commun
du Noeud hydrotechique STINCA-COSTESTI sur la rivi-
ere de Prut et L'INSTITUT NATIONAL DE HYDROLOGIE ET
METEOROLOGIE.




PRIX, TARIFS, CONTRACTS,DISTRIBUTION D EAU BRUTE, SERVICES DE GESTION DES EAUX

DIMENSION ECONOMIQUE

La dimension economigque est donnee par la double qualite de
l'eau - ressource economique et ellement essentiel du
environemment - mise en evidence par un systeme unitaire des prix
et des tarifs, completee d'un systeme de penalites, au but:

® on conclut des contracts pour la livraison de 1'eau brute
ou traitee et pour la gestion des eaux, la production d'energie
electrique, 1'’exploatation des materieaux qui se trouvent dans
les lits des rivieres;

® on assure aux beneficiaires les volumes necessaires d'eau
en conformite aux contracts,on etablit les mesures qui visent
satisfaire le necessaire en eau des beneficiares;

®* on elabore et on practique la politique d'encaissements,
payements et credits, la planification et l'execution de
l'activite economique-financiaire, 1l’'etablissement du budget de
revenus et de depenses, 1'analyse de leur execution de meme que

la destination du profit, en realisant aussi la gestion du FOND
DES EAUX;

* on practique un system de penalites pbur les infractions
comises par rapport aux normes concernant le prelevement des eaux
a la source et l'evacuation des eaux impurifiees;

®* les penalites encaissees se versent au FOND DES EAUX, cree
pour financer les traveaux d'amelioration de la qualite des eaux
usees evacues, la regularisation des debits des eaux, la defense
contre les effets destructifs des eaux de meme pour recouvrement
de la difference qui resulte des depenses effectuees par les

services de gestion des eaux dans les periodes d'excedent
d’'humidite ou de secheresse.

L'EAU est une marchandise qui a des prix
uniques differenciec par la source et e
type de beneficiaires.

LES EAUX ROUMAINES R.A. a la qualite de fournisscur
et ellc est la scule en droit de percevoir le cout
dc 'eau brute livree aux beneficiaires
interns ct externs.




BARRAGES ,PRISES D EAU,REGULARISATIONS DE L1TS,DIGUES,CRENAUXI ET DERIVATIONS

PATRIMOINE

78 905 im cours d’eaux;

122 lacs et 295,6 milles terraines
en eaux;

38 mill:ards lei, moyens fixes,
comme suite:

270 lacs de barrage avec un volume
total de 4,5 milliardes m' dont 1i4
lacs sont des reservoires pour
l'attenuation des crues;

7100 km digues pour la protection
ies locaiites et les terrairs
agricoles;

6600 km regularisations des
rivieres et 1320 km protections des
r:vages;

157 canaux d-adduction en longueur
de 1100 kn;

49 prises d'eau et noedus hydro-
techniques avec un debit total ins-
talle de 2249 m'/s;

6 staticns de traitement de 1'eau
avec un dekbit installe de 6,2 m'/s;

59 stations de pompage avec ur
debit installe de 237 m'/s;

178 d'autres ouvrages hydrotech-
niques;

outillages et batiments.

Les couts:

pour 1'annee 1991 sont 4,5
milliards le:, recuperables par des
prix et des tarifs pour les
produits et les services de gestion
des eaux, realises par ses filiales
basinales.

Le fonds de developpement:

pour 1l annee 1991 s'eleve a 4525
millions lei, dont 525 millions lei
de ressources propree. Dans le
futur proche on va finaliser les
ouvrages suivantes.

* l'amenagement complexe Mostigtea;
» ] 'amenagement complexe Jijia;

* le lac de barrage Siriu sur la
riviere de Teleajen;

e le lac de barrage Virful Cimpulu.
sur la riviere de Siret;

e la derivation Siret-Bir3gan;

* la derivation Driglnegti-Olt.




PRESENTATION

LES EAUX ROUMAINES - R.A., est une reyie autonome avec:
* personalite juridique;
* gestion economique;
¢ autonomie financiaire.

But:

1'application de la strategie
nationale dans le domaine de
la gestion des eaux.

on agit pour:

la connaissance des
ressources en eau et leurs
emploi d‘'une maniere
raisonnable.

la prevision des effets
distructifs des eaux compte
tenant de l'efficacite
economigque et de la
protection sociale.

ltassurance de la
surveillence et la prognose
meteorologiqgue et
hydrologique.

LES EAUX ROUMAINES - R.A.

Structure:

six divisions d'apres le

caractere specifique des
activites.

un service de relations
internationales, des eaux

transfrontiere et un bureau
juridique.

l'office de calcul.
centre de perfectionnement.
la revue HIDROTEHNICA.

les filiales bassinales.

CONSEIL D'ADMINISTRATION
President

CONSEIL DIRRCTEURI
Directeur Generalj

Conperation Relstoms
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MUNICIPALITE DE BUCAREST

Lucian RADU
Viceprimar

Municipalité de Bucarest

Interlocuteur : M. Lucan RADU, maire adjoint de Bucarest, est également Président du
Conseil d'Administration de la Régie Autonome des Eaux de Bucarest, laquelle est ainsi
directement "subordonnée” a la Mairie.

Bucarest compte 2,5 millions d’habitants. M. Radu a fait état des différents besoins de la
municipalité en matiére d'environnement.

1. Projet de station d'épuration des eaux usées de Glina, a proximité de Bucarest.

Trois collecteurs des eaux ménagéres sont dirigés vers la Dimbovita (le fleuve qui traverse
la ville) laquelle est trés polluée, en particulier lors de pluies abondantes. Les collecteurs
sont de plus de capacités insuffisantes.

Un projet de station d'épuration des eaux 1a ot débouchent ces collecteurs a été lancé : il
s'agit d'une des plus grandes stations congues en Europe, sclon M. Radu. Elle a été congue
pour 6 lignes de traitement. Les équipements, dans l'ensemble, devaient étre d'origine
roumaine, l'instrumentation toutefois devant étre partiellement d'origine étrangére. Lors de
la "révolution”, les travaux de construction, qui avaient débuté, ont éié suspendus. Il
faudrait procéder a une évaluation du chantier, certaines dégradations ayant été constatées
et certains outillages ayant éié dérobés. Plusieurs délégations étrangéres auraient été
invitées A faire des propositions pour finaliser le projet mais aucune n'a fait de proposition
concréte. L'essentiel des constructions nécessaires étant réalisé, il s'agirait d'ajouter des
équipements de traitement.
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Cet investissement devait étre assuré par I'Eiat et non par la Mairie de Bucarest, mais le
gouvernement ne dispose pas du budget nécessaire, ayant d'autres priorités. La Mairie
cherche donc a intéresser des investisseurs a cette station d'épuration des eaux ménageres.

A la suite de notre entretien 2 la Mairie de Bucarest, un descriptif de I'unité de traitement
des caux usées de Glina accompagnée d'un plan a été remis a la représentation de
I'ONUDI. Ce document était envoyé par M. Ing. Ghiocel Gheorghe, Directeur Général de
la

Régie Générale des Eaux de Bucarest,
2 rue Aristide Demetriad NR 2 -S1
Bucharest

Tél: 157274

Fax : 1200 30

Telex 11832

(appartenant au Conseil local de la Municipalité de Bucarest).
Voir ci-apreés "Waste water Treatment Unit - Glina”.

Consiliul Local Al Municipiului Bucuresti
Boulevard Mi Ma Kogalniceanu nr. 27
Secteur 5

Bucharest

Tél. : 13 86 60

Fax :12 00 30

Telex : 11 832

Remargue : Lors d'un entretien ultérieur a I'’Agence Roumaine de Développement,
un descriptif plus ancien de la "Waste Water Treatment Plant of the Municipality
of Bucharest” nous a é1é communiqué. Il a paru intéressant de reproduire
également ce document.

Le Maire-Adjoint de Bucarest n'a pas évoqué, lors de noire entretien, de projets
d'ozonisation de l'eau. Toutefois, deux projets de ce type nous ont éié signalés par
I'ARD. et des fiches correspondantes sont également reproduites. Elles
concernent_des installations aux capacités de 750000m3/jour (d'’Arcuda) et de
520000 rrrgljour (de Rosu). De méme, un projet de laboratoire est signalé dans les
mémes circonstances par I'ARD. Une fiche listans les principaux équipements de
mesure jugés nécessaires est également annexée a ce dossier.

Concernant les projets d'ozonisation, la société frangaise TRAILIGAZ avait signé,
fin 1990, un contrat de vente d'une installation d'ozonisation (générateurs




produisant l'ozone pour désinfecter, épurer les eaux) par l'intermédiaire d'une
centrale d'achat. Les difficultés financiéres ambiantes ont retardé la mise en
oeuvre du contrat, postérieurement a sa signature, un crédit acheteur a été mis en
place. Il s'est avéré nécessaire de faire exécuter une partie des équipements en
Roumanie et Trailigaz a été mise en contact avec la société COMELF (voir nos
informations sur Comelf dans ce rapport) qui avait quelque expérience dans ce
domaine, ayant réalisé des prototypes.

Un accord a été conclu pour la création d’une société mixte détenue @ 57 % par
Trailigaz, le reste revenant @ Comelf et une tierce entreprise, roumaine,
spécialisée dans le domaine des automatismes. Cette entité devra prendre en
charge des prestations d'assemblage et de chaudronnerie. La constitution de la
société mixte vient tout juste de devenir une réalité.

2. Projet de station d'incinération des déchets ménagers

Bucarest dispose actuellement de deux stations d'incinération de technologie roumaine.
Elles sont considérées comme rudimentaires et "désuettes” et aucune recherche n'a été
engagée en Roumanie pour permettre leur modernisation. Ces deux stations disposent de
deux grands dépots, mais leur capacité est devenue insuffisante tout comme les techniques
de mises en dépot ; il y a saturation et des infiltrations provoquant des pollutions. M. Radu
cite deux cas ayant affecté la nappe phréatique au nord-ouest de Bucarest et considére qu'il
conviendrait d'analyser cette pollution pour en éliminer la cause en maitrisant, d’'une part,
la technologic des dépots de déchets ménagers avant brillage, d'autre part le briilage lui-
méme avec récupération de chaleur.

La collecte et le tri des déchets doivent étre réorganisés (il n'y a pas de collectivité
sélective). M. Radu estime qu'une premiére étape pourrait porter sur la présélection des
ferreux lors de 1a collecte et qu'ultéricurement viendrait une sélection 4 domicile.

Concemant le projet d'usine de traitement des déchets évoquée ci-dessus, un descriptif en
a é1€ remis A I'Agence Roumaine de Développement / Division des Investissements
Etrangers par la “Public Health Administration of Bucarest”. Ce document, en anglais, est
reproduit ci-aprés. Le projet a été évalué globalement a 150 millions dUSD dont environ
la moiti€ en part locale, et la moiti€ en équipement d'importation. Plusieurs entreprises
étrangéres (citées dans le document ARD) ont ét€ consultées et des "discussions”
techniques sont en cours mais n'ont débouché sur aucun engagement.

Peu aprés notre entretien a la Mairie de Bucarest, une demande de celle-ci a été remise a la
représentation de 'ONUDI par le Conseil local de la Municipalité de Bucarest représentée
par M. I'Inspecteur Spécialité, Ing. Juravie Silviu. Cette proposition porte sur I'élaboration
d'une autre étude de faisabilité coordonnée par la Municipalité de Bucarest et la Société




Petrodesign (voir la présentation de Petrodesign par ailleurs dans ce rapport). M. Juravie
demande que cette étude soit financée par 'ONUDI et joint a cet effet une fiche technique
dont la teneur a été traduite en 2xgiais par la représentation de 'ONUDI a Bucarest. Cette
"Data sheet” est reproduite ci-apres.

M. Radu a encore fait état de probléemes liés a la qualité de l'cau et du besoin de
laboratoire mobile pour la conurdler, ainsi que de problémes de qualité de l'air pour
remarquer simplement que sa mesure n'était pas possible actuellement. Ces problémes,
bien que réels, ne sont pas considérés comme prioritaires pour la Mairie de Bucarest.

Les entreprises frangaises suivantes sont susceptibles d'€tre approchées pour les projets ci-

dessus.

“Lrait { déchets urbains/incinérati
CNIM

35, rue de Bassano

75008 PARIS

Tél. : (33-1)47 235524
Fax : (33-1)47 2349 23
M. LEPOULTEL

TES

805, rue Michel Rondet
B.P. 20

42153 RIORGES

TéL : (23)77 716763
Fax :(33)777274 60
M. DELTOUR

INOR

8, rue Henri Becquerel

92500 RUEIL MALMAISON

TéL : (33-1) 47 3264 54

Fax : (33-1)47 1003 50

M. ARMBRUSTER, Directeur Général
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NOVERGIE

98, Bd. Victor Hugo
92110 CLICHY

TéL. : (33-1) 47 31 32 32
Fax : (33-1) 47 31 77 41
M. STUCKI

SOFRESID

59. rue de la République
B.P.719

93104 MONTREUIL CEDEX
Tél. : (33-1) 48 70 40 00
Fax:(33-1)487044 44

M. MOREL ou M. HERVE

ENVIRONNEMENT S.A.
11, Bd. Robespierre

78300 POISSY

Tél. : (33-1)3979 34 57
Fax : (33-1) 39 65 38 08

M. DECHERF

SOGREAH (pour la partie eau)
6, rue de Lorraine

38130 ECHIROLLES

B.P. 172X

38042 GRENOBLE CEDEX 9
Tél. : (33) 76 33 40 00

Fax : (33) 76 33 42 96

M. GAILLARD

Trai biologiaue de I

oTV

Immeuble "Le Doublon”

11, avenue Dubonnet

92407 COURBEVOIE CEDEX
Tél. : (33-1) 49 04 46 64

Fax : (33-1)49 04 48 94

M. DUVAL




EAUX ET INDUSTRIE

121, Avenue du 8 Mai 1945

94170 LE PERREUX SUR MARNE
Tél. - (33-1)48 7208 72

Fax : (33-1)48 7219 46

M. SEITZ

DEGREMONT

183, Avenue du 18 juin1940
92508 RUEIL MALMAISON
Tél. : (33-1) 4204 90 00

Fax :(33-1)4204 1699

M. CHAPPEY

LOBIAL SOGEVAL
200, route de Mayenne
B.P.911

53031 LAVAL CEDEX
TélL : (33)43 532949
Fax : (33) 43539700
M. BOUGEOT

SAUR

Challenger

1, Avenue Eugéne Freyssinet

78284 ST QUENTIN EN YVELINES
Tél : (33-1) 30 60 22 60

Fax : (33-1) 30 60 27 89

M. VERSTRAETE

LYONNAISE DES EAUX /DUMEZ
72, Avenue de la Liberté

92000 NANTERRE

Tél. : (33-1) 36 95 50 00

Fax : (33-1)46 95 51 80

M. MOSS




WASTE WATER TREATMZNT URIT - GLIKNA

The process flowsheet for wasre water treatment is a traditio-
nal biological treatment process with active mud,

The sewage system of Bucharest beig "unitary" there huve also
been taken into account the flow rates Jduring rain periods;dilution
ratio used is 1:2,the unit and transportation system are sized up
so as to take over through mechanic..1 stages the double of the ma-
ximum hourly flow ratee.

The treatment unit is designed along three process lines.At pre-
sent two process lines are under execution and they can run comple-
tely independentgy.

For these two lines,the sizing up flow rate is 15 cu.m/s by dry
time and 30 cu.m/s by rain,

The characteristics of raw water are:

- CBO 5 200 mg/1

- suspensions 270 mg/l
and of treated water:

- CBO S 12 mg/1

- suspensions 20 mg/l
with a resulting treatment degree of 94%

The treatment unit is arranged by three functional unitss

1, Water line

2o Mud line

3e Buildings area for emergency personnel

Water line consists of two distinct process lines covering the
following:
a) Rare grids and pumping unit.

- Water from depth boxes is taken over from a pumping unit by
means of a room equipped with rare grids,the distance betweer
bars being of 6 cm.

- Pumping unit is equipped with 5 MSV type pumps with Q=3,3m/s,
H=13 mCA and N=630 Kw

b) Compact grids-with 2 cm distance between bars

¢) Sani clearing separators coupled with fats separators.

-~ Each line includes two units each,consisting of 9 comparti-
ments 3,3 m wide and 45 m 10.ag

d) Settling tanks -8 pcs by line,radical type,55 m @ and 3.4 high.

e) Airing basin

?) Secondary settling tanks

g) “reatment units for active and excesg mud, -




h) Fipes,connecting sewers,utilitiss
The progress stuge of eXxecution works for the two process lines
is approximately of T7o-75%
‘he third treatment line %o be executed shall include other
treatment processes,in parallel another alternative under study
namely,to treat resulted mud in order to eliminate pollution,
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. PRIMARIA LUNICIPIULUI BUCURLSTI
REGIA GENERALA DE APA BUCURESTI

Str. ARISTIDE DEMEATHIID nr.2
Seotorul 1 Telefon 15,28,10
Fax 137217

/e //oz/m o5/

THE #2STBWATER TEEATELNT PLANT
CF THE MUNICIPALITY OF LUCHARZST

In Bucharest, & westewzter treetment plent is, at:the -
present mimeat, in coustruction, ' '

5y putting ip opersticn, this utility will bring many
advaatages, likss ;

-~ inpoovenent 2f tbe zeneral sanitary situation in thbe
down-strenr zone of the hydrographic besins of Dimbovite und
Arze3, usiil to the Drnputes ’

= crantioz of the possitility to use the purged xasto—
2ter in ircrigetionsy .

- 02 ecolo;icel improvenent of the Rivers Dlmoov;ta
and Argeg, of thelr border zoness this faot will create favourablc
conditions for living, piaoioultura, zootechnic, etcy

The technologlcal scheme for the purging olant is s
classioc biclogical scl:ieme for trestment with ectivated plbdgg.
The sewersa(e system of Bucharest btsing " unigary " we
took in consideretion also the flows for the wet pariodt; the
dilution report edopted in 1 ¢ 2, that mesns that the slatiop and
transport aystew bave déen desigred to take on oharge, with the
meshanic step, the double'qf the maximum flow for a hout. '
The westewuter plent is designed to be execufaded'on
3 teohpologiocsl lives, each of them veing able to work lndepén-
dently. .
' The designur foresees in the project the plade required
for a fourth line which will be éxeoutated in the futurp.
) At the prevent mcment 2 teoanologioal lines pare in
oonstruccion for whom the designed flow in 15 m3/ 8 on dry weather

and 3o m’/ 8 in vet dnys. . | r
The main fuaturcs desigued for tbhe waste and purged °:

water ares -




wngtovater purged weter purging;degrée

BOD5 200 ng/l 12 mg/l aye,
suspensions 270 g/l 20 mg/1l

Each teghnologiaoal line oi the treatment station is
organised oo 7 functional units:

- that weter linej
~ the 8ludge line;
- the auxilisry buildicgs;

Tae line of wutery

The line o2 water includes the following mair jpertes

- coorse mes3b pretings

- punmping ssetion

- finc mesh gretings

- enné separetors combired with skimcing tenks

- primery sattliag tanis

-~ tankc for tbhe scratlion ol tke cezersge watcr

- seccnoery olarifiers

- purping suation for the activated end in ereas sludge
- several pipec, connecting channels, utilities.

Coarse mesh gratings and puaping station

Tbr cewerngn water from two charnnels of rectangular
cross section enters the punplng statior, througb u champrt eéuipod
with a coarse mesh grutings ( clesrance - G om). The olenning of
thy gratings is automatised, Tue collected material is t?anspérted
by oonveyers tovsrd a platforg. ]

The pumping etation is equiped with 5 special pumps-

( type MsSV) output 3,3 ma/s; bead ~ 13 mj power - 630 K7,

Tbo pumps ai'e uesambled in a dry chamber. Lach pumps has
a separate delivery pipe until the distributing obumberb which is
gommon., —_ '

The pumping eystem 1s conceived to perwit the following
of the irlet wastewatur. ' ;

Fine mesh gretingg (two unities) with 3 compartmens,
width 2,5 o eaoh. ‘he olearing 1s mechanlc, The colleoteb material
ie transported laterally, by oconveyers towards a platform espe-
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cinlly e-juiped. Tae clerbaace is 2 cn. iach compartment !oan be
isclate by up - stream and down - 3tream slulces. . E

Tae sard seperttor end the skimming tanks ure désigned
in e com=oa buildirg. The line includes two unities: each unity
hes 9 compartaernts, with a length of 45 m and a width of 3,3 m 4
the air is distributed by specicl picces of porous glass. 'This '
system perai%s the uvesh rnd tke ceparétions of the aand,‘simmu}-
taneougly with the flouting or the Tuts, ’

‘fThe gmnd is colleoted witbh « bridge, equiped with an
air-1ift, =t tac end of the Y-3in ( down - sStraem),

The oricery settling tunks (b unities) are " r:ﬁial "
el~rifiers, S5 © diezeter an3 3,5 m water coluan, close by the
anll, '

T3e water eaters the tenk b u ceatral pive (1204 mm
di=netre). The cleriiiec wcter 15 collected in the ;urimeéricaL
zono, br % s.a%:m of racial and circulnr gutsers and pipeqe. :

Tone s=ttled sludge in collected-by a scrajning bridge nbd
guided o the centrsl zepe of ghe cank. The tottom of the 'tunk in
bended ( slope 1 : 15 ). Is she zcnses inere 13 1 congentpaSor for
7 oours., 4ne sludge is ciacanrzed intermittentdy,by a pipJ 2% Zob
on Aiameter,

Tre L-uiu 13r sle _ger:tions _

rar the biolopicel sewape treatment there =2 t¥o linb;
of tanks for tho 1eruticn, with mstivaked slud;zey -:nch lide conbiat

of 3 wasgins, wish tan coagparcments3,

Og %b2 upzer pert there are 4 footbosrds. ,

1h2 "cbral)gy aioitad 13 " the coamplete mixure"é “he Bewags
water und the 3ludepge era lntroduced ia up - 3trewn, Ty Qi;es and
overflows, '

For the 22raticn of the water znre used 96 axlal aszbators,

povier 75 X¥ e=ch,

lbe secondeyy clarifiers ( 8 usiters) are radial " tanks,
65 o diaweter ur¢ 4,4 o water c¢oluun oloae by the wall, i '

“ha wuter eaters the olurifier by 'a pipe of 12¢0 ‘mu diamete:
with & specitl uysten Tcr the distribution of tre vi~ter, ' :
tbe clarificd woier i< col‘eoted by two collecting systeuw, one .
peripberal and the o%her /3 of the radius, ' ‘.-

The settled ledge 19 gollucted by & suraping bridge, wicb

suction, and guided to & puuwping stucion for the uctivated and in




excess 9ludge.
The pumpinc stasion for the activated sluice calIulatgd

for s ratio of the recisgulation of 70%. The in excess sladge in

gcided to the thickeners.

The line of the sludge

Thero ie a 9ludre line for tae entira plant,

Tbte nain works ( otJects ) foracen for the sludge!lipe lares

- 4 thickeners :'or the Trush eni in excess sludge, 20 m
dilameter ¢ 2 for the fresh sludge and 2 for the in ecess Sludge)y

- 2 groups with S frruentisg tanks £4 for the first step
end 1 for the scccpnd ctep), valuze Sooo m3 esch an. thea khtal éime
for the Zormentation: 1 - 1T 3ay3y : '

- 4 thiclerers for th:- ctlivated Sluduze, 2o m dianatery

- cheuic2l trestient with Cl;Pe (11,4 t/day) and &a(oii),
( 51 t/dey )y _ : -

- 2 meckanical fesiccation o the 3ludge, with lGEfiltér-

b

preuses ( suriace Zoo £f )i :

€ atorage Slaliiorz tTor tae sluaze, near tae plnnt, for 4
nontbs; '

- 4 grBoueters, €200 n3 euch, Tor a gas-produstiolh of
70.000 m’/ céayy ; .

- 5he thopoel, center wiih 2 unitlers o,5 MY eaph.

The wuxiliery buildings

) i
The plant includes dir2arant buildings for the operation,
]
paintenance und repnriry for cll tecbuological iineuy, namely:
- AD oparation tuilding, laSorsbories nnd vhe control

dispataber;
- the di3patcher of the tochﬂolagicul linesy
- gooial group - and laundryjy .
- capteen;

- workshop for maintenance and repairs;

- repositorics for meterialsy

- gtation for thLa weshing of the c-rs 2nd trucksy

- platiorms for squipments; '

- a repository for carbhrantsi.

inorder to spﬁre tbe terraid and vo reduce toe duaber of tbh.
buildings, Sh3 mala parts of tbe piant ure the biggest o# our countr;
and among the biggest of the wordl,

Among, the novelties, we can mentiony

On _the sewerage “7ater lines
o /o
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- tb3 sand gaperadors joired with the skimming tanks,
vitoh nre foreseen with o eystem of disiributior of the ‘air with
fine Lubhles, tirough special pieces of papous glass; : '

- the pricary settling tunks ( 55 m dismeter )- foressen
wiia perlmetrical gutler end a circular gutter, ct 4,8 o from the
first gutter. rhese gutcers are conneasted with %4 rudioul pipes.
The water enters the settling tank througa a deflector foreseen
with a grill, for = better distributicn of the weterj .

~ the s:condary clarif.ore ( bigger ss the primary settlin
tanks, 65 o ciw>ter) haxe B_g.;ters. one periphzriosl qud two

interaal, «t 1li m from the exterczl wail, “ho sludge is coliected
by - siphion And She water enters in une clerifier by a metellle
tympun, vita 2 grill, at the.toltom, ' !

The shepe, the size and tbe uonstructive detwils of the
primsry «r¢ scconlwrx scttlirg t@nks have becn elnborated end:
established after n solel, bt the experts of tha Facultw of '
hrdraulics froa Bucbar:se, )

~ the tankg for th» neration'hJVe big Jimensionk, the
voluma of ater for en rxinl aeretor i 21 9 x 21,5 x 5,p m,

= Qo _%he slud e line

~ the ta2chuology Tor tn2 eracntiag trnka) in two
gtens, uclime U.noo m-, rucl, Loth the first step crd thk secord
stopy thh weckanical desiccetion of the sludge,

The Termeating tonlks, <labornted ané patublisheb b the
experts ol Lhe . aculty o Jjc.oatlics, -re remarkrole by Lbohr
cupacitﬁ ene thelr shape, tuitoble tor ‘8 batuer recinaukv:ion,of
the oludge. .

¥roa the censiructive stenlpoine, nll che odbjaecks, exoept
for the ferueniiag taznks, ore porvly ur entirely, premanbfnctqred,
using tuhe postoompressed relaforced gomcrate. The Taruentiag ﬁana
are precoaogred3ud, both horizontally and vartically,

“he thiré lin> or the sewage pluns will beve an =nother
technology concomitently vwith e study Zor some veriants for the
treatment of the sludga, ia ordepr to elininate the pollufion.

vaGhucC 1}0?: wANAGLR,

. englneer Cgi}{g_ﬂerevoianu

VAR S
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1. INFORMATION ON PROJECT'S INITIATOR (BENEFICIARY)

l.1. Naeme of Company: GENERAL WATER ADMINISTRATION OF
BUCHAREST.
Adress: 2nd Aristide Demetriad Street, 1lst District,
Buchsrest.
Telephone: 14.05.50
Fgx: 15.72.17
Contact person: Dipl.Eng. Virgil Zarmescu

l.2. Business experience: The General Administration is
incharged witk providing drinking water for populaticn
end industriasl system of Bucharest, including the
maintenance of the water system of the town.

l.3. Annusl turnover: It's budget is spproved by the
Municipality of Bucharest.

l.4. Present ownership: The Romsnisn State.
1l.5. Share capitsl: Entire Stste capital.

1.6, Bank comnections: Romanisn Bank for Foreign Trade;
Romsnian Bsnk for Development.

1.7. Affiliated compenies: None.
1.8, Year of estasblishment: 1888.

1.9. Number of employees: 5ooo0.




2+ PROJECT DESCRIPTION

2.1,

2.5,

2050

2.6,

2.7

The purpose of tjis project 1@
Toe bigest drinking water treatament plant ofBuchsrest -
sdcinistrated by the General Water Administration -
having an 750,000 cubic meter /day capacity and pro-
cessing the water from two rivers:Dimbovi{s snd Arges .
4t the present , the polution of this two rivers is
superior to that who was estimsted at determining the
treatment necessary technology .
For the disinfection process , the plant is equipaded
with chlorinating instvallation .32cause of the chemical
combination ¢f ths elements , in particulary of trihalo-
zetnans , there is absolutly necessary to disinfect witl
oczon the water .
Tnis is an aodernization c¢f an existing project irn or-
dar to asi:-t the instalistion to real existing condition:
Ths project was initisted by the General Water Adainis-
tration of Bucharest in 1990 .
An znslogous rroject is in work at a new treatment plant
at Crivinz-Osrezeni , wha is going to process water fro:
Arges river .
The main parts cf the project:

~ Ozon producinz plant wifth 165 kg 03/ hour

capacity;

- Compresses air installation;

~ Air conditloning instslltion;

-~ Electrical and sutomation instsllation;

-~ Ozon recovery installation;

-~ Contact and diffusion installation;

- Enclosed hydrotecannical snd civil engineering.

The ccnversion rate of local currency to be established
in the wmoment of slgning the contracts.

The estimated investment cost: 18 million USD ($).
Pinancing sources: not repayable support as part of
credits for Romania.

Foreign co-operation for equipment providing snd for
integrating the new plant into the existing system.

0/0




2.8, Technical assistence ror projects sccompleshment and
for framing the new plent in the existing systea.

2.9. Froa the moment the ca.ital is ssured: 3 (three) years.
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1. INFORMATION ON PROJECT'S INITIATOR (BENEFICIARY)

1.1, Name of Company: GENERAL WATER ADMINISTRATION OF
BUCHAREST
Adress: 2nd Aristide Demetriad Street, lst District,
Buchsrest
Telephone: 1l4.05.50
Fax: 15.72.17
Contact person: Dipl. Eng. Virgil Z#érnescu

1,2, Business experience: The General Administration is
incharged with providing drinking water for population
snd industrisl system of Bucharest, including the
maintenance of the water system of the town.

1.3. Annual turnover: It's budget is spproved by the
Municipality of Bucharest.

l.4. Present ownership: The Romanisn State.

1.5. Share capital: Entire State capital.

1.6. Bank connections: Romanian Bank for Foreign Trade;
Romanian Bank for Development.

1.7, Affiliated compsnies: None.
1.8. Year of establishment: 1888.

1.9. Number of employees: 5o000.
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2. PROJECT DESCRIPTION

2.1, The GENERAL WATER AD:INISTRATION of BUCHAREST is owner
and administracor of all the ipndustrisl and drinking
water sistems. of Bucharest snd, st the present, it is
in the position of not having an centrsl laboratoery,
gifted with the necessary spparatus for totsl and ebb
snd floy tests, provided by quality standards.

At the present, the most snalises made in the local
laboratories are manuslly made.

It's indispensable to reslize snd tc eguip s central
laberatory,in order to smnable the sccomplisment of all
the necessary tests , within the modern spparatus
existing in the develcped countries , tests that sre
provided ir the romanian and international standards ,
for the drinkxing water as for the raw water froam local

sources .
2.2, This is a8 new prcject initiated by the General Water Ad
ministration of BucBarest in 1990.
2¢3e. This kind of spparstus snd endownent is the same in gll
developed countries .
2444 The main spparatus needed for this laboratory are:
"= Ionometer/PH-meter with selective electrodes 3
~Spectrophotometer with athomic absorption ( inclu-
ding specific equipment ) ;
- Vacuum filtration equipment;
~ Authomatic burettes;
- Chroastograph;
Organic carbon analyser;
Diasphragm filtmation equipment;
Oximeter;
FIA - star Solo;
Microscopes and amalytical balsnce;
-~ Equipment for water rediosctivity tests end
otber specific equipment.

2.5. The conversion rate of local currency will be establish
ed st the moment of signing the contracts.

2.6, The estimated investment cost is 3 million (USD) $.

Finsncing sources: not repasysble support as part of
o/
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credits for Roasnis.

2.7. We would like to buy this of spparatus and
endowvment from sn developed country.

2.5. It wight be possible that on know-how assistance
would be required for the project from a foreign
speciaglized company.

2.9. From the moment the cspitsl is ssured: 1 (one) snd
half year.




DATA SHEsT

regarding domestic waste in Bucharest Municipality in
Vview of working out a feasibility study

EXISTING DATA 1
- Number of inhabitants in Bucharest Municipality: 2.1 millions
- Daily amount of domestic wastesil7oo t/day (0.8 Kg/day-inhabitant
-~ Present ways of neutralizing wastes:
- storing - 95%on ramps
- incineration - 5% in two stations

NECESSARY DATA TO BE OBTAINED BY RECOMENDED FEASIBILITY STUDY 3

- Domestic wastes composition (chemical,physical,partial moisture,
total moisture,c/W ratio,pl,etc.)

- Caloric power differentiated by areas and seasens.

- Possibilities of modern collection correlated with recommended
ways for turning to better accounts,

- Costs for collection and neutralization of wastes compared to
costs recovered by recommended methods

- Ways of modern and efficient treatment of gases resulted after

incineration of wastes or materials resulted in biogas production

plants.
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1. INFCRMATION ON FROJECT'S INITIATOR (BENEFICIARY)

1.1.

1.2,

103.

1.‘*.

1.50

l.6.
1.7.

1.8.

1.9.

Name on Coapsny: FUBLIC REALTH ADNMINISTRATION OF
BUCHAREST
Adress: 35th, Tudor Vliadimirescu Avenue, 5th District,
Bucharest.

Telephone: @1 .23 .45) 31.32.69.
Contact person: Technical Director Dipl.BEng. Ion Craciu

Business experience: The Public Health Administratiorn
of Bucharest is incharged with assuring the necessary
services in order to assure the public heslth: urban
hygiene; urbsn grabage collecting end recycling;

streets and park cleaning; rodent fighting snd so on.

Annual turnover: It's budget is spproved by the
Municipality of Buchsrest.

Present ownership: The Romanian State.

Bank connections: Romanisn Bank for Foreign Trade;
Romanian Bank for Developaent.

Share_capital: Entire State capiteal.
Affiliated compsnies: None.
Year of establishment: 1936.

Number of employees: 1750.




2.

PROJECT DESCRIFTION

2.1, Froject descriotion: The purpose ¢f this project is

stopping tne enviroumental pollutiv: existing because ol
the discontroled depositing of garbage,the recovery of
recyclabe materials, the sbbreviaticn of transportation
distances and the obtaining of energy by means of the
garbage processing.

Daily, in Bucharest, appears 5500 cubic meters of
trban gardbage, 6oo cubic meters of sireet gsrbage and l2o-
cubic meters of industrisl residues (combustible)residue)
At the present sll the urban garbage is transported and
storeé¢ in two (2) waste dump, producing so great damages
to the environament.

Tsking into consideratiorn that the garbage has s
biz quarntity of orsasric material and s small calorific
cower, we thought at erecting plants with both proce-
ssing facilities: enaerobic feraentstion and
incineration of ths residues resulted by tkis
fermentation snd parting.

This project is 8 new industrial uniz, initisted by the
»unicipality of Bucharast.

There havz been slready elaborated projecis by FROED -~
BUCHARZST in crder to enable solutions snd receptved
offers froa companiss from Gerasny, Italy, France and
Switzerlsnd. The SITRA TRADING Ltd., froa ITALY, has
offered us tretaent plants faor urban garbage type
TROFCTRCNE 5 having 8 300 day capacity, snd including

an technological line composed of ballistic geparator,
snaerobic fermentation with bie-gas production, bio-gas
combustion plant with energy production. The GEKO compsny
offers urbasn garbsge combustion plsnts, each one of thea
having modulus of loo kilo/bour. By inserting en edhesive
for mixing it up with the garbsge, before incinerstion,
the gas purify process become more simple, obtsining

by this mesn the reduction of athmosfere evacuated
noxious substsnces. GRUPPO CU FIN Ltd. - ITALY, together
with specislized companies offers combustion plants for
urban garbsge snd residue tretment plants for noxious

o/
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residue, the settins up snd exploitation of those plants
will be made in the same time with burning garbage both
froa Roasnie and Italy. The LEnTJES S.A. ~ MANNEISMANN
from Gerasny proposed cooperation between romsnian
search institutes and bis specialist for projecting
together socme plants for garbage processing, snd c3slo-
rific recovery. The investments are of 150 aillion USD
(8$), the romanian part having To pay about 75 million
USD (8) for the egquipment brouskt froa other countries,

in case of cc~operation.
2.4.The planSs prcjects are going Vo be at our disposal
after sisning the contract.

2.5.The ccnversion rate of the local currency will be
established at th2 moaent of sizning the contracts.

2.5.™e estimsted investment cost is 150 million USD($§),
the rcaznian part supporting 75 amillion USD (8) in
working of romaanian compzules.
Lons terz loans or not repayable credit.

2.7.Foreign co-operstion for tecnnology and eguipaent
purchase for the products thet can not té produced
in Romanisa.

2+5.The techrical know-how required concerns the separation
and recovery of recyclabe mavepials projects, the
assorting of anaerobic material snd the anaerobic
feraentation , snd the heat recovery of energy from
the combustion of residue.

2.3.From the time the contrscts are signed, will elapse
about 3 years for starting working with plants, these
beeing reaslised at intervals.




SERVICES PUBLICS
Projets divers

Relevés a I'Agence Roumaine de Développement, ces deux projets ne sonat pas
actuellement considérés comme prioritaires par les Autontés.

Leurs auteurs et leur nature sont toutefois intéressants A situer dans le cadre
environnemental roumain.
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1.2.

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

INFORMATION ON SPONSORS

Do you wish to have this information kept confidential?
Yes / x/ No /__/

Name of company Public Domain Administration Company

Address 15 Avram Iancu str., 3900-Satu Mare

Telephone 997/30806

Telex -

Contact person Alexandru Ratis

Business experience ( present line of business ) The Com-

pany is specialized in public domain services: scavenging,

street maintenance, qreen areas maintenance etc.

Annual turnover ( gross sales in US $ ) 230,000

Present ownership state

Share capital ( nominal )

Bank connections Romanian Bank for Development

Romanian Commercial Bank

Affiliated companies

Year of establishment 1968

Number of employees 525




ROMANIAN DEVELOPMENT AGENCY

7 MAGHERU AVE. BUCHAREST 1

phone: 157009 ; telex: 11027 ; fax:

FOREIGN INVESTMENT DIVISION

INVESTMENT PROJECT PROFILE

COUNTRY ROMANIA

PROJECT NUMBER

SUBMISSION DATE — August 1991

PROJECT TITLE Instalation for the selection,com-

pression and burning of wastes




2.3.

2.4.

PROJECT DESCRIPTION

Describe briefly the purpose of the project

Equinment for collecting, selecting, compressing and

burning of wastes

Is this a new project or an expansion/modernization of
an existing project?
New / x / Expansion /__/ Modernization /_ /

Who initiated the project and when?

The company - 1937

What background information is available on the project
( e.g. pre-feasibility study )? Please list and give
dates when they were carried out and by whom, including
studies under preparation, or necessary updating

None /__/ Technical study / y /
(Pre-)feasibility study /X | Market study /__ ]
Detailed project description / * / Other(specify) /_/
Describe the main characteristics of the product(s) to

be produced ( type, quantity etc. )
Product 1 compost - 30,000 ton/ year

Product 2 termic energy - 4,000 G.cal./year

Product 3 iron for recycling - 450 ton/year

Product 4 processed waste - 45,000 ton/year

Product 5




2.5. Give the conversion rate of the local currency to the US $ to

be applied to the information provided 1 US ¥ = 60.85 lei

2.6. Estimated investment costs

Local currency ( in US § )

Foreign currency ( in US § ) 600,000

Total ( in US § ) 600,000

Proposed sources of financing

Equity

Long term loans X

Short-medium term loans

2.7. Foreign co-operation sought

Joint venture !/ x/ Expertise only /1
Compensation agreement / / - Management /1
Co-operative production/ / - Technical /1
Sub-contracting 11 - Marketing !/
Licensing !/ - Other !/
Equipment purchase only/ / Specify

Market access only /__/

2.8. What licences or technical know-how wiil be required for the

project?

2.9. Approximately how much time do you estimate will elapse from

the moment the investment decision is taken ( e.g. when the

joint venture contract is signed ) to the start-up of the plant?

12-14 months




ANNEXES




Roumanie : principaux résultats économiques au ler semestre 1992.

' Janv. 92/ Fev.92/ Mars 92/ Avr. 927 Mat 92/ Juin 92/ ler semestre 92/
Déc. 91 Jan. 92 Fev. 92 Murs 92 Avr. 92 Mai 92 ler semesire 91
PRODUCTION 3.6% 11,1% 6,5% -6% 1,.4% -9,2% -21,2%
INDUSTRIELLE
Energie 6,6% 2.8% -7.6% -17,9% -11,6% -6,5% -9.2%
électrique
Métallurgie 1.8% -1.3% 0,7% -6,5% 3.5« 2,9% -27,6%
Chimie 831% 6.2% 10.2% -11,2% -11,2% -6.7% 38.5%
Transports -15.8% -+4,0% -21.5% -5.7% 26,7% -13% -25.3%
routiers
Teuile 4,6% 13,3% -11.8% -9.1% 4,3% -6,5% -31,3%
Alimentation -8,0% 15.9% -1,9% -2,6% 8,31% -0,7% -21 4%
INFLATION Janv. 92/ Fev. 92/ Mars 92/ Avr.92/ Mai 92/ Juin 92/ Juin 92/
Dec. 91 Janv. 92 Fev. 92 Mars 92 Avr. 92 Mai 92 Dec. 91
Prix a la 19.5% 12,5% 10,0% 4,7% 12,1% 43% 80,9%
consommation
Prix des produits 21,7% 12,4% 7,.9% 6,2% 16,3% 45% 90,3%
alimentaires
Prix des produits 19.6% 14,1% 11,8% 3.5% 9.6% 42% 80,3%
manufacturés
COMMERCE EXTERIEUR ler 1r. 92 22me sr. 92 ler semestre 92 ler semestre 91
Solde (millions de LEI) -90.668 -95,670 -186.338 -48.015
En devises convertibles -445,7 -431,6 -877,3 -1.173,5
(millions USD})
En Clearing roubles -81,8 11,4 -70.4 ler serestre 92/
(mitlions de roubles) ler semestre 91
Exponiations (millions de LEI) 166.310 245.008 411.318 21,1%
En devises convertibles 838,9 1.060,6 1.899,5 28,5%
{millions USD)
En clearing roubles (millions 28,6 24,8 53,4 -21,9%
de roubles)
Importations (millions de LE]) 256.978 340.678 597.656 2,6%
En devises convertibles 1.284,6 1.492,2 2.776,8 4,2%
(millions USD)
En clearing roubles (millions 1104 13,4 1238 -74%
de roubles)

Source : Bullenn Stansnique, n*l 8 6, Frvrier & Juillet 1992, Commission Nationale pour les Statisnques.




LE PARLEMENT DE LA ROUMANIE
L"ASSAMBLEE DES DEPUTES LE SENAT

LOI NR.35

concernant le régime des investissements étrangers

L= Parlement de laz Roumsnie adopte la présente loi.

En vue d attirer lzes investissements étrangers en Roumanie est
adoptée la présente loi, qui comprend des dispositions de nature
4 assurer aux investisseurs étrangers des garanties et facilités,
ainsi que 17utilisation intégrale et illimitée des résultats .

CHAPITRE I

Dispositions générales

Art. 1 - Au _sens de la présente loi,par investissements étrangers
Roumanie on entend :

a) 1la constitution de sociétés commerciales. filiales ou
succursales, & capital intégralement étranger ou en association
avec des personnes physiques ou des personnes juridique
roumaines, conformément aux dispositons de la lei nr. 31/1990
concernant les sociétés commerciales;

b) 1la particiration & 1 augmentation du capital social
d“une société existente ou 1l acquisition de parts sociales ou
d actions de telles sociétés, ainsi que d obligations ou d autres
effets de commerce;

¢} la conceasion, 1la location ou 1la location-gérance,
conformément & la loi. de certaines activités économiques,
services publiques. unités de production de certaines régies
autonomes ou sociétés commerciales;

d) 1 obtention du droit de propriédté sur certains biens
mobiliers ou immobiliers, d autres droits réels, 3 1l exception du
droit de propriété sur les terrains;

e) 1°obtention de droits sur la propriété industrielle et
intellectuelle;

f) 1l obtention de créances ou d autres droits en rapport
avec les prestations & valeur économique associées a un
inveastiasement;

g) 1°acquisition d’eapaces industriels ou d autres
batiments, & 1 exception des logements, autres que ceux
auxilliaires & 1l investiasement, ainal gque leur construction:

h) 1°engagements pour la réalisation de travaux
d exploration, d exploitation et de distribution de la production
dans le domaine des resasources naturelles.

1




Art. 2 - L zpruort des investisszeurs étprangers en Roumanie  peut
onneiTter ens

al capital en Jdevices convertiblsas:

DY machinss-ocutils., cutillagez. movena 3= transport.  sous-
onsemnbles. pidcezx de rochanse =t autres bians:

CY omervicea. Jdroits o sur 1 prorriéte ingustrielle et
inteltuells -  bravets. licenr2s.  Savoir-faire. maragu2s de
Tabtrius et Jde commerce. Jdroits dlauteur. tradusteur. éditeur -
connaizzances ef methodes d'orzanisation et d=2 dirsction:

dY bEn2fices en Jdevises convertiblez et en lei obtenus
ldaalement 3uite aux activitds raxliszdes en Roumanie.

Art. 3 - Far investizzeurs 8trancers on =atend les personnes
laz peraonies juridigues avant le domicsile ou bien le
1 &2 Y étrangar et quil investizsent en Rrumanie s=2lon
Z pravuees par la prészente lol.
Art. 4 - L2z investisssments étrangars pouvent dJdtre effectuss
dans tous lez secteurs du dowmaine d= 17industris. d=
l1“exprloration et 1 exgloitation d2s resscurces natur=lles. de
l7agriculture. d= 1 infrastructurs ot dez communicaticons. des
constructions civiles et industrielles. de 1a racherche
scientifiqus et Jdu da3velonpement technologigue. du commerce. des
transports. du tourisme. des services bancaires et de 1 assurance
ocu dautros services en respectant les conditicns suivantes:

al ns raz transgraszer 12z normes des  protection d=
1 eavironneneant:

Y} np=z ras porter atteinte aux intérdts de sscurité et de
défense naticaale de la Eoumanie:

<) ne pas nuire 1 ordre publigue. 4 la santé et 4 la

'}

CHAPITRE 11

Garanties

Art. 5 - Les investiszements étransers en Eoumanie ne peuveat pas
Etre nationalisss. expropriés. réauisitionés ou soumis a4 d autres

mesures ayant effectz similairez. szauf en caz d’intérét public.
en respectant las procédure prﬂvup par la lei &5 moyennant une
indemnication correcspondante 4 la valeur de 17in estissement et

ani doit étre prompte. adéquate et effective.

Art. 6 - L’indemnisaticn est fixée par raprort 38 la wvaleur de
1 investissement sur le marché & la date de la décision
d appliquer 1 une quelconque des mesures prevuss a l article 5.

Art. 7 - 8i la valeur de 1 indemnization ne peut pas étre fixée
s2lon 1 article €, celle-ci sera fixée par les parties sur la
base de principes équitables. en fonction du capital investi. de
1 augmentation ou de la dépréciation de la valeur de celui-ci
ainzi que des revenus réalisés.

Art. B - Au cas ol 1 investiszseur étranger n‘est pas d’accord
avec la valeur de 1 indemnisation fixée selon 1 article 6 ou

l1’article 7. justice. dana les conditicons prévues par la lol.
2




& de partisd 2ction 2t A4 la geation de
Iinvestizaament. a2 S et FTatuts Soavenus:

T3 ziidner le Shlizaticons contrastu2ltes &
STt ras invesiazssgrs etransera:

N irensidrsr I los ppofits lzur po2venant o
Sevizes convertiblaz zin 12 part des profits en 121 etablije
Faln lars rdivions mrdie 1rartjolz

Jd trapsfarar a 172t rangar les NS >3 2 en tant

i Jlauteur. 328 ¢ote-parts lsur ravenzint en At que

I, ertises et autres servicesz. coniorm@mient aux contrats

B

2. Jd2 tranai3rer & 1l étrancer leos  sSommesz obtanues en
qevizes suits & la vente. totale ou rartielle. des actions. parts
sooizaler, ablizations ou autres effets de comm=rce. ainsi  aque
cerles obtenues suite 3 la liauidation des investisszements:

£y Je transiarsr a l'étranger. en deviz2z. par tisrs. les
Sommes obtenues en lei =uite a la liquidaticon des
investizsements

=Y de tranbférer 3 1 &étranger. en une dévise convenus. les
somes  obtenues a titre d'indemnisation suite & une des mesures
crévaes a 1l article 5.

rt. 10 - Lez invesatizsemants Strangers effetués conformément A
2 Szente lci bénéficient Jdu régim= Jjuridique établi par
21le-ci sur toute la durée de leur existance.

Art_. 11 - Les investisseurs étrangers banéficient du résime

Juridique établi par la présente lei. indifféremment de leur
citoyvennanté ou. zelon le cas. leur nationalite.

CHAPITRE 111

. 12 - Les machinezs-ocutils. les ocutillages. les installations.
3 snts. les movens de  transport et toutes  autres

mi écessaires a 17 investissement. représentant
‘ay nvestisseur étranger. sont exonérés de taxes de

Art. 13 - Lez matiéres premiéres. les matériaux et les sous-
enzembles importés, nécessaires a8 la production. pour une période
de 2 anz a compter de la date de démarrage de 1 activité. esont
excnérés de taxes de douane.

Art. 14 - Les inveatiszements étrangers zont exonsdriz de 17 impdt
sur le bénéfice. comme suit:

a) ceux effectuds dans 1 indusatrie. 1 agriculture et le
batiment. pour une durée de 5 ans a compter du début de
l"activité productive:

b} ceux effectués danz le domaine de 1 exploration et
l’exploitation des ressources naturelles, des communications et
transporta. rpour une durée de 3 ans & compter du début des
activités reapectives:

3




2 ceux effectués dans le commerce. le tourisme. les
services bancaires et l7assurance. ainsi que dans toutes autres
prestations de  services. pour une durde de 2 ans & compter Jdu
dsbut de 1activité.

Art. 15 - En Jdehors daz exondrations de 17impdt sur le bénéfice
vrévies plius haut et & 1l expiration des périodes établies. il est
accorde des réductions d7impdt sur le bénéfice. comme suit:

a) de 5% sur 1l impdt afférent au bénéfice utilisé. dans

l entreprisse c¢réée en Roumanie. rour 1 agrandissement et 1la
moderz'sat;ol de la base technico-matérielle. des technologies de
£abrication ou pour l17extention de Q! activité dans le burt

~

d obtenir des=s
nt nés a la rrotection de 1 environnement

rofits supplémentaires. ainsi gus poLr les
investisseme: st

b)Y de 25%. s71l1 est rempli une des conditions suivantes:

- importer au moins 505 Jdes matiéres premiéres. de
17énergie et du combustible nécessaires:

- exporter au moins 50% des prroduits ou services réalisés:

- utiliser plus de 10% des dérenses pour la racherche

ientifique et le daveloprement de nouvelles
schnologies en Roumanie et pour 1a formation
rofessionnelle:

cgquérir sur le marché interne au moins &50% de

“outillage et des autres éguipements nécessaires au
développement de 1 investisement existant ou a la
réalisation de nouveaux investissements:

- c¢réer au moins 50 nouveaux emplois par un nouvel
investissement ou en déveloprant 1les investissements

existants.

k= 'U ct y

Art. 16 - Lez investisseurs étrangers ont le droit de transférer
en dévizez convertibles une cote part des profits annuels en
lei. représentant de 8 a 15% de leur apport en numsraire ou en
nature au carital social. par chanse & travers la Bangue Roumaine
du Commerce Extarieur ou autres banaues autorisées. comme suit:

a} cote-part de 15% du carital social versé, si 1les
investissements ont été effectués dans des domaines d“un intérét
particulier pour l1"économie nationale, a  production dec
techniques anti-polluantes inclus. établis par décision du
gouvernement ;

b} cote-part de 12% du capital social versé. si les
investissements ont été effectués dans le domaine de
l°exploration et 1 exploitation des ressources naturelles. de 1la
production industrielle. agricole. du batiment, des
communications et deg transports. autresg que ceux prévue aun  Zéme
alinéa:

¢) une cote-part de 8% du capital social vérsé, si les
inveatisasements ont été effectués dana d autres domaines.

Art. 17 - Les domaines d intérétr particulier pour 1°économie
nationale aont décidés par déciazion du gouvernement, eur la
proposition de 1°Agence Roumaine de Développement.

Pour 1 inveatizaements effectués danz lea domaines prévus au
premier alinéa, sur la proposition du governement, peuvent étre
accordées, par loi, des facilités supplémentaires.

4




Art. 18 - Au ca:z 23  investizzsenent: ngers sont
valentalremsnt  lizul S un 38lais ¢ oo e le Jdoukle
Jd= la mdricde rpou 2lle le:z =t Trangers
Eadndficient d ' éxonéra ST £ le . CeuN-oil Seront
chligdas Jd= paver les iz n 1T & 1z loiLl osur touse
Iz duris dz llinvess nT. 33r  conformdzmsnt  au
remizr zlindz seront 2=, dzs résult = l=z
Tiguidation des ins Ten’ z droins AUX
investissesurs étransers.

Art. 19 - 1z réslization 4 inves
- R

quelgue cue seit leur forme
l7invastiszeur étranger.
Dévelonrement.

Art. 20 - I 7Agance Roumains zme 1 te
d2 1l investisseur étranzer. le domains et 1 modaliteé de
1l investissemant. ainzi que la hauter du carcital investi.

Art. 21 - L &gence Koumzaine de Ddveloprement riapond 38 la demande

=z investisssurs étransgers sSur la base das dennées et

informations dont elle dizposs ou quelle p=2ut obtenir. & 1la

demande. de la part Jdes orzZanismes centrzux et locaux de

1 administration gpublicus. ainsi cue de la part des régies

autcnomes ou socidtés commerciales dans les domzines  desqusls
1-3

1
dcit étre effectus investissem2nt étrangar.
Lez ministarez &+ lez autras organismes centraux et locaux de
l17adminiztration rubligus donneront l2aur réronse dans un d2lazi de
10 jours aprés la demand= formulés par 17Asence.

Art. 22 - L’Azence Fcumaine d2 [Developpement est okligé de
répondre  aux demandes des investissesurs étrangers dans un d2lai

de 30 jours arrés leur enregistremant.

i a lexpiraticn du d2lai établi au premier alinéa.
1l investisseur étranger ne recoit pas d"avis. on considére que
l " investissement peut étre effectué.

Art. 23 - Les investisseurs étrangers ont le droit deffectuer
les investissemants dans les conditions prévues par la 1oi
roumaine. établiez en rapport avec les modalités de leur
réalisation et sur la base de la confirmation donnée par 1 Agence
Roumaine de Daveloppement ou de la demande de 1 investisseur
étranger. en abaence de 1l avis de 1 Agence.

Art. 24 - La qualité d invesatsseur étranger en Roumaine est
atteatée par 1le Certificat d 'Investisseur, émis par 1°Agence
Roumaine de Développement. Le Certificat d°Inveatisseur est émis
4 la demande de 1 investisseur étrangsr. dans un délai de 15
Joura aprés 1l enregistrement de celle-ci, sur présentation des
documenta - contrat de société, statuts, contrats commerciaux ou
autres actes juridiques - Atablis conformément & la loi roumaine.
en tenant canpte de la modalité de réalisation de
5




=t oprpocable aux
d-r investisseurs

Opdrations financidres et commercialsaz

Art. 25 - Lez crérations d enca

les investissements étrangars =

en  d2vigfexm. ouverts dans des

en  Roumanie ou  sur des compt

banaues avant le ziadzs =ocial a

Les socidtds comrerciales 3 par

investiszzeurs étranzers ont le

coenstes leur accartenant.

Art. 26 - Les comptes en deviszes sont acproviaicands rar 1l aprport
financier dJdez investisssurs .par ler emprunts contrastés et par
les encaizzemsnts en devises .

Art. 27 - Lez 3:01ét3d3 comm2rcialaz & participation étrangere et
l=s autres investiszsurs étrancesrs peuvent contracter d2s
emprunias en lei ot en Jdevises aucriz dierzanismss financiers
roumainsg ou  d=s  empruints en devises aupradsz Jde banagues ou
inztitutionz financidres de 17 étrangsr .

ts commarciales a
stiszeurs étrangers

e Jde contrats c établis
a loi. aux prix convenus en 1

Art. 28 - 3 o
participation étran
‘effectuent sur 1
1
Py

35
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D O ety
2
T
g4
C.
(=N
1))
s

"
H
L]
N
Qo
[
c
un
U7]
ol
py
[N
L0
8
'V
]
cr
th
L]
o
[}

A 2vigses. v compris les droits en
deviszes dids aux investisseurszs étrangsrs .s effectuent uniguement
de 1l actif disponible on devises s propr2s comptas ou bien

raticon étrangeére.

Art. 30 - Lo profit en devises cu en lei. di aux investisseurs
étrangers .peut éEtre utilisé par ceux-ci pour réaliser de
nouveaux investiszements en Roumanie . pour 1 achat de
marchandizes t gervices roumains ou peut étre changa.
conformnément, 4 la loi., sur le marché financier .

— B U

CHAPITRE VI

Dispositions finales

Art. 31 - Au cas oa les investissementes étrangers en Foumanie se
réalisent sous forme de sociétés commerciales en aasociation avec
des personnes physiques ou personnes juridiques roumaines, les
asaociées roumains peuvent conatituer. en tant qgqu’apport au
capital social, le droit de propriété ou d autres droits réels
aur le terrain >u blen zaur d autres immeublez nécesazaires. sur
toute la duree de la asociété commerciale.

6




Art. 32 - = persaonne!l étranger nécessaira au diroulement  de
l17activité de llinvestissoments érrangar seras fixs rar sonvention
extre  les parties cu par 1 investisseur at 2r, Sfelan l=  caz.
el  S2rz enzagd uniiusment Jdans Jde=s postes ection et Jdo
specialisatio:

Art. 33 - Les =zzlaires du re noet étrandr ensazd
pour  ls dérculement d2 1-act issements étranzers
Seront fixds par conventicn e .

Art. 34 - Las dispoazitions de acplicable dansz la
mesure ot les accords et 3 internaticnales
concernant les investissemsnt guels la FERoumanie
adhérs. n’établiszsent pas une tion .

Art. 35 - A 13 data d2 1l entr 1z préssnte l2i. le
Dédcreat nr. 40471977 sur la constitut : fonctionnement des
sociftés mixtes en Roumanie. le Décret-loi nr. 93 goncernant
certaines mesurss dJdestinész a4 attirer 17 investizsesants de
carital etranser en Roumanie. ainsi Que toute autrs2 dJdisposition
contraire. sont abrogds .




THE EUROPEAN BANK
FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT

DANUBE RIVER BASIN ENVIRONMENTAL PROGRAMME

Programme Paper

1. The Regional Framework for the Bank's Danube Programme

Tre npanan countries of the Danube River Basin have been participating in
environmental management activities on a regional, national and local level for
several decades. In accordance with the recommendations of the Bucharest
Declaration of 1985, the first steps to create an international water quality
monitoring network for the Danube have already been taken. Building on this
collaboration, the riparian states decided in February 1991 to elaborate a convention
on protection and management of the river and an ecological agreement for the
entire basin. Negotiations to complete this new convention are going on at the
present.

I~ the context of various programmes of assistance for Central and Eastern
European Countries, the idea of launching a series of immediate operational
activities to support these legislative initiatives in the form of a Regional
Environment Programme was put forward and supported on several occasions. Of
particular note was the endorsement given for starting such a Regional Programme
in the conclusions of the conference of European Environment Ministers

("Environment for Europe Conference”) held at Dobris Castle near Prague in June
1991. '

In response to this demand, a Programme Coordination Meeting was held in Sofia
in September 1991 with the sponsorship of the cooperating international
organisations. Important agreements were achieved at the Sofia meeting on the
scope and direction of a regional environment programme. The riparian states of
the Danube jointly decided to carry out a cooperative Environmental Programme for
the Danube River Basin, and established a broad framework for a 3-year action
programme to develop a strategic action plan and carry out institutional
strengthening and human resource development activities that establish a foundation
for future cooperation.

At the meeting in Sofia the riparians states established a Task Force to guide and
oversee the regional environment programme. Task Foice members include
delegations from each of the riparian countris, the supporting interational
financial organizations (EBRD, EIB, IBRD and NIB), the UN agencies UNDP and
UNEP, the Commission for the European Community, and selected Non-




Governmental Organizations (NGOs) including the Cousteau Foundation. The Task
Force has recenty adopted a three-year work plan that includes the following
priority activities:

- develop and strengthen local organisations to coordinate and ensure
effective national participation in the regional environmental
programme;

* carry out pre-investment and selected regional studies to support the
preparation of a strategic environmental action plan;

+ carry out fact finding, institutional strengthening and human resource
development activities; and

- establish networks of specialized institutions, experts. and non-
governmental organizations.

The estimated cost of the programme is 43 million ECU of which about 38 million
ECU has been budgeted by the international financial organizations (19.8 million
ECU), bilateral donors (12.2 million ECU), non-governmental organizations (0.5
million ECU), and the cooperating countries (5.5 million ECU).

The four banks will focus their resources (including a portion of the Global
Environment Facility (GEF) funds administercd by IBRD) on pre-investment
acuviues. The EBRD, EIB, and NIB have agreed to utilize their respective
technical assistance funds in accordance with their normal procedures for
preparation of specific projects and for priority  s-investment activities to develop
a project pipeline. The remaining donors, including the EC/PHARE (9.5 million
ECU), the GEF (5.1 million ECU), and the bilateral donors (12.1 million ECU)
will concentrate on institutional development, training, networking, and regional
technical issues such as harmonization of standards and monitoring.

2. Background

The Danube River Basin is the heartland of south-central and southeastern Europe
(Figure 1). The river flows for a distance of 2857 km and drains an area of
817.00C square kilometres including all of Hungary and Romania, most of Austria
and Yugoslavia, nearly half of the Czech and Slovak Federal Republic, a third of
Bulgana, significant areas of Germany and Moldova, and small areas of the
Ukraine.

Land use in this river basin is diverse and intensive with a wide range of major
economic activities including agriculture, forestry, mining, important natural areas,
settlements and industry. The economic importance of the river for navigation,
communication, and energy is notable, as are its tourism, recreation, and
environmental values.




There is a legacy of environmental degradation in large areas of the Danube River
basin that threatens public health, clean water supplies, business activity and
investment, and the rich natural resource base of the region including areas of
irreplaceable environmental value. Beyond the existing severity of restoration
problems, the environmental quality of the Danube River Basin will continue to be
under significant pressure from expanding activities.

Urban populations are generating pollution which is not sufficiently managed by
existing wastewater treatment and solid waste disposal facilities. Industrial wastes
are also presently dumped into the air, water and on land due to a lack or
inadequacy of facilities. Of special concern are wastes generated by agro-
processing, chemical, petrochemical, energy, pulp and paper. metal processing,
mining and textile industries.

While these problems are most noticeable in industrial areas and cities, the sources
and deposition of serious pollution including nutrients and heavy metals are not
confined to national boundaries, nor to the end of a pipe or stack. Airborne
particulate matter, nutrients and toxic substances from stationary and mobile sources
over very large regional areas are a significant source of pollution of soil and water
in the basin. In addition, the present structure and practices in agriculture and
livestock production are major sources of non-point pollution of surface and
groundwater. Contamination of water supplies by nitrates from inappropriate
storage and application of fertilizer, and leaching of pollutants from unsafe storage
and disposal of wastes, is a severe problem especially in rural areas where there are
limited alternatives.

3. Importance of the Danube Environment Programme

Current progress towards a new environmental convention among the Danube
riparian countries signals a renewed willingness of East and West to adopt common
political aims that are manifested in several forms but particularly in regional
programmes of cooperation. In the Danube river basin the emerging commitment
to a regional approach to environmental issues is expected to lead to greater
integration of water sector and environmental management activities. This approach
should also enable the kind of regional cooperation essential for the success ol
efforts by all the riparian countries to restore and manage the environment of the
Danube River basin.

The economic impact of environmental degradation in the Danube River basin is
concentrated along the tributaries where the assimilative capacity of the river in
relation to the pollution load is quite low. The economic losses from environmental
degradation, particularly increased recurrent and capital expenditures, are
significant and a deterrent to increased investment and business activity where
hazardous, toxic, or combinations of pollutants have reduced the usefulness of
surface and groundwater supplies. This is the case, for example, where increased
corrosiveness shortens the life of assets or water is unsuitable for use in certain




processes without expensive treatment (when it is feasible). The most publicly
noticeable impacts have been on the natural environment where the severe
degradation of ecosystems has resulted, for example, in the loss of tourist and
recreauon values and income, and have been particularly stifling to needed
investment in tounist development. Major public health impacts have included
pollution of groundwater and air pollunon. The economic impact of air pollution
from impaired public health, lower productivity, and net loss in output is well
documented 1n the large cities and particular sub-regions where it is concentrated.
However, the important deposition of toxic pollutants and nutnients from air
emission over extensive areas of the basin is only now being recognized as a major
contribution to degraded natural resources including reduced recreational value in
nvers and lakes and loss of forest productivity.

The economic transformations underway in the region are likely to result in
restructured economies with modem production technology, appropnate prices for
inputs, and less intensive energy and raw material use. This may reduce pollution
from ongoing production but will of course not affect the legacy of pollution which
has accumulated from past activities. Hence, it is essential to promote and facilitate
the integration of solutions to environmental problems with the economic
restructuring process, and direct scarce resources to those pollution problems which
are likely to remain priorities even after economic restructuning including the legacy
of damage that has already been done.

4. [Initiatives by the Bank to Develop and Strengthen the Danube
Environmental Programme.

The Bank has taken several initiatives to support the development and
implementation of the regional environmental progamme in the Danube River
Basin.

The Danube Delta Environment Programme. The Bank has developed in
collaboration with the Govemment of Romania and the Danube Delta Biosphere
Authonty (DDBRA) a programme of technical assistance to strengthen the
management and planning capacity of the DDBRA, and is preparing a loan
operation that will comprise small investments in the private sector for ecotourism
and fisheries, in critical infrastructure such as village water supply, and in
improvements in local transport. The Danube delta is the largest in Europe
covering a total of about 600,000 ha.,and is one of Europe's last and certainly most
extensive wetlands in a near natural state. Considerable work has been done by a
large group of international NGOs to investigate present conditions and identify
nature conservtion needs. The area is so vast and complex that the Government of
Romania requested internatonal support for a special programme for the delta
closely coordinated with but separate from the overall regional environment
programme for the Danube.

Regional Assessment of Environment Problems. At an early stage in the
development of the regional programme for the Danube, the Bank engaged the

> )




resources required are not sufficient to meet these needs. Hence, apart from
applying its environmental policy and procedures to ensure that its investments are
environmentally sound and sustainable, the Bank has a daunting task to proactively
use its resources to deal with the legacy of environmental degradation and pollution
control problems in its countries of operation.

Environmental projects must compete for access to financial, organizational, and
human resources with other often higher priority areas, particularly productive
sectors and key infrastructure sectors such as telecommunications and transport.
The tight rationir.2 of budgetary resources and hard currency debt has forced local
authorities in cities and towns, and managers of individual enterprises to rely on
their own resources to finance pollution control projects at a time when their
individual capacity to finance and manage such projects is inadequate. In this
setting the currently weak record on enforcement of standards. regulauons and
pollution charges undermines the incentive to overcome these constraints and carry
out an effective pollution control programme. While there are numerous efforts
underway to establish credit lines and special funds which will help to alleviate the
financing bottlenecks. all the necessary institutional arrangements and organizatonal
and human resources may not be in place to effectively utilize them.

Hence we should expect the gestation period for environmental projects to be long
and arduous by the Bank's common standard and expectation. Concrete investment
possibilities are limited in the near term. Effective pilot schemes and models are
needed to demonstrate cost-effective technical and institutional approaches that can
be readily replicaicd. The technical issues are particularly critical since many
countries of operation have been isolated from advances in new. more cost-effective
technologies for pollution control, and quite apart from the issue of hardware
improvements, the planning and design practices in common use did not often lead
to least-cost solutions. Technical assistance will therefore be required for project
identification ani development of a bankable least cost project pipeline which could
be implemented rapidly once critical constraints are overcome.

Until the Danube niparian countries agree on a new convention for environmental
cooperation there is no political mandate for coordinated or joint action on regional
problems (such as coordinated upstream and downstream investmen's and regulatory
actions to combat pollution or protect environmentally sensitive areas). However,
the countnies have recognized that there are important technical areas where regional
cooperation can be developed in the interim (such as improved monitoring systems,
developing common inierchangeable data management systems, and harmonizing
standards). Moreover, the development of strong national environmental
management programmes inciuding the completion of high prionity projects is seen
as allowing for significant progress on some issues, providing regional benefits such
as reduced pollution loads, and establishing the basis for future cooperation on more
difficult and thomy regional problems. Hence, national environmental management
programmes will receive the most attention in the early stages of the regional
programme, and as a consequence have been the primary focus of the Bank's
project development activities.

~1
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= 1a elaborarea, de citre Intreprinderea care are In
er;10atare canalizarea ai statia ds enurare, a actului de lccopt;rc
& AosCarcarit avelor uiata In canalizarea publicd gi '

- la verificarea de citre aceasta a cantitdtit pi calitagid
azelor uzate desclrsate. ’ '

1.4. Conditilile de calitats care trebuie satisficute de
3¢ apele uzate care se descarcd In retelele de canalizare & centre-
2f TonGlate se grupeazd In conditii de calitate pentru protejarea
1.:¢10) de canalizare gi » nersonalulul de exploatare 'a acesteia
voLiiiva: tabelulul 1) 91 conditit de calitate pentru asigurarea

~Ccyiondril norsale s proosselor de epurare (potrivit tadbelului 2).

1.5. Conditisle mengionate mat sus se referld la sectiunes.
cuntro) care este ultimul cAsin al canslisdrii interiocare s folo-
81 .ted (abonatulul) sav incintel camalizate Inainte de @ohuyuroa n
;v .eaus de canalizare a centrulul nopulut.‘

2. CONDITI1 DE DESCARCARE
2.1. Prescriotiil generale de descircare.

Apels uzate care se descarcd in retelele de canalizare a
centyclor nopulate nu trebuie ald contind In sectiunea Qc control
Acfinitd la 1.5.3 o

s) materiale In susnensie a ehror cantitate, nirime i
neturd constitule un factor activ de erodare a canalelor, orovoacl
dnuners seu stinjenirea curaerii hidraulice normale:

- suspensii grele sav alte materiale care, la viteszele
realizate In colectoarele ordsenagti, corespunsitor debitelor minime
de calcul ale acestora, 9t genera depuneri In colectoare)

= diferigtl liant! care 3e vot solidifica «i chtura sectiunes
canalelor:

- corouri (solide) plutitoare sau antrenate care nu trec
orin erdtarul cv spatiu liber 8¢ 20 wm Intre bare, iar In casul
fivelor 31 fibrelor textile 7rin sita cu latura ochiului de 10 mm;

-. suspensii dure, adrazive, care prin antrenare pot
provoca erocdares canalelory ~ ' ’

= pacurd, uleturi, qrisimi sau alte materiale, intr-o
forud g1 cantitate care sd cenerais aderente de naturd sd provoace
3one de acumuliri de depuneri ve peretil colectorului;

L

-y -

—'.ubutlntc care, singure sau In amesteC Cu alte substante
continute In apa retelelor de canalizare, provoacd fenorene de céoqu-
lare cate duc la formdrl de depuneri In colectoarc,

b) substante cu agresivitate chimicd asupr> materialelor
care sint folosite In mod oblgnult la constructis tutuelelor de cana-
1izare i stagiilor de opurare a apelor usate din cuntrele populate
(ca cele mantionarte fn STAS 3349-79 gl altele);

c) substange de orice naturd, sub formd plutitoasre, In
stare de susponaju, cdloidald sau dizolvatd carv, In sccestd stare
sAu prin evaporare, stinjonosc oxploatarea normald a canaleler i
statiilnr do epurare seu provoach Impreund cu acrul arestecurt
oxplozive, precum;

- benzind, benzen, eter, clornform, acoetiiend, diclor-
etilend, alte hidrocarburi clorurate, sulfurd de carbon i algL
solventi, apl gi n3mol din generatoarcle de acetilend etc.y

d) substante toxice sau alte substante nocive care singurc
sau In amostec cu apa de canalizare, not pune In pericol personalul
de exploatare a canalizlirii;

e) substante cu grad ridicat da oeri{culoziteto ca; pesti-

‘ ¢1de organo-halogenate, ornano-silicice, organo-fosforice, arcano=-

stanice, arssnice, mercur 341 compusi de mercur, benipiren, beniantra-
cen ¢! com?u'(t lor, precum 354 alto substante cancerinenes etc.)
1]

"£) degouri radiocactiva In solutic sau suspansie care sc
pot concentra pe conducte, In mediu sau organisme i Carc pot sfeclt)
staral de sindtate a populatiocl; .

g) subatante care, sinnure sau In amestec cu spa do canaly-
tarc, pot degaja mirosurl caroc sd constituie o poluare & mediulut
Inconjurator:

h) substante colorante a clror cantitate gi natuvrad, in
conditiilo Atiudrii realizato In reteaua dc canalitare, determind
modificarea culorii apei din cursurile de apd recectoary;

1) substanta lnhlb:toaro ale procoiaulut do opursre, In
cantitiitl care, In conditiile d4luBrii realitatc In retecauva do canasly-
sare, ar putea prejudicis functionarca instalagiilor de epurare sav
& celor de tratare a nimolulul) )

4) substante organice areu biodeoaradabile In contlitigl ce
pot influenta negativ gradul de epurare al trentai de epurare biolo-

ice,
y o1,
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$int intarzies orlice racorduri directe Intre sursele de
irpurificare cu subatante de natura calor de la punctale (¢), (4),
(e}, (1) (sau vecipientii de colectare separatd) gi retelele de
canalizare.

2.2. Conditiile de calitate care tredbuie Indeplinite de
apele uzate In sectiunea de control definitd la 1.5. sint cele previ-
zute in tabelele ) 91 2.

Conditii de calitats & enslor usate psntru protejarea
retelel 4¢ canslizare g1 & personalulul de exploatare

. 8 acestaia
Tabelul 1
1n2icatourul normat ) U/n Linita admisd Metods de analizd
1. Terpsratura % }nxl-ul 00" -
2. pH - 6,5......9,0 STAS 8619/3-81
(sau cu hirtie indica-
toare)
3. Cianuri (OW7)  ag/am’  maximm 1,0 STAS 7685-79

4. Clor liber (C1,) »g/dam’  maxtmum 1,0%
S. ridrogen sulfurat ) . x)
81 sulturi z9/4a” - wmaxisue 1,0 STI)S 7510-66

6. Substante extrace
tibille cu eter de 3
petrold ag/dn maxinum )0 BTAS 7587-66

7. Indicatori pentru
proteciia Letoane-
lor 1-;-0otrava
a3resavititily anet conform STAS J349-79

x) Guservatie:
In cazurile In care pe colectorul regtelel de canalisare a centrulua
nopulat, 1Ia punctul de racord al folosintei, curge fIn permanontd
un debit care asigurd 4iduvarea corespunzitoare s apelor usate
evecuate de aceasta, Intrenrinderile care au In exploatare .regteaua
de canalizare & centrului populat, vor outes stabili, de.la caz la

caz, conditit de descircare care si tind seams de dilutia realizatd.

In scesta cazuri, folosintele care se ‘racordeazld la reteaua de .,
canslizare a centrului populst sint obligate sd amenajese ciminul
de racord Corespuniitor cu mecssititile .4s protejare -a constructie!
ol €u cele ds Tespectare a en-dlsltgbr.‘l;ynlub:l!it‘ ‘s_ggtoul

pontru spativl Iaconjurdtor. "

w

-8 -

ot .
Condigii de calitate a anelor uzate pentru

asiqurarea functionirii normale a proceselor

de enurare
Tabelul 2
Indicatorul normat Concontratia Hetoda da
: maximd lgmill analtzd
mg/dm
1. Hatorii In suspensie Joo0 STAS 6€95)-8)
2. Consum hiochimia de' oxigen .
(CBOS, mg Oz/le) sau 300 STAS 6560-82
Consum: chimio de oxigen
(CCO-Cr,mg O,/am>) 500 STAS €954-82
3, SBubstante fenolice (fonoli
antrenabily cu vapori de and) 30 STAS 7167-6%5
4. Detorgenti sintetici anionactivi
biodeyradabili (substantd activa)3lo BTAS 7576-66
5. Crom total (Cr) 1,0 STAS 783L-67
'§, Cupru {(Cu) ° ' 1,0 BTAS 7795-59
7. Cadmiu (Cd) ' 1,0 STAS 7852-80
8. Nichel (Ni) . 1,0 BTAS 7987-67
9. sinc®izn) 1,0 STAS §314-69
10, le (*h) 1,0 STAS 86)7-79

e

hpor

Enumerarea din tabelole 1 51 2 nu cste limitativy, Intie-
prinderile In exploataraa cirora so afld retelole gl stagrile &
opurnr; vor stabili, In functie do condititle spucifice locale, bimite
o1 pentru altl indicatori, tinind seama de prescriftiiic qoncrale de
descircare (2.1) g4 cind este cazul gt de efectul cumulat al unoy
agonti corozivi pi toxici, asupra canalizdrii si instalagtitlar co
epurare. ‘

%) OLscrvapies Id carul cird fn apa de alimontare din retraua puhlicd
de distribugie cantitatoa de zine eosto mal mare do ) nq/&w‘, Lo
admite g1 In apa uzatd accoagl cantitate,

A/



2.). Apele uzats provenita de ls unitifile medicele s
vetsrinsre curetive-profilacties, de 13 lsboratosrele 3i inptitutele
de cercetare medicale ¢i veterinare, fatreprinderi 4 ecarisaj,precum
si Ge 1a orice fel ds tntreprinderi say institugii cers prin specifi-
cul activitdil lor contamineasd epels uzate OV sgenti patogent
{ricrobs, vicusurl, oul de parazigl etc.) pot £i evacuate In retelele
de canalizare & centrelor populats numal ou respectares urmiitoarslor
sdsurl: ’

a) s unititile medicale gi veterinare cuuttvo-pro!un.e-
tice realizarea mdsurilor de dezinfectie & tuturor produselor patolo
Gice provenits de la bolnavi, conform hqhhnu' sanitare 3n
vigLare;

b) 1a laborstoarele unitidtilor gi institutelor care
Jucreatd cu produse pstologice gl la oslelalta unititi mengionata,
rcalizares mbsurilor de dezinfectie g1 etarilisare & tuturor produse-
l¢r patologice Insinte de evacuarea ipolor uzate .!n canalizares
certiulul populat.

healizarea masurilor previzuts la (a) ¢4 (b) se va certi-
fica neriodic nrin buletine de anslizd eliberate de ciitre organsle
sanitare antiepidemice ale ceatrului populat.

2.4. Bvacuarea in retelele de canalizare 2 centrelor
populate & apelor usate provenite din process os folosesc izotopi
radicactivi se va face numail cu respectarea prevedsriler Decretuluf
nr.41471979, a normelor de evacuare stabilite prin Normele renubli-
cane As radio-protectie sl scordul organelor sanitare competente.

3. ACCEPTUL DE DESCARCARE A APELOR UZATE

3.1. Descircares apslor usate fn rotelele de canalizare
a centrelor populate se nosts face numal In basza acceptului scris
dat de Intreprinderea In exploatarea cirela se afll canalitarea i
statia de epurare ¢1 al contractului sconomic Inchelat, cu ucnlt_l,
cerindu-se §i avizul orgsnelor sanitare.

Dupd cbtinerea acceptului ests obligatorie obtlnoun noordu-

1u! de cospodirirea apelor conform prevederilor Legii Ayolor nr.8/ .
1574 si & autorizatiel de cxg)oann a folosintel de apl.

3.2. La solicitares acosptului, tolosinta de apl(abonatul)
va pune 13 8ispozitis Intreprinderii cars exploateasd eannuuru .1
statias de spurare, analiza compositiel avelor usate, anne'ﬂ-n .
debitelor ¢f a concentratiilor subatantelor continute I epele .

o/

uzats care urmeazd sd fic doscidrcate in retoaua do canalliarce,
precun gi alte elorents cerute dec Introprinderea respectivi,

3.3, Accaptul dat ca 5i contractul sconcmic vor trebyi
sl spacifice dsbitele i concentratiile maxime adnmisibile In scc-
tiunea de control definitd la 1.5. s anelor uzste ovacuate, eventua-
lele restrictil do evacuare la anunito ore, misurd dv untforrizasc
& debitelor g4 concontratiilor, obligativitatea masurdrit dedbitolor
evacuats etc.

3.4. Polosintale de apd (abonatii) care doscarcd epe uszate
n Tetelele de canalizare a centselor populate au oblindtia de a
cere acosptul Intreprinderii care exploateazd reteaua de canalizace
[19 na;ta_do epurare, Inainte de & trece )a extinderea obiuctivelor
existente, peatru orice modificiri privind callitatsa spelor uzate,
& debitului evacuat gi & variagiei debitalor gi Inchredrilor anelos
usats, ca urmare a extinderii capacitatilor de productic, a modifi-
cirii tohnologiilor da fabricagle sau & oriciror altor cause, In
vederea obginerti unui nou accopt gi incheleril unui nou coatrasct

_, sconomic g1 & unui nou acord de gospodirire a asoelor.

3.3, Orice modificare a descércirii apelor uzate fn cansly-
sares ocentrulul populat fath de conditiile contyactului econcmic
privind desoldrcarea atrage dupl mine penalizlrile inscrise in
oontract,

3.6, In situagiile In care preaepurarea anelor uzate rin)
1a nivelul impus de prezentul Normativ impune eforturi tehnjcr i
economice deosebite, pot f1i analizate, dupd caz, solupil carv s
prevadl opurm. mdcpnndonta, partialld sau tokald a acestor »; ¢
uzate.

3.7, Accoptarea eoscdrearit tn regolela & canalirare a
centrelor populats a unor ape uzate care implicd medificarca tuhnnio-
glel sau a parametrilor de functionare a statiel de opurate a cvntru-
lui populat, poate fi luatd In considerare numai dupd ruoltingoa
tuturor lucrdrilor decesare In statia du epurare astfel Sncf: accasta
o3 poatd asigura respectarea conditiilor de dasciccare $n crisar,

30 La acoeptarea descircirii apolor uiste In regtelole du
canalizare s ocentrelor populate Intreprinderilc co au In exploatare
reteleala de canalizare gi stagiile de spurare din aceste contru vor
tine seams de obligatiile ce le revin pentru respectares prevedaerilor
Pocutulut nr.414/197% g4 ale actelor de reglomentard de gospoldirsre

ot/



3 sdelor cu privire la condigitle de cplitats & apelor uzate In
cactul de descircare In cureul da s>l receptor. R

3.9. Pentru nerespectares coadigitlor Gs descircare - a
aselor czate, fatreprinderils csre su In exploatars retelele de
catalizare 3! statiile 4o evurare sls centrelor pooulste sint In
2rept sb aplice, conform orewvedsrilor lecsle, penaliziri comtrac-
toale, saactiuni contraventionzle sau, In cazuri grave, ‘sl retragh
aczedtul de descircare s apslor uiata 34 ok solicite forulul tutelar
al folosintel de and tncetares sctivitigil acesteis sesizind Consi-
13l Xatfonal 3] Ppelor gi Consilivl Magianal Dentru Protectia
»eéivlui Incomjurdtor. )

3.10. Pentru cazurile n care condigtiile de descircare
Inscrise 1a prezentul normativ mu pot fi_ resnectate In conditit
economice se pot solicita derogdri de la forul tutelar al Intreprin-
cerii ¢ée explostare cu aviul Directiel Apelor. Solicitares poste fi
azcentatd nundi In cazurile In cars mu se crees:d prejudicit n
exploatares gi Intregineres retelel de canalizare 31 stagiei de
esurare & centrulul mopulat si dacld se asicurl respectarea conditii-
lor de calitate stabllite potrivit legil pentru evacuarsa apelor
czate ale centrului pooulst In cursul de spl receptor.

3.11. Acceptarea Is baza prevederilor orezentului Norma-
tiv 3 desclrcirii unor ape uiate care deolsesc Incircirile lexprimste
ca oaterii Ia suspensie ¢gi comsun Diochimic de oxigen) uzuale 3ale
anelor viste 4in centre oooulate (conform tabel 2, pct.l si 2)precum
83 Incdrcirile In determenti si ‘encli, nu exclude obligatis folosin-
tei (abonstulul) In csuzd de s particina la cheltuielile decurgind
éin Incircares suolimentard s retelel de canalizare 3i a statiel de

esurare.

CUPRINS

1. Obiect $i domeniu de aplicare ........... 1

2. Conditil de descircaze -..... cescaccnsn ves 2

3. Acceptul de descircare 8 anelor zate ... 6




TULTOILIUL LD SIUNET/AT IO LGGICE
ST AROnIITID y
Tabglul anecz”
Nivele de incdrcare a solulul cu divergi poluanii

4) Continuturi normale iIn sol
B) Iimite maxime admisibile
C) Limite de interventjie obligatorli e
Polugntul - - Concentrgtia ppm
A [
ELAI’E -t
Arsen A8 9 » 20 50
Bariu Ba 200 400 2000
— Cadmiu Cd 1 3 lo
— Cobalt Co 15 30 200
- Crom Cr 30 loo 400
- Cupru Cu 20 loo 400
Mercur Hg 0,1 2 lo
- Molibden Mo . 2 . lo 4o
— Mangan Mn 900 1500 2700
— Nichel Ni : 20 50 300
- Plumdb Pv 20 loo looo
Staniu Bn 20 50 300
- Zinc Zn loo 300 1500
Argint Ag 2 20 40
Seleniu Se i 3 lo
Stiviu _ _ 8b _ _ _ _ __ _ _ B 20 300 _
POLUANTI ORGANICI
~ Fluor ¥ 50 200 750
Clan CN -1 lo loo
Brom _ _ _.Br__ _____._ lo  _ __350___.30_ ___._
COMPUSI AROMATICI ' L
Benzen o,0l 0,5 . 5
BEtilbenzen 0,05 ) 50
Toluen 0,05 3 30
Xylen 0,05 5 5o
Fenolii s tal) : o,tia -'21. lo
romaticl (to : SN - F'Y S A4 - I
4 coﬁms‘} An%yﬁcf POLICICLIC
Naftalen 0,1 5 50
Antracen 0,1 lo loo
Fenantren 0,1 5 50
Fluoranten 0,1 lo loo
Piren 0,1 lo loo
ggnzciaprireni ticd et gios 1 1 lo
Total compusi aromatici po clicd L _ 20 __ _ _200_ _ _ _ _
. a‘éoﬁv%g‘.t bnﬁ ﬁ':lr%l c‘.l'o%m 1 2 2
Compusi aHratch clorinatl 0,1 5 So
Cloxrbenzen 0,05 1 lo
CIOrfegoli te1 poliel li‘ 0,01 0,5 5
Compugl aromatici pollisiclilc
SloriRatl | rerinat s 1 1o
Bifenil policloringte _ _ . _ _ 005 _ L1 __ _ _ L O o
PESTICIDE 2
- gisangc orurate o,o% o,i 5
~ iazine_ _ _ _ _ _ _ o _ 0501 _ _ 041 _ _ _ 5 ___._
S A IR - FOLIANTT + - -~
«— Roziduurl petrodilere loo looo 5000
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LA IL DB ZONYS l'lmlH.Ll S
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I GENBRALITATL

1.1 Ohicet si dameniu de aplicare

Irezantul standindd se nofordi b aerul |l|ulr~l’nu 31 sabileste concentmgiile masine gl
mise ale unor substange poliznte in acrol zone e protejade,

Coneenbm{iile wasime admise (CMAY previcnte o prevestul slandigd siot stabilite
astlel incil prin respechines lor S8 se asizute, popubitic wepootepd S mpotriva eleclelor tocive
ale aeestor substan(e,

Piezentul shuukard o se peferi T editaten aemlai din atinoslersy zonei de muonei.

1.2 Indicaii generale

Prin concente(ic medie e socompali s intelese medin arvibinetici o eoneentediilor
mealit zilviee ob(inale in perisele respeetivi, Pepten calenlnd coneenbatici uedii e sint
seceste aipginnnn B vablad i zitedoe e penitg eadeetnl cones ifetiei meedii aneale sint,
neceare iinimnn 100 cabsi it vilniee, unifonn veparfiate fu' pretieseely r_rxlu-"li\':’l. e tiiop,

1.3 Stadarde cone e

STAS 9051-78 Polusres abiesherei, Verminolosie

Clakorat do ¢ Aprobat do:

h’.lNlSl’CRUL SANATATH
ACADZAYIA Uf JTHNTE MEDICALE
e nhtual de lqicm‘- ¢ Sanutare Publicd

INSTITUTUL ROMAN DE STANDARDIZARE
Bd. Mo Pintitic nr, S BUCURESTI

Dala intedrll In vigoare
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2 CONDITET DE CAIATATE

= Sulbntauje chimice

211 (‘m\ccl.f;r.\\iilc nen e adwisibile abe substantelor chimiice poluaute din acral zonelor
protejate nu trebuie s depigrascit vadorile din Gibelal 1.

. > N Tabeelul lEuu.n'_e:.
' Concentragea masima auusibla, mg/m®
} amohe de medhe de .
Substantl poluantd l ““f’"‘ tungd duratd Metode de analizd
. duratd
' 20 min relnech | Turaed l anuald )
Aad azoue -! b I.._ - ] - - )
acid clorhidric . ' b aa w. - - STAS 10913.77
Acroleing o ! L X ‘ - - STAS 1106079
Aldclnde (HCHIO) L o poem2 1 — ]| STAS 1pun2-3w
Ameniac i_ 0,1 L - -' - STAS 10X12.76
Anhidrida fuslarici : L - R ) !
Anen - { - oo | - - STAS 10911-77 '
Benzen I 1.5 I w3 | - — *) .
Cadmiu i — | (UNTRTTR - - °)
Clor ) l (LN} w0 - - STAS 109 16-77
Crom (120)) I 0w, 0015 . - — _.SES [RR T X8t ] _
Dioxid de asat i 0,1 0. - 0,01 STAS 1032935
Diox.d de sulf @~ © 0.7 0,75 - o.ou. STAS 10194-75
Fenol 0,1 0,03 - - STAS 11027-7
- - —— P
Fluor : ) -
— Ctnpuyl anorganici gazogi $i sub
forma .de acrosoli uscr soiuhihi (1) 0,015 0,003 L 0,0012 - STAS 10330-75
— compusl anorganicl sab formd |
de acrosoli greu solubiti (1) ' — TRIX - -
Funingzine 0,15 1,05 T - )
Fusfural . I 0,15 0,03 - - )
Lidrozen sulfurat __' 0,015 ows Lo 7L STAS 10811-76
.\l.m;:.‘l:;:— compusi (Mn) : . ts, 01 — - STAS 10k13-X)
Mctaral B 1.0 0.5 - | - STAS 111U5-78
3 Melid sercaplan i__ - .O,lnlﬂul - : - ‘_’)
Onish e carhon - 6,0 20 - I - *)
Oxidani (0, ' f_ 0,1 ! bt __E - | - STAS 1010-7s
Pivinh ;__ - AL - i - : STAS 1UB10-76
Salfasidnsuspensicinclusis ae. - I. T |' - |
rosmi Ge aad sulfurie (807 ; -.....(.','M _ b2 - - I NEAS 1110850
_ﬂilm.'. e earhie _. _"'.'_H___‘ -"”l'__ - ‘ - SEAS 110478 B
Trichor bilens oo . U I .- ) )
Pullicrs tn suspennie } ! .5 I v, 15 - ’ 0,075 STAS 1081356 ’

!
L d
) Mctedele de anabzd ver fysvizate de Sneeternl Saoabin,
GUSEOVATIE. = o casul ater substange decit code don Labiebil 1 ose concarderh A peestea dipienc concentea.
fole masime wehinire atoncr omd Btosul bor desagentnt e proostent cste scnzalnd olinetly,

- PN




2.1.2  Concentrafix maximd admisid pentru urmitoarcle substa.ngc cu actiune sinergici, pre
zent.e sitnultan in acr:

L $0,, NO, si NH,;
— 50, i I (compuy. anorganici);
— S0, &i acrosoli de T,SO,;
- SO si pulberi in s :pensie ;
- \O, si_pulberi in su pensic;
— HCl, HNO, §i au'osol de H,SO.,

se calculcazi cu fonnula:

¢ ¢
L UL, IR P |
oma,  cma, cmay
in care ’
' Cpr Cyy C concentratia subs.an;el poluante 1, 2.. .1, in aer;
cma,, cina,, cma, eonccntmua. maximd acmisd pentru substan‘ele poluante 1, 2..
in acr.

2.2 Pulberi sedimentabile
Cantitatea maxim3 admisibili de pulberl' sedin entabile este confmm tabelului 2.

leelul 2
Substanga Clnl;j"::lc:;:;;xlmi Metods .
' g‘.““a"m g/mland | ,_de analizd
Pulberi scdimen-, 17 STAS 10195-75
*tabile
R L}
2.3 Radioaetivitate : ’

Radioactivitatea treb'.ne sa corespundz reglementdrilor in vngoare

3 LUAREA PROBELOR

.

Conforin STAS 10331-75 -
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